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ЗАЯВКА НА ПОДБОР СПЕЦИАЛИСТА
РАБОТАДАТЕЛЬ: Торговый дом «Канцелярские товары». Оптово-розничная компания по торговле канцелярскими товарами и товарами для офиса. Организована в 1992г. Ассортимент более 13 000 наименований. Клиентская база – более 5000 клиентов на территории г.Омска, Омской, Новосибирской, Тюменской областей, Восточной Сибири, Киргизии и Казахстана. Собственная фирменная розничная сеть, состоящая из 11 магазинов. Обладатель национальной премии "Золотая скрепка" в номинациях "лидер

корпоративного обслуживания региона. Восточная Сибирь и Дальний Восток", а также "Розничная сеть года". Сибирский регион".
ОТКРЫТАЯ ВАКАНСИЯ: специалист в отдел маркетинга.
УСЛОВИЯ РАБОТЫ: пятидневная рабочая неделя с 8-00 до 17-00, оформление в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, оборудованное рабочее место.
ТРЕБОВАНИЯ: высшее образование (возможно студенты 4,5 курсов), необходимы знания теории маркетинга, теории рекламы, экономической теории, методов ассортиментного анализа, методов расчёта прибыли, рентабельности,  основ менеджмента и т. д.. 
Приветствуется опыт прямых продаж, опыт (участие) в создании торговых марок, разработке и реализации рекламных кампаний и трейд - маркетинговых программ, опыт в организации и проведении маркетинговых исследований. Опытный пользователь ПК - пакет MS Office, Internet, 1С «Предприятие», работа с оргтехникой.
Личные качества: нацеленность на результат, креативность, хорошие аналитические способности, умение работать в команде, коммуникабельность, умение планировать и расставлять приоритеты, высокая способность к обучению, умение работать с большим массивом информации, внимание к деталям, оперативность, активная жизненная позиция, инициативность, организованность, целеустремленность, устойчивость к стрессу. 

ОБЯЗАННОСТИ СПЕЦИАЛИСТА:
- формирование и поддержание ассортимента товарных групп; 
- формирование и реализация ценовой политики товарных групп; 
- разработка мероприятий по продвижению товаров (стимулирование продаж); 
- подготовка отчетности о проделанной работе;
ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА: на испытательный срок (3 месяца) 15 000руб., по результатам прохождения испытательного срока до 25 000руб. Возможны выплаты премии.
КОНТАКТЫ:
Катунина Наталья Владимировна
Т. (3812) 224535
Моб. 89136469182
e-mail – niki1395@mail.ru
