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Пресс-релиз

Выставка рисунков «Моя реклама» 

При поддержке кафедры Маркетинга и Рекламы с 24 по 31 октября 2016 года открывается Выставка рисунков «Моя реклама». Мероприятие будет проходить в ОмГУ им. Ф. М. Достоевского на 3 этаже Факультета Международного Бизнеса перед аудиторией № 308 (ул. Нефтезаводская, д.11). 
Экспозиция приурочена ко Дню работников рекламы, который ежегодно отмечается 23 октября. Это важная дата для всех, кто связан с рекламным бизнесом: создателей рекламы, маркетологов, пиарщиков. К участию и посещению творческой выставки приглашаются студенты, преподаватели и гости ФМБ.
Профессиональные мероприятия в рамках учебного процесса вызывают особый интерес. Отличие выставки «Моя реклама» заключается в том, что впервые с помощью такого доступного и выразительного средства как рисунок, студенты направления «Реклама и связи с общественностью» продемонстрируют своё отношение к данной профессии. 
Выставка  будет работать с 24 по 31 октября 2016 года с 8:30 до 17 часов в будние дни, на 3 этаже ФМБ перед аудиторией № 308, по адресу ул. Нефтезаводская, д.11. Вход свободный.

Дополнительная информация по тел.: 67-36-20
Кафедра Маркетинга и Рекламы,	
Кривцова Алена Александровна.
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