Переверни мир

«Большая тройка» в ОмГУ
Да, у тебя есть такая возможность, если окажешься на ежегодном саммите «большой тройки», который прошёл 10 апреля в четвёртом корпусе ОмГУ. Приуроченный ко дню специальности «Мировая экономика», саммит со​брал огромное количество слушателей, сторонников сам​мита и его противников - антиглобалистов. Конечно, не обошлось без жюри, председателем которого был назна​чен декан ФМБ Ю. П. Дусь. Он отметил, что молодые ищут свои выходы из мирового финансового кризиса, и это хорошо. Команды второго, третьего и четвёртого курсов попытались перевернуть мир так, чтобы светлые его стороны были видны как никогда. Обидно, что в состав «большой тройки» не была включена Россия - что, наша страна не может сказать своё веское слово по выхо​ду из кризиса? Однако предложения-презентации пред​ставили США (второй курс), Китайская Народная Респуб​лика (третий курс) и Евросоюз (четвёртый курс).
Но сначала - танец в исполнении ведущих Екатерины Варцаба и Михаила Брянского (оба БЭ-602), настроив​ший всех на торжественный лад. Потом - краткое пред​ставление команд и вступительное слово. Хочется выде​лить команду США, её вступление было полностью на английском языке («Good, ребята!» - И.Ф.).
Команда Китая запомнилась своими восточными мудростями: «Маленьким топором большую ветку не сру​бишь, огонь разгорится тогда, когда все принесут дрова». Команду Евросоюза можно похвалить за создание ярких, запоминающихся образов (Гордон Браун, Николя Саркози, Сильвио Берлускони, Ангела Меркель). «Похоже, над миром сгущаются тучи», - объяснила ситуацию команда во вступительном стихотворении.

На то чтобы изменить мир, командам было отведено десять минут. США заявили, что всегда стремились к тому, чтобы последствия кризиса были не такими страш​ными. Неважно, Большая ли это Депрессия или послед​ствия Второй Мировой войны, у Штатов всегда находил​ся свой, конечно же, верный вариант решения. «Америка - союзник каждого государства, которое хочет достиг​нуть будущего», - заявила команда. Конечно, были пред​ложены свои выходы из кризиса. США необходимо отка​заться от чёрных дыр в экономике, протекционистской политики в рамках своего государства, стимулировать платёжеспособность спроса, ужесточить контроль фи​нансовых операций.

КНР напомнила всем, что экономика страны когда-то была изолирована от других стран, но, несмотря на это, смогла вырасти в одну из ведущих экономик страны. Антикризисная программа связана с развитием западной территории страны, вложениями в здравоохранение, вы​сокие технологии, сельское хозяйство. Укрепление духа народа, традиций, по мнению команды, также важно для выхода из кризиса.

Наиболее интересная презентация оказалась у команды Евросоюза, которая заметила, что наиболее важные и значимые решения принимаются не на самом саммите, а следующим утром. Оказывается, можно перевернуть мир в загородной резиденции Гордона Брауна за чашкой аро​матного чая с круассанами. В такой обстановке все при​оритеты расставляются по полочкам. Главные решения - организация надзора за государственными рынками, ко​ординация в сфере наукоёмких технологий, инновацион​ные пути развития.

После презентаций представители жюри, зала и анти​глобалистов могли задать командам вопросы. Надо ска​зать, что представители стран отвечали бойко, уверенно, интересно, сразу понятно, что их антикризисные про​граммы родились не из воздуха и, соответственно, в воз​дух не превратятся. Хочется отметить вопросы А.И. Кова​лёва, заведующего кафедрой маркетинга и рекламы. Его вопросы были не только в тему, но и проверяли уровень языковой подготовки команд - выучи английский, а по​том и рвись в мировую политику!

Жюри было очень сложно определить победителя, о чём и сказал председатель жюри. Но окончательно места распределились так: третье место заняла команда США, вторым был Евросоюз, победили же мудрые китайцы. Но, по моему мнению, в этот день победили все.
Потому что была протянута тонкая, но прочная нить понимания между странами, а с её помощью легко можно выйти на свет из трудного и тёмного лабиринта кризиса.
Кто со мной?...
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