"ЛИДЕР В ТРЕТИЙ РАЗ"

       Образовательный проект под названием "Лидер" третий год подряд реализуется в Омске благодаря сотрудничеству Омского государственного университета со Школой бизнеса Ричерда Айви университета Западного Онтарио (Канада). Ежегодно канадские преподаватели передают опыт международного бизнеса студентам ОмГУ, группам промышленников и предпринимателей. В 1997 году в рамках программы "Лидер" обучались сотрудники Омскпромстройбанка, "Росара", администрации г.Омска, частных фирм (всего 40 человек). В прошлом году получили сертификаты канадской школы бизнеса 20 специалистов "Росара", а нынче с 17 по 21 мая пройдут обучение 20 руководящих работников Омского нефтеперерабатывающего завода.

       Программа "Лидер" освоена в 11 городах бывшего Советского Союза, а ее преподаватели стремятся передать стандартные подходы к опыту международного бизнеса, но с непременной адаптацией к местным условиям. Поэтому учитываются особенности омской экономики: росаровцы рассматривали примеры из практики пивоваренных заводов, нефтезаводчане будут черпать опыт зарубежных нефтеперерабатывающих предприятий.

       Как пояснил декан факультета международного бизнеса ОмГУ Валерий Чухломин (куратор проекта "Лидер" с нашей стороны), у канадцев по рейтингу Омск выходит на первое место по активности, по приему слушателей, по результатам обучения. Поэтому в школе бизнеса существует даже конкуренция: сюда стремятся попасть лучшие преподаватели университета Западного Онтарио. По крайней мере уже на стадии знакомства со студентами 3 курса активно заявили о себе руководитель нынешней группы Майкл Рамсей и его коллеги Марк Трюдо, Тревор Хантер, Крейг Никол. Все они имеют богатый практический опыт в промышленном производстве, финансовой сфере, научных исследованиях. Кто-то приехал в Россию в первый раз, кто-то имел печальный опыт сотрудничества с банком "Видер-гебурт" (правда, от причастности к развалу омского филиала банка отреклись). Но сходу заставили позавидовать омских студентов канадским: там правительство тратит много средств на исследовательские работы и университеты.

       Канадцы намереваются передать опыт практических решений в бизнесе, нацелить на поиск правильных решений. Впрочем, бизнес - не точная наука, а поэтому преподаватели ждут от студентов неадекватных подходов. Планируется широкое обсуждение рассматриваемых проблем.

       Сами студенты высказались, что хотели бы получить из этого курса как можно больше практических навыков. Для обучающихся по специальности "Международный бизнес" немаловажен опыт общения на английском языке, а именно на нем говорят преподаватели (правда, предусмотрено участие переводчиков из самих студентов). Одна из студенток заявила, что обучение будет для нее не только интересно, но и полезно, так как бизнес ее отца связан с Канадой. К концу обучения студенты, разбившись на группы, должны будут представить бизнес-план по одной из выбранных тем. Преподаватели из канадского университета настроены на серьезную трехнедельную работу, активную позицию омских студентов. А во время выпавших на праздники дней они поближе познакомились с нашим городом. Оказывается, есть чему позавидовать в Омске: здесь теплее, чем в Канаде. 
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