"ОМСКНВИНПРОМ" - ОМГУ: НАЧАЛО СОТРУДНИЧЕСТВУ ПОЛОЖЕНО

       С приходом в прошлом году на "Омсквинпром" нового руководства в корпорации случились некоторые изменения. Внешне они проявились, например, в появлении продукции "Винпрома" под новой маркой "Упоительный джаз". Другие, скорее всего, были не так заметны. Одним из них стало омоложение руководящего состава корпорации.

       Как рассказал нам декан ФМБ В.Д. Чухломин, директор корпорации Андрей Стрелец лично нанес визит в университет с выражением желания сотрудничать. Ответной реакцией ректора стало предложение провести конкурс, аналогичный тому, который проводила фирма "Росар" в 1997-м году. Правда, на этот раз соревнования решили провести только среди студентов университета. Формой проведения конкурса стала олимпиада по стратегическому маркетингу. Особо отличившихся на олимпиаде предлагалось пригласить для прохождения практики в корпорацию с перспективой дальнейшего трудоустройства. Деканаты ФМБ и экономического факультета провели среди желающих принять участие в олимпиаде студентов отбор и таким образом сформировали три команды. В результате на олимпиаде соревновались 4 команды по 6 человек и 2 по 5.

       И вот, наконец, 23 марта... В 308-й аудитории IV корпуса собрались все 6 команд, жюри олимпиады, полностью состоящее из руководящих работников "Омсквинпрома", организаторы со стороны университета. Командам дается совершенно одинаковое задание: два так называемых "кейса", один из которых письменный, другой - устный, и примерно два часа на то, чтобы ознакомиться с описываемыми в них ситуациями, подготовить единый ответ от команды на письменный кейс и представить презентацию вкупе с предлагаемым решением проблем второго кейса.

       После этого команды расходятся по аудиториям, где им предстоит решать задания. В эти два часа я как-то не решился беспокоить соревнующихся в их нелегком деле, а предпочел самостоятельно ознакомиться с кейсами и пообщаться с организаторами олимпиады со стороны университета, в том числе с уже упомянутым В.Д. Чухломиным, выясняя некоторые интересные детали.

       Первый, письменный, кейс был посвящен ситуации американской обувной компании, планирующей экспансию на рынок Индии. Соревнующиеся должны были предложить и аргументировать лучший на их взгляд вариант этой экспансии: работать с местными крупными оптовиками либо избрать какой-то другой путь. Во втором кейсе "Российские кинескопы" давалось описание ситуации на двух российских предприятиях, занимающихся выпуском кинескопов -"ВЭЛТ" и "Литий". Участникам олимпиады прелагалось дать свой прогноз развития предприятий в будущем и дать рекомендации для оптимизации их производственной и маркетинговой политики. Надо упомянуть, что при оценке последнего задания жюри руководствовалось следующими критериями: теоретическая база, доходчивость выступления и лидерские способности выступающего.

       Наконец, сданы письменные ответы, перед жюри с презентацией выступили шесть команд. Жюри приступает к обсуждению... Победителем объявлены представители ФМБ - "Команда Насти Перминовой" (К-72). Призом симпатий жюри награжден Иван Жулей (К-71). Видимо, не подвели Ивана актерские способности. С приветственными речами выступили ректор ОмГУ Г.И. Геринг и гендиректор "Винпрома'' А.В. Стрелец.

       А вот и мнение председателя жюри-начальника отдела по работе с персоналом Ольги Юрьевны Перуновой о показанном на олимпиаде уровне знаний:

       - Несомненно, университет поддержал высокую планку. Уровень знаний высок. Если экономисты показали себя большими знатоками в теории, мыслящими более глобально, то студенты ФМБ в этой ситуации оказались более подкованными в знании маркетинга. Радует очень высокий уровень подготовки, все выступившие - очень интересные молодые люди.

       Список же счастливчиков, приглашенных на собеседование по поводу практики, выглядит так: Наталья Лаврененко (К-71), Наталья Катунина (К-71), Иван Жулей (К-71), Мария Завадская (К-62), Алексей Долинный (Э-62) и Алексей Августов (Э-65). 
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