California Dreams
Александр Кузьмин, 27 лет
Ненавязчивый американский акцент, бело​зубая улыбка и шоколадный калифорний​ский загар - то, что появилось у Александра Кузьмина за шесть лет, которые он провел в США. И самое главное - свежеотпечатанный диплом МВА Калифорнийского уни​верситета.
После выпускного Алек​сандр летит в Омск. Здесь он не был уже шесть лет. Окон​чив ОмГУ, единожды дипло​мированный специалист за​нял «на первое время» денег у мамы - замзавлита Омско​го театра драмы - и папы - преподавателя Югорского университета - и отправился в Штаты. Говорит, что деньги уже отдал, правда, не сполна. 
Сначала Саша работал ме​неджером в автосалоне, по​том организовал свой бизнес по продаже автомобилей в Россию, и все вроде шло не​плохо, но вдруг этот странный русский продает свой бизнес и берется за книги. Четыре месяца готовится к поступле​нию в Калифорнийский уни​верситет и, надо сказать, не зря: по результатам тести​рования попадает в число лучших абитуриентов, полу​чает полную стипендию и все два года учится бесплатно.
Живет студент на выручен​ные от продажи бизнеса деньги и почти все свободное время тратит на учебу. А учить нужно много, иногда Саша спит всего по четыре часа за ночь. Еще бы! Ведь экзаме​ны приходится сдавать не абы кому, а нобелевскому лауре​ату в области экономики Гар​ри Марковицу Его предмет «Теория портфельных инве​стиций» - у Саши самый лю​бимый, а в кабинет к автору теории можно войти без стука и поговорить не только об экономике, но и о жизни.

До Омска 14 часво лету. Там есть то, чего ему так не хватает в США, - русские люди. Там есть то, что так и не появилось в Америке, - настоящие друзья. Там мама и отец, которые, конечно же, прилетали к нему в Штаты, но по которым он по-прежнему скучает. Своей женой Алек​сандр видит только русскую девушку «она будет с душой, непременно из дружной се​мьи и обязательно с хорошим образованием».
В Омске Александр пробу​дет недолго: в США уже под​писан двухгодичный контракт со швейцарской компанией, которая занимается вопроса​ми искусственного интеллек​та. Что потом? Возможно, мы еще встретим его у трапа самолета, который летит в Рос​сию.

