С задней линии - в «большую четверку»
Яна Парфенюк, 24 года
Ровное дыхание, четкие шаги. Яна Парфенюк бежит свои утренние ки​лометры. Сего​дня - двенадцать Она готовится к нью-йоркскому осеннему марафону. Каждый день она встает между 4.30 и 5.30 - все зависит от того, сколько ей надо пробежать, чтобы в 6.30 вернуться в свои трехкомнатные апартаменты, которые она снимает с подру​гой - напарницей по универси​тетской теннисной команде, принять душ, позавтракать (легкий завтрак она обычно доедает в машине), и в 7.15 выехать на работу, в офис международной компании Делойт Туш Томацу (Deloitte Touche Tohmatsu), входящей в «большую четверку» ауди​торских компаний. Яна рабо​тает консультантом в области бизнес-рисков, в основном с японскими автомобильными производителями. 50 процен​тов рабочего времени прово​дит в командировках, и в свои 24 года уже была более чем в половине штатов США и бо​лее 30 странах мира.
Пропуск за границу ей дал спорт.
Яна - профессиональная теннисистка, «третья ракет​ка» нашего города. Она была единственной за всю историю чемпионата России по боль​шому теннису участницей из Омска, до 12 лет входила в состав сборной России, уча​ствовала в международных турнирах. Немудрено, что ког​да студентка ФМБ ОмГУ за​горелась идеей учиться в США и начала вести переговоры с тренерами различных американских университетов, в итоге насчитала 17 предложений из разных вузов - из всех концов страны. Все хотели иметь в своей спор​тивной команде сильного игрока - это же Америка.
Яна выбрала Eastern Michigan University, большой университет (почти 30 000 студентов) с хорошей бизнес школой, нужным балансом между образовательной и спортивной программой, подходящим расписанием со​ревнований и условиями тре​нировок. Тренер - достойный, команда - дружная. К тому же Яне предложили полную сти​пендию, покрывающую опла​ту всех расходов на обучение, включая проживание и пита​ние. Сдать «переводной» студентке из России предстояло лишь один тест TOEFL.
Плюсом были и перспекти​вы будущей работы. Мичига​ну, родине автомобильной промышленности США, в кризисное время как никог​да нужны высококвалифици​рованные молодые специа​листы. При этом штат очень спортивный. Домашняя аре​на любимой Яниной команды NHL - Detroit Red Wings - на​ходится всего в 40 минутах езды от того самого универ​ситета.
Магистратуру по специаль​ности «внутренний аудит» Университета Восточного Ми​чигана, ставшего ей вторым домом, Яна закончила не​сколько месяцев назад. О ее работе вы уже знаете. Что ка​сается досуга, сейчас ее мож​но увидеть не только на ста​дионе в рядах хоккейных или баскетбольных болельщиков, но и в зале Metropolitan Opera в компании своих интернаци​ональных друзей. Яна уделя​ет массу времени бегу и голь​фу - в США это традиционно корпоративная игра, компа​нии организуют ежегодные турниры, так что держать клюшку нужно уметь. Уча​ствует в нескольких школь​ных программах, направлен​ных на развитие спортивных навыков у детей. А в теннис играет редко. Зато метко. Па​ру недель назад, во время своего последнего визита в Омск, обставила на корте собственного учителя (прав​да, в области экономики), де​кана ФМБ Юрия Дуся.
