Тяните авиабилет!
Время от времени ведущие мировые СМИ составляют рейтинги лучших универ​ситетов, и вся мировая элита погружается в раздумья, куда же отправить учить​ся свое чадо. «БК» выяснил, к чему эти раздумья привели омскую элиту.
ТАМ ЗА ТУМАНАМИ ... АЛЬБИОНА
Многие омичи, не доверяя рейтингам, отправляют детей «на разведку» - получить «предвысшее» образование, проникнуться иноязычной средой и на месте опреде​литься, куда двигаться даль​ше. Оля Сутягинская, дочь Юрия Сутягинского («Титан»), летом ездит в Англию в так называемые summer school, чтобы improve her English - улучшить знание языка. По​сле таких летних практик мож​но без проблем поступить практический в любой уни​верситет Англии, было бы же​лание и деньги. Такой же про​граммы придерживается и ом​ская школьница Екатерина Прохорова В этом году она впервые ездила в английскую летнюю школу и теперь меч​тает учиться в этой стране. Правда, еще не знает, отпу​стит ли ее мама, владелица салона ковров «Алладин», од​ну учиться «за бугор».
В одном из колледжей Лон​дона учится Карина Мкртчян. Ее отец Олег Мкртчян («Партнер-Омск») уверяет, что это исключительно выбор дочери. «К ее решению как отец я отнесся, конечно же, плохо. Но, взвесив все, ре​шил, что так будет лучше», - сказал он в одном из интер​вью «БК». Не очень обрадо​вался решению дочери Ульяны учиться в Лондоне и Сергей Лопатин, руководи​тель Учебно-исследова​тельского центра СибАДИ. В итоге Ульяна Лопатина, по​лучившая свой первый ди​плом в Санкт-Петербурге, сдавала экзамены втайне от отца. «Компанию» любите​лям туманного Альбиона со​ставляет и сын директора «Омь-Инвест» Ильи Иванова. Сам г-н Иванов еще не до кон​ца уверен, правильно ли они поступили, сделав выбор в пользу заграничного обра​зования.
В ЗАРОСЛЯХ «ПЛЮЩЕЙ» 
Уже год Артем Смолин - сту​дент Колумбийского универ​ситета. Вопрос о том, где по​лучать МВА, для него давно был решен: в России, по его мнению, это пустая трата вре​мени, поэтому только в США и только в одном из восьми университетов Лиги плюща. Позиции «плющей» никогда не опускаются ниже 15 строч​ки рейтинга журнала U.S. News and World Report Учебу он оплачивает сам: двухго​дичное обучение стоит ему $150 тысяч. Часть денег зара​ботал в России, часть взял в Америке в кредит по специ​альной программе для сту​дентов. Брать деньги на уче​бу у отца-инженера или у старшего брата, совладель​ца компании J&S, для Арте​ма неприемлемо - ему уже 32 года.
Артему было важно не толь​ко «имя» университета, но и наиболее сильная учебная программа по вопросам не​движимости. Поэтому из Гар​варда, Дартмутского и Колум​бийского университетов в ито​ге он выбрал последний. В отличие от него, Николай Янкелевич, сын директора клиники «Доктор САШ», будет поступать только в Гарвард. Он уже имеет диплом Нью-Йоркского университета, и при получении МВА решающую роль для него играет препо​давательский состав вуза и громкие фамилии выпускни​ков Например, выпускниками Гарварда были 30 нобелев​ских лауреатов и семь президентов США.
ГДЕ ОТЕЦ И МАТЕРЬ  - ТАМ И АЛЬМА МАТЕР
Между тем, молодежь ценит и омские вузы: многие пред​почитают не покидать отчий дом и получать качественное образование в родном городе. Среди  прочих омских университетов по популярно​сти лидирует ОмГУ. На эконо​мическом факультете учится сын омских галереистов Стас Бойко. Сын Валерия Райса («Авеста-Риэлт») Сергей Райс выбрал юридический факультет. А Василий Гаврилов, сын гендиректора «ОмскСтройГруппИнвеста» Влади​мира Гаврилова, предпочел всем специальностям менед​жмент. Список можно про​должать: дети многих извест​ных персон нашего города выбирают классический уни​верситет, образование в ко​тором считается в городе са​мым престижным. Идут и в другие вузы. Дочь замгендиректора мегамолла «Триумф» Василина Фокина оканчивает Омский государ​ственный институт сервиса по специальности «менеджер по туризму». Сын г-жи Ханенко («Газпромбанк») только го​товится стать студентом Уни​верситета путей сообщения. По стопам деда собирается пойти внук директора «Омскмелиоводхоза» Анатолия Сницаря, поступивший в Ом​ский государственный аграр​ный университет.
РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ
«За рубеж пока не готов, в Омске не останусь » - и ре​бенок едет покорять столицу или другой российский город. Сын владельца компании «ЮТОН» Влад Салимгареев ходит на пары в московскую Высшую школу экономики. Максим Стрелец, старший сын председателя совета ди​ректоров «Омсквинпрома», учится на факультете «Выс​шая школа бизнеса» МГУ. Первую ступень высшего об​разования он уже получил, защитив в этом году диплом «Эффективная работа служ​бы качества на примере ООО «Омсквинпром» - его работа была признана лучшей на курсе. Кстати, Максим на​шел в МГУ не только нужные ему знания, но и жену.
Оксана Костюкова, одна из дочерей гендиректора компании «Стандар-Аудит», получила диплом юриста в Санкт-Петербургском уни​верситете, как и когда-то ее отец. Внук и полный тезка Александра Мельникова, замдиректора компании «Луна-Керамика», решил, что хорошим связистом железно​дорожного транспорта он ста​нет с дипломом Дальнево​сточного университета путей сообщения, и уехал в Хаба​ровск. Ребенок же депутата Законодательного Собрания Омской области Сергея Ка​линина пока только сдает вступительные экзамены и, быть может, с сентября бу​дет обучаться в одном из престижных вузов: МГУ или МГИМО.
