Прага - в сердце, Нью-Йорк - в дипломе, Гарвард - в мечтах
Николай Янкелевич, 20 лет
Николай откры​вает дверь родительской квартиры своим   ключом и проскальзы​вает внутрь. На часах - пять утра. Иногда ему даже обид​но, что родители никак на это не реагируют.
- Сам виноват, - улыбает​ся он.
Если бы у Николая Янкелевича не было всегда и на все своего мнения, с которым родным приходится считать​ся, он, скорее всего, сейчас зубрил бы названия костей и сдавал фармацевтику. Ведь бабушки и дедушки так меч​тали, чтобы внук продолжил семейную династию врачей. Стал бы, например, карди​ологом, как его мама, кото​рая возглавляет сейчас кли​нику «Доктор САШ»
А он сказал: пойду на ФМБ. И в 20 лет уже может похва​статься дипломом бакалав​ра Нью-Йоркского универси​тета.
Правда, здесь без помощи родителей не обошлось. За два года обучения в ОмГУ заплачено 44 тысячи рублей. Плюс $300 за каждый дистан​ционный интернет-курс, всего их было четыре. Плюс около $10 тысяч обучение, проживание, мелкие расходы и съем​ная квартира в Праге, куда он поехал после третьего кур​са. Можно было бы рвануть и в Штаты, но по сравнению с учебой в Чехии это гораздо дороже. А диплом тот же.
Прага… Как там было хоро​шо! Небольшая квартира в са​мом центре города, которую он снимал с двумя студента​ми всего за 12 тысяч крон в месяц. Европа на рассто​янии вытянутой руки. Эх, как он жалеет, что мало путеше​ствовал, ведь для этого было столько возможностей и сво​бодного времени. Занятия в университете нисколько не напрягали - там совершенно другая система образова​ния. Чего только стоил преподаватель, который садился за самую последнюю парту, доставал из сумки салат, и вот так, за обедом, начинал рассуждать о проблемах Ев​росоюза. Или переносил пару из аудитории в кафе через дорогу… Политолог всегда начинал занятия не со скуч​ной теории, а с обсуждения свежего номера The New York Times. А самая любимая его преподавательница, выпуск​ница Джорджтаунского уни​верситета, одна из основа​тельниц пражского отделения KPMG - гиганта «большой четверки» глобальных компа​ний-аудиторов, поставила ему С+, тройку с плюсом, по-русски говоря, за экзамен по международному праву. Заслуженная оценка, считает Николай: на что учился, то и поставили. Он вообще не осо​бо любит право. Кстати, эта тройка не помешала ему по​лучить красный диплом Нью-Йоркского университета.
В Омске красного диплома ему не видать - говорит, пото​му что ленивый. Не может це​лый день заниматься одним делом, например, писать кур​совую. Эх, ведь не хотел воз​вращаться. Думал остаться в Москве, найти работу, а ОмГУ можно закончить и дистанционно. Но принцип «ничего не делать наполови​ну» сработал и здесь. Он уе​дет позже. Найдет работу в крупной международной фирме и лет через пять обя​зательно поступит в Гарвард, чтобы получить степень МВА. Почему Гарвард? Потому что для магистратуры выбирать нужно самый лучший уни​верситет, нельзя тратить деньги впустую.
