Новости (#news@om_univer) 

Студенты факультета международного бизнеса встретились с двумя колумбийцами. Фабиан и Макс попали в Омск благодаря международной студенческой ассоциации «AIESEC», это их первая поездка в Россию. 

Одно из направлений международного сотрудничества, которое сегодня активно развивается на ФМБ, – это Российско-испанское отделение. Благодаря Российско-американскому и Российско-германскому направлениям, студенты уже давно имеют возможность получать двойные дипломы и обучаться в магистратуре зарубежных университетов. 

Сегодня все желающие на факультете могут пройти курс испанского языка под руководством А.А. Пенькова, преподавателя, который пять лет прожил в Венесуэле. 

Встреча с колумбийцами прошла в неформальной обстановке, гости рассказали студентам о своей стране и традициях и ответили на многочисленные вопросы, начиная с того, какие впечатления производит на них Россия и заканчивая любимым русским блюдом (которым, как ни удивительно, стали старые добрые пельмени). 

Фабиан и Макс успели посетить большинство омских клубов и ресторанов и под конец встречи сказали о том, что русские девушки всё же лучше колумбиек. :)

В ближайшем времени планируется ещё одна встреча с латиносами, которая пройдёт в ещё более непринуждённой обстановке – возможно, в парке. Они пробудут в Омске до 27 июля. 

Участники встречи поделились с нами своими впечатлениями:

Александра Люлина: «Это было очень здорово, особенно, если учесть, что мы только начали изучать испанский язык. Конечно, многое мы не понимали, но то, что Фабиан и Макс рассказывали о себе и о своей семье – было понятно! Отличная возможность расширить свой кругозор и узнать интересные факты о Колумбии». 

Юлия Базениус: «Всегда интересно встречаться с новыми людьми, тем более, если это люди другой культуры. Совершенно другой язык, другой темперамент. Конечно же, захотелось встретиться с колумбийцами ещё раз. Ведь они разговаривают ещё и на английском, поэтому нам всегда можно найти общий язык. Встреча прошла в очень комфортной, просто обстановке, без галстуков».

Михаил Геннадьевич Фрезе: «Встреча мне понравилась. Я первый раз встречался с латиносами. В них и правда чувствуется горячая кровь». 

P.S. В данный момент в Омске находится бразильянец, итальянец и чилийка. Держите ухо востро! :)
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