Формула будущего

В Омском государственном университете им. Ф.М. Достоевского успешно прошел II кадровый фестиваль факультета международного бизнеса «Формула Моего Будущего».

В фестивале приняли участие более 60 человек. Традиционно факультет междуна​родного бизнеса совместно с Отделом со​действия трудоустройству ОмГУ приготовил студентам несколько интересных мастер-классов, встречу с представителями ком​пании, профессиональную консультацию в области правовых аспектов оформления на работу.

16 мая сразу после открытия фестиваля психолог Ольга Юрьевна Китченко провела интерактивный мастер-класс «Составление эффективного резюме». Она познакомила студентов с особенностями составления это​го главного для будущего специалиста доку​мента, рассказала о том, что нужно и чего не стоит указывать при трудоустройстве, объ​яснила, как лучше всего завуалировать есте​ственные «недостатки» выпускников, к при​меру, такой, как отсутствие опыта работы.

В этот же день прошел увлекательный тренинг «Управление конфликтами в трудо​вом коллективе», который провела гостья фестиваля, кандидат педагогических наук, практикующий психолог Анна Петровна Зин-кина. Студенты приняли активное участие в обсуждении темы, узнали, как действовать в типичных конфликтных ситуациях, с кото​рыми зачастую сталкиваются молодые спе​циалисты при приеме на работу.

18 мая состоялось совместное меро​приятие факультета и ООО «Алкогольная Сибирская группа», в рамках которого не​сколько студентов 3-4 курса специально​стей «Маркетинг» и «Мировая экономика» посетили офис компании в ТОК «Фестиваль», где региональный тренер компании провел для них мастер-класс. В итоге участники деловой игры получили приглашение на прохождение оплачиваемой стажировки в различных отделах фирмы. Некоторые из участников события приступают к работе осенью, другие - смогут начать строить ка​рьеру уже сейчас.

Тогда же состоялся интересный мастер-класс «Психологические аспекты самопре​зентации». Психолог и профконсультант Центра занятости населения Советского округа Ольга Владимировна Иванова расска​зала участникам об особенностях поведения соискателя на собеседовании, о нюансах выбора одежды и аксессуаров при первом контакте с потенциальным работодателем, описала возможные стратегии успешного представления себя на современном рынке труда.

Отдельным важным событием фестива​ля стало открытие Горячей линии действую​щего Консультационного интернет-пункта по вопросам трудоустройства и социальной адаптации студентов и выпускников в рам​ках совместного проекта отдела содействия трудоустройству ОмГУ и Центра занятости населения САО г. Омска. По проекту сту​денты могут получить юридическую под​держку по вопросам, касающимся право​вых основ трудового законодательства для молодых специалистов (гарантии молодого специалиста при трудоустройстве на рабо​ту, как правильно заполнять трудовой до​говор, перечень документов, необходимых при трудоустройстве; защита законом прав работника и т.д.). Вопросы студентов ОмГУ принимаются по телефону 22-97-75.

О значении кадрового фестиваля «Фор​мула Моего Будущего» «Работе для Вас» рассказывает Ольга Юрьевна Китченко, спе​циалист отдела содействия трудоустройству ОмГУ им. Ф.М. Достоевского:

- Выпускники факультета международ​ного бизнеса очень часто трудоустраивают​ся за пределами региона и даже за рубежом. Также получают приглашения на стажи​ровки, участвуют в различных программах, выигрывают гранты. Для всех студентов важна подготовка в период обучения, озна​комление с нюансами, связанными с про​цессом трудоустройства. Именно поэтому второй год проводится кадровый фестиваль, и факультет международного бизнеса пла​нирует проводить его регулярно. Здесь ак​цент сделан на проведении мастер-классов, которые позволяют узнавать тонкости поис​ка работы и общаться с практиками. На фе​стивале преобладают интерактивные формы взаимодействия, потому что группы мастер-классов и тренингов небольшие, и активное общение не лекционного формата с аудито​рией наиболее эффективно. Прошедшие ме​роприятия позволяют учитывать специфику ситуации на рынке труда, особенности пове​дения на собеседовании и общения с рабо​тодателем - то есть те вещи, которые будут полезны любому человеку как в повседнев​ной жизни, так и непосредственно при тру​доустройстве.

Как отмечает Валентина Александров​на Патласова, начальник отдела содействия трудоустройству, «это мероприятие только часть системной работы взаимодействия с работодателями. В университете сформиро​вана программа развития стратегического партнерства с работодателями, и планирует​ся каждой осенью на всех факультетах про​водить дни карьеры».

Уполномоченный по трудоустройству факультета международного бизнеса ОмГУ Наталья Кату ни на,, Анастасия Гаркуша

