Как узнать, что наступила весна? Потому что снова закипел креативом Фестиваль рекламы «Мартовские коты»!

И снова март...

Достать краски и творить!

С 22 по 26 марта ОмГУ «фестивалило»: развернул свою работу Третий всероссийский фестиваль рекла​мы «Мартовские коты». Это ежегодное мероприятие, включающее конкурс рекламных работ и проведение профессиональных мастер-классов в области реклам​ных технологий. Участники конкурса - студенты и вы​пускники вузов по профильным специальностям.

Открытие фестиваля состоялось в конференц-зале Омского регионального бизнес-инкубатора. На откры​тие присутствовали участники фестиваля из пяти ом​ских вузов, для которых добрые слова, пожелания уда​чи и победы произнесли уважаемые гости.

Омск заинтересован в выплеске креатива, который ежегодно в марте устраивают студенты и преподава​тели Факультета международного бизнеса ОмГУ им. Ф.М. Достоевского. В 2010г. партнерами фестиваля стали ТД «BMS», РА «Образование информ», салона «Персона лаб», АЦ «Бегемот», АЦ «Барс», Омской ры​бопромышленной компании, агентства «БилетОмск».

Фестиваль родился в 2008 г., а в 2010 г. в нем уча​ствовало уже более 200 человек - студенты ОмГУ им. Ф.М.Достоевского, ОГИСа, ОмГПУ, ОмГТУ, гости из других регионов России и еще учащиеся школ горо​да и представители рекламных агентств - словом, те, кто относится к рекламе как к искусству и хочет, чтобы реклама была нескучной. Ведь реклама, как бы к ней ни относились, во многом определяет облик современ​ных городов, содержание СМИ. «Без нее экономике не обойтись - так пусть это будет интересно!» - так счита​ют участники Фестиваля.

В программе «Котов»-2010 номинации: «Наружная и печатная реклама», «Графический дизайн», «Реклам​ный сувенир», «Промокампании», «Молодые креато-ры», «Командный конкурс», «Рекламные идеи». Жюри приветствовало самостоятельно выполненные рисун​ки, фотографии и другие виды художественного вопло​щения мысли. В номинации «Наружная и печатная ре​клама» третье место заняла Юлия Суворова (ОмГТУ) с работой «Студенты. МЕХХ». Второе место завоевали Егор Арсентьев, Мария Заливина и Эллина Глушко (ОмГУ) с проектом «Игра с ВИЧ опасна». Ну, а первое место в этом году завоевали гости: Дмитрий Барулин и Дарья Захарова (ОмГУ) с работой «Чистая правда».В номинации «Графический дизайн» третье место за​нял Владимир Тактуев (ОмГПУ) (работа - «Крик сра​жений»); второе место получили Дмитрий Барулин и Игорь Томко из ОмГУ (разработка календаря компании

«Электротехника и автоматика»), а первое место заня​ла Ксения Смолина и Данила Коржов (ОмГУ)с работой «Дизайн газеты «FMBest». В номинации «Фирменный стиль фестиваля «Мартовские коты»» абсолютным по​бедителем стал Николай Артамонов (ОмГУ). В номи​нации «Рекламный сувенир» победу одержал Владимир Тактуев (ОмГПУ) с серией сувенирных работ «Чудеса Омска». В номинация «Promo-кампании» абсолют​но лидировали студенты Омского государственного университета им. Ф.М.Достоевского: Егор Арсентьев, Эллина Глушко, Владимир Тактуев с концептуальным дизайном некоммерческого фонда «Твое дело». А «Молодыми креаторами» названы Константин Цымбал и Сергей Ушаков с концепцией графического дизайна для Сибирского института бизнеса и информационных технологий.

Прошлый год запомнился остроумными графиче​скими решениями, хлесткими слоганами. И в 2010 г. «Коты» собрали тех, кто сегодня и в ближайшем буду​щем будет определять рекламы «необщее выраженье» нашего города.

Март...Достань краски и твори! Включайся в команду!

Алена Ромашова









