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Правда, путь к этому был непро​стым - для того, чтобы подписать этот документ, представителям трех курсов пришлось не только высказывать свою точку зрения на проблему, но и доказывать ее преи​мущества по сравнению с другими. Всего команд было три - команда второго курса «Doomsday» пред​ставляла Государственную  Думу

и Федеральное собрание, команде третьего курса досталась роль ком​пании экспертного консультирова​ния «НЕОКОН», а четверокурсни​ки выступали от имени Института экономики РФ.

На первом этапе каждая из сто​рон представляла свои варианты выхода из кризиса, и все совершен​но разные. Представители власти в обыкновенной для этих людей манере много рассуждали о том, что нужно делать, какие меры пред​принять и даже приготовили кучу графиков и таблиц для обоснования своих предложений. А вот делегаты от Института экономики подошли к вопросу еще более оригинально и рассказали всем свою «сказку про кризис», изложив современную проблему старославянским языком.

Вся команда выступала в русских народных костюмах, а некоторые известные пословицы обрели новое звучание, например - «на банки на​дейся, а сам не плошай».

Одной из сложностей этого этапа были вопросы от жюри и из зала -и большинство из них непростые. Однако участники отвечали более чем достойно - даже на вопрос, за-

данный по-английски, у них быстро нашелся верный с точки зрения и экономики и грамматики ответ на том же языке.

А когда все команды ответили на вопросы из зала, у них появи​лась возможность задать по одному «убойному» вопросу друг другу. Мне особенно запомнилась такая словесная дуэль - на каверзный философский вопрос «Кризис - это зло или благо?» незамедлительно последовал ответ: «В первую оче​редь кризис - это факт».

Последним этапом состязаний был творческий конкурс, где участ​ники могли продемонстрировать не только знания в экономике, но и творческие способности. Коман​да Института экономики показала разработанный «алфавит кризиса», в котором каждой букве соответ​ствовали предметы, так или иначе связанные с данной проблемой, например: «авоська», «жадность», «центральная нервная система» (то, по чему бьет кризис в первую оче​редь) и «чудо» (то, что может нас спасти), второкурсники из Госдумы приготовили очень реалистичную пародию на В.В. Жириновского (в их исполнении это было даже смеш​нее, чем по телевизору), а команда третьего курса показала видеоролик на тему кризиса и особенностей российского бизнеса.

Несмотря на то, что все высту​пления получились очень разны​ми, в каждом из них чувствовался огромный творческий потенциал и искреннее желание расправиться с финансовым кризисом. А вот как с ним нужно расправляться, про​демонстрировали приглашенные на закрытие «Дня специальности» омские богатыри - звезды силово​го экстрима Александр Манцеров и Юрий Колмаков, которые в течение получаса показывали удивительные номера - завивали в кольцо толстые металлические прутья, сворачивали в трубочку сковородки и забивали гвозди голыми руками. Может быть, физическая сила не очень подходит для борьбы с экономическими про​блемами, но тем не менее такой пример должен вдохновить борцов с кризисом на подвиги интеллек​туальные. Тем более, что у наших студентов все для этого есть - и у занявших третье место второкурс​ников, и у «серебряных» призеров - команды четвертого курса, и, тем более, у победителей - команды третьего курса, которые в придачу к множеству подарков от спонсоров получили, как пообещал председа​тель жюри, декан ФМБ Ю. П. Дусь, главный приз - любовь деканата. И все-таки думаю, что победителями стали все, ведь в этот день совмест​ными усилиями был повержен об​щий противник - великий и ужас​ный финансовый кризис.

Дмитрий Иванов, ЭТ-604

На фотографиях подписывают резолюцию - Максим Пятков (БЭ-

702), Денис Кислицын (БЭ-701), Дмитрий Рузанов (БЭ-801), Иван Шумайлов (БЭ-802), Екатерина Фомина (БЭ-601), Анна Лоскутова (БЭ-601) Фото автора

Кризиса нет!!!


Точнее - уже нет. А неофициальной датой его окончания можно считать 16 апреля 2010 года - именно в этот день спе�циальность «Мировая экономика» (ФМБ) торжественно под�писала резолюцию об окончании мирового финансового кризиса.
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