Факультет 
международного бизнеса
Российское образование - международные перспективы карьеры!
Факультет международного бизнеса се​годня является одним из самых престиж​ных и востребованных факультетов Ом​ского региона, который реализует рос​сийские и зарубежные образовательные программы подготовки специалистов в об​ласти маркетинга, рекламы и мировой экономики. Наряду с классическим уни​верситетским экономическим образова​нием студенты факультета получают уг​лубленную специализацию в области меж​дународного бизнеса, организации марке​тинга на предприятии, организации рек​ламных мероприятий, рекламного менедж​мента и международного маркетинга. Фа​культет международного бизнеса уже бо​лее 10 лет активно сотрудничает с зару​бежными партнерами, реализуя совмест​ные международные образовательные программы с университетами Великобри​тании, Германии, США, Австралии, Чехии. Особое внимание на всех специальностях факультета уделяется профессиональной подготовке в области делового английско​го языка.
Выпускники факультета работают в из​вестных международных компаниях (Nokia, Shevron, Sun In Bev, Mercedes, Unilever, международное рекламное агент​ство BBDO и др.), а также в крупных рос​сийских компаниях (Омсквинпром, «Сла-донеж», «Сладуница», «Сот-моторс», Газ-промнефть, «Инмарко»), банковской сфе​ре, органах государственной власти, пра​вительственных учреждениях.
Ежегодно на факультете проводятся День специальности, Годичное собрание в

Органном зале, Посвящение, Медиана, День самоуправления, тематические олимпиады, экономический форум «Сам​мит большой тройки», международные на​учно-практические конференции, вечерин​ки маркетологов. Гордостью нашего фа​культета являются выставка-конкурс рек​ламных работ «Засветись!» и городской фестиваль рекламы «Мартовские коты». Студенты и преподаватели факультета принимают активное участие в спортив​ных мероприятиях - таких как турнир по мини-футболу среди студентов и препода​вателей на Кубок МиРа и легкоатлетиче​ский забег на приз Ковалевых.
Студенты факультета постоянно занима​ют призовые места на российских и меж​дународных научно-практических конфе​ренциях и конкурсах. Факультет поддер​живает и развивает творческие способно​сти и спортивные достижения студентов.
При факультете уже 10 лет функциони​рует профориентационная школа, занятия в которой ведут квалифицированные пре​подаватели университета с целью допол​нительной и углубленной подготовки школьников к вступительным испытаниям и последующему обучению на факультете.
Адрес: 644077, г. Омск, ул. Нефтезаводская 11,
ОмГУ им. Ф. М. Достоевского (4-й корпус), каб. № 300, 307.
Телефоны: (3812) 22-45-35, 67-37-99.
