"ЛЕТНЯЯ ШКОЛА В НЬЮ-ЙОРКЕ"

       Все началось с того, что я поступил на отделение коммерции в 1998 году, зная о том, что параллельно можно получить второй диплом об американском образовании и стать специалистом в области международного бизнеса. Тогда это казалось недосягаемой мечтой: поступить на отделение коммерции и стать студентом РАО (Российско-Американского Отделение). Сейчас, когда уже позади 3 курса ФМБ и столько же пройдено на РАО, можно сказать, что это все получилось благодаря моему упорству, а также поддержке родителей.

       И вот через 3 года после зачисления мне представилась возможность пройти часть обучения на РАО непосредственно в США. Это была летняя школа в одном из подразделений SUNY (State University of New York) Empire State College. Пройдя все формальности, начиная от заполнения документов и получения визы в Екатеринбурге и заканчивая покупкой билетов на самолет, я попал в Нью-Йорк. Я много раз представлял, как встретит меня Нью-Йорк, и думал, как вести себя в абсолютно другом обществе, знакомом мне только по голливудским фильмам. Все эти мысли немного пугали и настораживали.

       Но, добравшись до первой станции метро после 12 часов, проведенных в небе от Омска до Нью-Йорка, единственным моим желанием было побыстрее доехать до квартиры моего друга на Манхеттене, принять душ и завалиться спать. На следующий день с новыми силами я отправился за билетами до города Saratoga Springs, штат Нью-Йорк, где проводилась летняя школа, а заодно посмотреть на Манхеттен - центральный район Нью-Йорка.

       Первое впечатление - это шок, шок от всего, что тебя окружает: здания, люди, атмосфера, воздух, который к вечеру раскалялся от окружающего монолита. Broadway поразил своей протяженностью, количеством театров и скоростью проносящихся такси. Times Square - своими вечерними огнями, Statue of Liberty - величественностью и грандиозностью. А сто первый этаж Empire State Building - ночным видом Нью-Йорка. Увидев это один раз, влюбляешься в этот город на всю жизнь. Мне посчастливилось увидеть Twin Towers, может быть, последним из омичей.

       Впереди меня ждали будни учебы. Приехав в Саратогу, я расположился в кампусе Skidmore College, где и познакомился с нашей международной группой летней школы. Это были ливанцы, индусы и американцы. Из России я был один. Нас тепло приняли администрация и преподаватели Empire State College в Саратоге. И на следующий день после знакомства у нас начались занятия. В 8:30 за нами приезжал микроавтобус, и мы ехали на занятия, а в 9:00 мы уже находились в просторном и уютном классе Bruno Room - нашего подразделения Empire State College. После 2 часов занятий международным маркетингом я со своей группой отправлялся обратно в кампус на ланч, после чего мы опять возвращались в наш класс - уже на занятия по международному менеджменту. По вечерам мы собирались со своей группой в холле нашего этажа - пообщаться на различные темы. Кто-то шел заниматься в библиотеку, кто-то проводил время за книгой у себя в комнате, а кто-то шел в спортивный комплекс поиграть в баскетбол или проплыть свою дневную норму.

       В первый уикенд у нас была поездка в Нью-Йорк, где мы остановились в кампусе Columbia University. Если попытаться рассказать обо всем, это займет не один печатный лист. Скажу только то, что за 2 дня, проведенных в столице мира, мы обходили весь Манхеттен вдоль и поперек "на своих двоих". По роду своих занятий в Штатах мы посещали в Нью-Йорке не только туристические места, но и деловой центр города: Торговый Центр, Фондовую Биржу, Рокфеллер Центр, Депозитарий. А в следующий уикенд мы посетили штаб-квартиру компании Verizon в столице штата Нью-Йорк Олбани. На презентации менеджера этого подразделения Томаса Бумхайера нам было рассказано, как эта компания занимается телекоммуникационным бизнесом, и каким образом они поддерживают связи с вышей школой в штате Нью-Йорк. Следующей компанией была сеть магазинов Price Chopper. Здесь мы познакомились практически со всеми руководителями, нам объяснили и показали процесс складирования и перемещения товаров, которому уделяется большое значение. Причина тому - 124 магазина, расположенных в шести штатах, и товарооборот в 2 миллиарда долларов. 

       Итогом нашей программы были два проекта, или, по-нашему, две курсовые, одну из которых необходимо было публично представить. С этим заданием все участники летней школы справились успешно. И вот настал прощальный ужин, на котором студенты вместе с администрацией и преподавателями Empire State College делились своими впечатлениями от проведенной летней школы, говорили друг другу теплые слова, кто-то сквозь слезы и горечь расставания, а кто-то с надеждой на то, что вернется сюда еще раз.

       Покидать Нью-Йорк было грустно и радостно. Но пока я добрался на метро до международного аэропорта JFK, снова возникло то же чувство усталости, как и по приезду в Нью-Йорк. А впереди еще 12 часов полета и целый день в Москве. Прощай Нью-Йорк, а лучше ДО СВИДАНИЯ.

Антон Богатов, студент 4-го курса
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Вместо послесловия.

       В страшной катастрофе, которая произошла в Нью-Йорке в начале сентября, был варварски разрушен Всемирный торговый центр. Казалось, что такие акты вандализма происходили только в глубокой древности, когда погибали чудеса света и массовому истреблению подвергались жители городов. Казалось, что ХХ век навсегда унес с собой угрозу фашизма. Однако XXI век начался с возвращения варварства и дикости. Не случайно в качестве мишени был выбран центр финансовой жизни Нью-Йорка. Вызов брошен всей современной цивилизации, основанной на демократии и рыночных началах. Случившееся глубоко потрясло всех нас. Мы выражаем глубокие соболезнования народу Соединенных Штатов и надеемся на то, что мир не допустит повторения трагедии. Нигде и никогда. 
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