"ДЕНЬ ОМГУ В АВСТРАЛИИ: РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЙ"

       Татьянин день в Австралии , как известно, сразу же переходит во всенародное празднование Дня Австралии. По счастливому совпадению этот "паблик холидей" совпадает с Днем омского студента в Австралии, учрежденным группой энтузиастов сразу же после сиднейской Олимпиады. 26 января 2002 года, в самый разгар лета в южном полушарии, это мероприятие прошло уже в третий раз. Австралийский проект ОмГУ продолжается!
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       Напомню, что суть проекта заключается в следующем. Студенты факультета международного бизнеса ОмГУ часть своей учебной программы могут пройти в Австралии, изучая английский язык, информационные технологии и прикладные бизнес-дисциплины. Попутно получая австралийские документы об образовании, имеющие международное признание, а также изучая деловые обычаи и походя практику в англоязычной среде. Разумеется, работая в местных компаниях и отдыхая в свободное время. Проект осуществляется при поддержке ряда учебных заведений Австралии, а также организаций студенческого сервиса, обеспечивающих проживание. Австралийская виза позволяет студентам легально работать 20 часов в неделю при средней зарплате 10-15 долларов в час. Факультетом создан Австралийский образовательный центр, который координирует выполнение проекта. Кстати, такой центр - единственный в Российской Федерации.

       Количество участников проекта в этом году прибавилось. В Сидней приехали студенты второго и третьего курсов факультета: Лена Ворона, Лена Майер, Антон Щеглов, Рита Дорошевич, Артем Мытников, в Мельбурне оказалась Катя Лыхенко. С учетом "ветеранов движения" набралась уже половина группы- 12 человек. А вместе с другими омичами и приехавшей группой "болельщиков" - родителей наше землячество стало на время заметным на фоне москвичей, одесситов, дальневосточников и других коренных обитателей континента.

       В прошлом году в развитии проекта произошло важное изменение. Если раньше студенты уезжали в Австралию, прерывая свое обучение в ОмГУ, то с нынешнего учебного года факультетом введена в действие система дистанционного обучения. Выглядит это так: уезжая, студент получает комплект учебных материалов и заданий от преподавателя по каждому предмету, а по возвращении в Омск сдает экзамен. В течение года общение студента и преподавателя происходит по электронной почте. Существенно помогает делу то, что факультетом введен в эксплуатацию и активно используется учебный сайт для студентов дневного отделения (http://www.fmb.ru).

       Несмотря на всеобщий оптимизм по поводу дистанционного образования, нужно признать, что отечественный студент, вероятно, всегда будет весьма скептически относиться к обучению, если оно будет только дистанционным. Поэтому в дополнение к дистанционным методам факультет использует хорошо проверенные способы очного обучения: лекции, семинары, контрольные работы. Добираться до студентов, в нашем случае, довольно хлопотно. Зато эффективность обучения многократно повышается! Так, в этом году очные занятия и консультации прошли по макроэкономике, маркетингу, эконометрике.

       Ценную помощь в проведении проекта оказывают наши австралийские партнеры. Аудитории, русифицированные компьютеры предоставлены Кентским институтом бизнеса и технологии. С нового года у программы появился еще один партнер - Колледж Альфа-Бета, выразивший желание помочь в создании библиотеки российских учебников и монографий. При посредничестве Посольства и торговой миссии Австралии в Российской Федерации мы рассчитываем на дальнейшие расширение сети вузов, поддерживающих проект.

       Как складываются учебные и жизненные маршруты у первопроходцев проекта? Саша Хромов в прошлом году вернулся в Омск и успешно защитил российский диплом, выполненный на австралийских материалах по маркетингу услуг. Сейчас он поступил в магистратуру Сиднейского университета - лучшего вуза Австралии и одного из ведущих в мире - по специальности "Прикладные информационные системы в бизнесе". Такой же маршрут наметил себе и Андрей Рыбников.

       Географически новым направлением проекта стало освоение Мельбурна. В отличие от Сиднея, известного как деловая столица страны, Мельбурн является признанным центром науки и культуры. "Наша Британия" называют этот город сами австралийцы. Про Мельбурн - при случае - надо написать отдельную статью.

       Среди новаций этого года - возможность участия в проекте для студентов родственных специальностей из других городов Российской Федерации, а также для студентов, изучающих английский и восточные (китайский, японский) языки, компьютерные науки. Консультации по вопросам участия в проекте можно получить в Австралийском образовательном центре ОмГУ, расположенном в 4 корпусе ( Нефтезаводская, 11, комн. 300, тел. 22-35-45). Подробнее о проекте можно узнать на сайте http://rusuniver.australia.ru.
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       А где же рассказ о празднике, обещанный в начале статьи? Праздник состоялся, с традиционным фотографированием у знаменитого оперного театра, торжественным проходом по главной улице с оркестром (Маквори стрит), пикником в Гайд-парке и фейерверком в Дарлинг-Харбор. Местная публика почтительно расступалась и с удивлением разглядывала диковинный омский флаг. Ничего, привыкнут! 

Валерий Чухломин, декан ФМБ

"Омский университет", 15 февраля 2002г.
