"В ЕВРОПУ ИЗ ОМСКА"

       ... Сейчас, находясь в родном Омске, часто вспоминаю уютные европейские города с мощеными улицами, парками, многоязыковой культурой и атмосферой, которая отличается от присущей омским просторам. Учился я в Центрально-Европейском университете (ЦЕУ, Central European University: www.ceu.hu) в Варшаве. За год моего обучения в этом университете впечатлений накопилась огромная масса, и уместить их в рамки одной статьи будет сложно. Однако я попробую и начну с того, как я туда попал.
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       Все началось с того, что мне ужасно хотелось съездить за пределы страны и поучиться на Западе премудростям, о которых они так любят рассказывать в своих статьях или же с экрана телевизора. Масла в огонь моего желания поучиться за рубежом подливал тот факт, что учился я на факультете международного бизнеса. Нужно было оправдывать звание студента факультета. После долгого поиска программ я выбрал образовательную программу ЦЕУ, где обучение оплачивается институтом "Открытое Общество" - Фонд Сороса То есть обучение совершенно бесплатно для студента: ему выплачивается стипендия, оплачивается перелет до университета и обратно, вносится сама плата за обучение и оплачиваются другие расходы. После сдачи необходимых экзаменов я был зачислен в студенты ЦЕУ и университета Ланкастера, что в Англии. Как стало известно позже, я получил стипендию на получение степени магистра в области социологии именно этого английского университета.

       В начале сентября начинался учебный год, который готовил массу сюрпризов. Знание английского языка, полученное на лекциях профессоров ФМБ, помогло быстро втянуться в процесс обучения и свободно читать на английском. А вот с тем, чтобы писать на английском, все было сложнее. Однако для этого были свои упражнения и занятия с преподавателями, которые читали семестровый курс Academic Writing.

       Уникальность любого университета, где студенты учатся в магистратуре, состоит в том, что студенты до этого изучали различные дисциплины и по-разному смотрят на одни и те же вещи. Если к этому добавить пестроту культур и неординарность самих студентов, собравшихся под крышей ЦЕУ, тогда можно предположить, что любая дискуссия даже на бытовую тему приобретала форму горячего спора с различными вариантами решения. Так и было. Этим и замечательна была учеба. Каждый говорил, как видятся ему страны своих коллег-студентов. Я узнал многое о России именно из рассказов моих сверстников из других стран.

       Пребывание в Европе дает массу возможностей по посещению стран, которые у нас окружены историями магического толка. Проблема одна - везде нашему человеку нужна виза. Даже в когда-то советскую Латвию без визы не пустят. Однако где наша не пропадала? Везде есть выход. Вот и я со своими друзьями из разных стран горел желанием побывать в других странах Европы. После достаточно напряженного первого семестра, когда приходилось читать по толстенной книжке в неделю, на студенческом совете было решено отправиться на лыжные курорты Словакии. Накатавшись за выходные на лыжах, нам оставалось одно отдаться учебе и написанию диплома, который является наиболее важной частью всего процесса обучения. Как раз в начале второго семестра я определился с предметом исследования в дипломе. Им стал средний класс России.
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       Мимоходом я путешествовал по различным польским городам, также заезжал в Калининград и Вильнюс. А Европы так и не увидел, а хотелось. Держит нашего брата-студента основной принцип экономики - ограниченность ресурсов. Пришлось просить денег у мощной организации - Европейского Союза. Подал заявку на участие в летней школе, посвященной написанию конституции ЕС. Меня пригласили в ней поучаствовать. Скорее всего, помогла моя польская фамилия.
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       Я был единственным представителем РФ, окруженным морем студентов из стран ЕС или стран, готовящихся к вступлению в эту организацию. Основное обсуждение проходило в Дании. Участники встречались с политическими деятелями Дании, задавали им вопросы о совместной работе ЕС и Дании, об экономических и политических проблемах, существующих в Европе. Итогом месячной работы стал первый черновой вариант Конституции Европейского Союза, который был представлен участниками школы в Брюсселе. В процессе обсуждения долго решался политический вопрос о возможности принятия России в этот Союз. В итоге пришли к заключению, что такая возможность существует!

       Вернувшись с летней школы в ставшую практически родной Польшу, я осознал, что говорю неплохо на польском, а на английском даже думаю периодически. Присутствие в языковой среде - это лучший способ выучить язык. Так что рекомендую его опробовать всем жаждущим говорить на иностранном языке. В оставшееся время я говорил "до свидания" своим друзьям и коллегам из ЦЕУ, а также дописывал диплом. Я думаю, что при желании любой из читателей может получить похожий experience. 

Максим Дрозд, БМ-801

PS. Если возникли вопросы по ЦЕУ или

другим программам, буду рад ответить.
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