"В СЕРЕДИНЕ НИЧЕГО..."

       - Именно там, по мнению девушки из Канады, - говорит Марина Федорова, - мы живем. Дело в том, что Россия у многих за рубежом ассоциируется только с ее центральной частью - до уральских гор.

       Вот такую интересную подробность можно выяснить общаясь с иностранными друзьями. Если вы читаете нашу газету, то должны помнить статью именно Марины Федоровой про то, как она съездила в Германию по программе обмена. И это ей настолько понравилось, что теперь она работает менеджером-координатором студенческих обменных программ в омском представительстве этой московской фирмы: "Вот скоро должны отправить группу из 22 человек в Америку".

       Но эта четверокурсница ФМБ, ставшая не так давно стипендиаткой администрации Омской области, не первый раз выезжала за границу этим летом. Она была там и раньше, причем не просто на отдыхе, а на различных конференциях. Еще на первом курсе съездила в Венгрию на конференцию "Строим будущее. Возможности. Выбор".

       - Как удалось? На нашем факультете работали представили СЕР. Вот за счет этой организации и был организован выезд. Там нужно было представить тезисы, а они отбирали кандидатов.

       Ну и конечно, нужно знать английский язык. Об этом Марина даже не упоминала - это само собой разумеющееся. На третьем курсе с помощью этой же организации она съездила в Прагу на Х антикоррупционную конференцию, где впервые был организован студенческий форум, до этого там выступали только взрослые.

       - Здесь интересно было то, что можно было "вживую" посмотреть на многих знаменитых людей.

       Но и общение со студентами из разных стран, тоже, по-моему, является очень интересным и захватывающим.

       - А не захотелось работать за границей, выехать после учебы туда на постоянное место жительства?

       - Может быть, я не долго была там, но у меня не возникло жгучего желания остаться. Вот на стажировку можно съездить. Конечно, там все стабильнее, проще в бытовом плане. Но, видимо, я российский человек до мозга костей. И вообще - у нас столько возможностей!

       Но Марина участвует не только в зарубежных конференциях. Заочное участие в конференции в Екатеринбурге, Нижний Новгород и вот совсем недавно - Новосибирск. 

       - Там работа была построена в виде имитации заседания Страс-бургского суда. Мы ехали туда, зная, что нам предстоит рассматривать проблему меньшинств в России, вот только не знали в качестве кого - адвокатов или обвинителей. По жребию нам досталась адвокатская сторона. И мы выиграли, то есть доказали, что в нашей стране интересы меньшинств защищены.

       И естественно, Марина участвует в ежегодных студенческих конференциях, проводимых каждую весну в нашем университете.

       - На первом курсе мы с подругой представили на такой конференции, к примеру, бизнес-план на создание Интернет-кафе. Тогда-то их еще и в помине не было в нашем городе. Заняли второе место, нам говорили, что это очень ново и актуально.

       Вообще Марина сразу произвела на меня впечатление очень активной девушки. Но как человек успевает все это: отличная учеба - за все годы обучения только одна четверка, выступления на конференциях, поездки за границу, вот теперь работа, посещение бассейна (ведь она считает, что в человеке все должно быть гармонично развито)?

       - Великая вещь ежедневник! Просто составляются планы, решаешь, что нужно сделать в первую очередь, а что может подождать. Важно ничего не откладывать на потом.

       А еще она считает, что необходимо ходить по возможности на все лекции, а если пропустил - переписывать как можно быстрее. Но опять же: не нужно механически записывать, необходимо стремиться понять тему, если возникают вопросы - спрашивать, выяснять. Тогда будет легче готовиться к экзаменам, на подготовку к которым во время сессии у Марины тоже отведено время.

       - Когда знаешь, что вот за эти несколько часов в день необходимо подготовиться, то мозги быстрее работают. Не так, когда думаешь - а завтра выучу.

       И опять же здесь тоже, по мнению моей героини, главное - понять, сделать систему. Услышав все это, я уже не удивилась, что у ней уже пишется теоретическая часть дипломной работы.

       - У нас так принято на факультете -на четвертом курсе теоретическая часть, на пятом - практическая. Я вот занимаюсь проблемой интеграционных объединений между государствами (к таким относится, например, ЕС), облегчают ли они торговые отношения. Я делаю это на примере России и Казахстана. Пока прихожу к выводу, что эти объединения не упрощают торговые взаимоотношения - правда и не усложняют их. Надеюсь, что и практика это подтвердит.

       Мне тоже от всей души хочется, чтобы Марине все удалось, как сейчас, так и в дальнейшей ее жизни. И ведь много у нас таких вот активных и неунывающих молодых людей. А значит, скоро весь мир узнает, что за Уральскими горами живут и стремятся сделать свою жизнь лучше и интереснее замечательные личности.
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