"ПРОГРАММЫ ФМБ В МОСКВЕ"

       Академию народного хозяйства при Правительстве РФ и ее научного руководителя академика Абела Гезевича Аганбегяна представлять не надо. Ведущий центр бизнес-образования в стране объединяет около 20 факультетов, институтов и центров, в которых преподают лучшие отечественные специалисты в области экономики, права и управления. По приглашению А.Г. Аганбегяна в декабре прошлого года в Академии побывал декан факультета международного бизнеса ОмГУ В.Д. Чухломин, который по возвращении из Москвы ответил на вопросы нашего корреспондента.
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       - Какова была цель Вашей поездки в Академию?

       - Основная цель - расширение состава участников Российско-американского университетского консорциума. В октябре 2002 года были подписаны учредительные документы консорциума, в который вошли Государственный университет Нью-Йорка и ОмГУ. Задача консорциума - совместное выполнение российско-американской образовательной программы, которая разрабатывалась факультетом международного бизнеса ОмГУ в сотрудничестве с американским вузом с 1998 по 2002 гг. К настоящему времени разработка пилотной стадии проекта закончена, теперь нужно приступать к этапу внедрения. На этом этапе факультету важно найти серьезных и авторитетных партнеров. В этом смысле Академия народного хозяйства при Правительстве РФ - идеальный вариант. В стране нет более авторитетного учреждения в сфере бизнес-образования.

       - Это была уже не первая Ваша встреча с А.Г. Аганбегяном?

       - В то время, когда я учился в НГУ, Абел Гезевич был директором новосибирского Института экономики и вел на нашем курсе семинар по актуальным проблемам экономики СССР. С тех пор прошло уже много лет. Позднее была еще одна встреча на конференции Европейской ассоциации бизнес-образования в 1996 году. В то время наш факультет еще только создавался, поэтому ни о каком серьезном сотрудничестве с Академией народного хозяйства речи быть не могло. Сейчас ситуация изменилась, и возникли реальные возможности кооперации.

       - В чем конкретно выразится сотрудничество ФМБ с Академией народного хозяйства?

       - Намечено, по крайней мере, четыре направления сотрудничества. Во-первых, Абел Геэевич согласился поддержать создание консорциума своим личным авторитетом и войти в состав его академического совета. Это исключительно важно для дальнейшего продвижения проекта. Во-вторых, сразу несколько подразделений Академии проявили интерес к непосредственному участию в российско-американской программе. В-третьих, Академия заинтересовалась еще одним нашим проектом - австралийским, по которому тоже намечены конкретные совместные мероприятия. Наконец, в-четвертых, Академия нам интересна с точки зрения повышения квалификации преподавателей факультета.

       - А почему в Академии народного хозяйства при Правительстве РФ заинтересовались образовательными программами регионального вуза?

       - Наша концепция совместной программы, в которой основную часть учебной работы выполняет российский вуз, а контроль качества и выдачу документов об образовании осуществляет известный американский университет, оказалась исключительно приспособленной для условий российского рынка, и одновременно новой для него. На столичном рынке образовательных услуг, казалось бы, заполненном до предела, аналогов нашей программе нет. К тому же в программе есть механизмы, надежно защищающие наш "продукт" от копирования. Отсюда возник интерес к сотрудничеству. Кстати говоря, не только в АНХ. У нас есть также и официальное письмо из другой известной экономической академии - плехановской - с предложением организовать программу на ее базе.

       - Каким образом ФМБ готовится к началу нового проекта? 

       - Мы проводим организационные мероприятия, недавно создали новое подразделение. До сих пор на факультете действовало Российско-американское отделение (РАО) - хозрасчетное подразделение, отвечающее за выполнение проекта. Это подразделение и в дальнейшем будет проводить работу с омскими студентами. В других вузах-участниках консорциума - будут создаваться аналогичные подразделения. Для координации их деятельности на факультете создается учебно-исследовательский центр международного бизнеса (ЦМБ).

       Сейчас необходимо решить, где будет находиться и как будет работать центр, как разделить старые и кто будет выполнять новые функции. Пока предполагается, что на пусковой период московского проекта на меня будут возложены функции директора вновь созданного центра, а Юрий Петрович Дусь, возглавляющий кафедру международных экономических отношений, станет исполняющим обязанности декана факультета. 
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