VIVA EL CAPITALISMO, ИЛИ ПОСВЯЩЕНИЕ ФМБ - 2003..

       Пятница, двадцать первое ноября. Не побоявшись мороза и последствий прогула пары по физвоспитанию у Галины Юрьевны Зубковой, мы, отважные журналисты первого курса, ровно в девятнадцать ноль-ноль стояли около ДК «Звёздный» в ожидании начала церемонии посвящения в студенты Факультета Международного Бизнеса.

       Такого ажиотажа не было даже на концерте любимой всеми нами «Глюкозы»! Двое подвыпивших молодых людей, встретившихся нам у входа, за то, чтобы попасть в столь желанный ДК «Звёздный», были готовы отдать свои последние пятьсот рублей. Но охрана, в лице контролера сего заведения Белкановой Алевтины Васильевны (ее имя мы узнали позже…), оказалась неподкупной и пропускала только лишь тех, кто действительно является надеждой и опорой мирового капитализма. Но это все детали. Главное ожидало нас впереди.

       Аншлага в зале не наблюдалось. Сразу было видно, что пришли на это мероприятие только те, кто хочет получить от студенческой жизни максимум удовольствий и впечатлений.

       В целом церемония нам понравилась. Сразу было видно, что у «ФМБэшников» все в порядке с чувством юмора (особо хочется отметить номер, в котором студента ФМБ хотели отчислить с его родного факультета, в связи с чем он исполнил жалостливую песню из серии «у кошки четыре ноги» на один из многочисленных «блатных» мотивов).

       Хочется также отметить, что студенты Факультета Международного Бизнеса испытывают к своим преподавателям только самые светлые чувства. О чем и свидетельствует главная задумка посвящения – «боги Олимпа». То есть вся администрация факультета и преподавательский состав были изображены в виде греческих богов. Большинство шуток были смешные. Это можно было понять по бурной реакции зала. До нас же, простых филфаковских писак, смысл их так и остался непонятен.

       Искрометные сценки были «разбавлены» не менее искрометными танцевальными номерами, которые придавали происходящему особую динамику.

       В завершение праздника, как и положено, на сцену поднялся декан Факультета Международного Бизнеса (мы бы с огромным удовольствием перечислили все остальные звания и регалии этого достойнейшего человека, но их оказалось так много, что мы просто не успели все записать), Юрий Петрович Дусь, который выступил с проникновенной речью, включающей в себя не только наставления и назидания, но и довольно-таки симпатичное четверостишие, принадлежащее перу самого Юрия Петровича.

       Апофеозом вечера стала клятва всех первокурсников, поднявшихся на сцену с горящими свечами в руках. А также великолепный фейерверк, который был встречен восторженными аплодисментами…

       VIP – комментарии:

       Ю.П. Дусь, декан ФМБ:

       - Талантливый человек талантлив во всем. Великолепная режиссура, танцы, стихи. Одним словом, все просто молодцы. И зря думают, что экономисты – это в большинстве своем люди прагматичные. Сегодняшний вечер доказал, что у них есть и прекрасные духовные качества.

       О.Л. Лосева, помощник проректора по внеучебной работе:

       - Мне очень понравилось. Люди выходили на сцену с хорошим настроением. Но все равно некоторые артисты еще немного стесняются. Им не хватает некоего «драйва», задора, который я надеюсь увидеть на посвящении – 2004! 
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