АПГРЕЙД ДИПЛОМА - ЭТО РЕАЛЬНО!

       В 2002 г. наш университет выступил одним из соучредителей Российско-Американского университетского консорциума, созданного по инициативе Государственного университета Нью-Йорка (SUNY). О новом проекте - совместной программе "Омск- Прага- Нью-Йорк" - рассказывает директор консорциума В. Д.Чухломин.

       - Расскажите о новом проекте, что он из себя представляет, на кого рассчитан?

       - Программа "Омск-Прага-Нью-Йорк" рассчитана на старшекурсников и выпускников экономических специальностей с хорошим знанием английского языка, стремящихся к карьере в сфере международного бизнеса в России или за рубежом. Для этого мы предлагаем произвести своего рода "апгрейд" российского диплома, дополнив его изучением учебных дисциплин на английском языке в России и за рубежом, а также практическим опытом. Документальным подтверждением новой квалификации является диплом о высшем образовании одного из ведущих вузов США.

       - Почему и как в проекте появилась Прага?

       - Одна из целей консорциума - сделать международные проекты как можно более доступными для российских студентов. Выезд на обучение в США связан со значительными расходами, а также визовыми ограничениями. Поэтому мы заменили учебный год в Нью-Йорке на год обучения в Праге. По счастью, там находится европейский филиал SUNY - Университет Нью-Йорка в Праге. Соглашение об этом было достигнуто в 2003 г., а уже осенью туда выехали первые омские студенты.

       - Какие новые знания и навыки получают участники программы? Зачем нужен "апгрейд" диплома?

       - Все зависит от целей, которые ставит перед собой студент. Для работы в Омске, действительно, отечественного диплома вполне достаточно. Но если цели высокие, то надо помнить, что именно престижные дипломы открывают двери. К тому же, участники программы получают очень солидную теоретическую подготовку с американскими профессорами в Праге и могут провести семестр в Нью-Йорке, стажируясь в компании.

       - Кто может стать участником программы?

       - Принять участие в программе могут студенты и выпускники экономических специальностей государственных вузов со знанием английского языка на уровне 550 баллов TOEFL. Российско-Американским отделением ОмГУ для них предлагается годичный курс подготовки, во время прохождения которого они официально зачисляются в SUNY. После окончания курса они могут завершить обучение в SUNY либо в Праге, либо в Омске (дистанционно).

       - Как известно, омские вузы весьма существенно различаются по уровню обучения. Имеет ли это значение?

       - Первоначально программа была разработана для студентов ФМБ ОмГУ. Но это не значит, что студенты другого факультета или вуза не смогут принять в ней участие. Курс дополнительной подготовки на РАО ОмГУ будет для них более продолжительным.

       - Какова стоимость участия в программе для студента?

       - Проект не является благотворительным, участие в нем платное. Ориентировочная сумма составляет десять тысяч долларов США. Конечно, сумма значительная, но все познается в сравнении. Плата за обучение для получения аналогичного диплома SUNY в США превышает 40 тысяч долларов, столько же стоит проживание в кампусе. 

       - Вообще, по соотношению "цена-качество диплома" наш проект выгодно отличается от всех программ "двойного диплома" в Российской Федерации.

       - Как узнать больше о программе?

       - Мы поддерживаем web-сайт программы, проводим консультации в 306 комнате четвертого корпуса. Российско-американским отделением проводится подготовительный курс. То есть, проект реально работает. Приходите! 

"Омский университет", №8, 26 марта, 2004г.
