ПРАЖСКАЯ ВЕСНА - 2004!

       В 2002 г. наш университет выступил одним из соучредителей Российско-Американского университетского консорциума, созданного по инициативе Государственного университета Нью-Йорка (SUNY). О пражской части программы рассказывает директор консорциума В. Чухломин.

       - Расскажите о проекте в Праге, на кого рассчитан?

       - Программа рассчитана на старшекурсников и выпускников экономических специальностей с хорошим знанием английского языка, стремящихся к карьере в сфере международного бизнеса в России или за рубежом. Для этого мы предлагаем произвести своего рода "апгрейд" российского диплома, дополнив его изучением учебных дисциплин на английском языке в России и за рубежом, в том числе в университете Нью-Йорка в Праге. Документальным подтверждением новой квалификации является диплом о высшем образовании Государственного университета Нью-Йорка-одного из ведущих вузов США.

       - Есть ли опыт участия омских студентов в пражской части американского проекта?

       - Да, в 2003 году у нас выехали в Прагу первые участники программы-выпускники ФМБ ОмГУ Наталья и Андрей Рыжих. Надо сказать, что Андрей является одним из самых первых студентов ОмГУ, зачисленных в SUNY, в то время как Наташа решилась на участие в программе уже после окончания вуза.

       В Университет Нью-Йорка в Праге Наташу и Андрея приняли сразу на выпускной курс. Этому способствовали как результаты сдачи TOEFL на уровне 600 баллов, так и прохождение дополнительной программы на Российско-американском отделении ОмГУ на английском языке.

       Первый семестр омичи преодолели успешно, в июне они планируют завершить учебу и получить дипломы.

       - Кто и как может стать участником программы?

       - Принять участие в программе могут студенты и выпускники экономических специальностей государственных вузов со знанием английского языка на уровне 550 баллов TOEFL. Российско-Американским отделением ОмГУ для них предлагается годичный курс подготовки, во время прохождения которого они официально зачисляются в SUNY. Запись на 2004-2005 учебный год уже началась!

       Если уровень знания английского языка еще не позволяет стать участником программы, то можно записаться на подготовительные курсы.

       - Как узнать больше о программе?

       - Мы поддерживаем web-сайт программы, регулярно проводим консультации в 306 комнате 4-го корпуса ОмГУ. Подробное описание программы опубликовано в апрельском выпуске всероссийского экономического журнала "ЭКО". 
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