В НАШЕЙ СТРАНЕ НЕВОЗМОЖНО СДЕЛАТЬ ОБРАЗОВАНИЕ БИЗНЕСОМ

       Корреспондент "БК" беседует с Юрием Дусем, деканом факультета международного бизнеса ОмГУ.

       - Мы как нация не демонстрируем способности максимально эффективно накапливать прибыль. И даже в нашей системе высшего образования действуем не так жестко, как диктует бизнес. Вспомните порядок сдачи, пересдачи. Человек сдает экзамен, если сдает на "два", значит, второй раз пересдает. То есть степень гуманности такая, которая несопостави-ма не только с западным бизнесом, но даже просто с западным образованием. Там первая же несдача означает впустую по-терянные деньги и необходимость либо заново учиться по этому курсу, либо уходить. В нашей же среде ценностная рациональность стоит выше целевой рациональности - это демонстрируют и определяемые государством правила учебы.

       - Факультет, даже исходя из названия, ориентирован не только на Россию и, прежде всего, известен своими международными программами. А для чего они факультету?

       - Во-первых, это уровень набора: часть студентов идет к нам, чтобы в этих программах участвовать, а значит, и оплачивать их. Плюс редкая для Омска возможность напрямую сравнить наш уровень обучения с уровнем обучения на Западе. Даже те, кто не собирается участвовать в международных образовательных программах, понимают, что наличие таких договоров - признак реального международного признания уровня подготовки на факультете.

       Наши студенты едут учиться в Штаты, а осенью к нам приедут американцы. Студенты из Северной Каролины будут заниматься в объединенных группах, в том числе и по дисциплинам нашего факультета. Приедут и американ-ские преподаватели.

       - ФМБ готовит специалистов по мировым стандартам, но ведь помимо теоретических знаний работода-тели требуют от своих будущих работников еще и практические навыки. Помогает ли факультет в получении этого опыта?

       - Во-первых, мы помогаем выпускникам тем, что хорошо их учим: имидж факультета в городе широко извес-тен. Во-вторых, максимально приближаем характер процесса обучения к практике: каждый семестр курсовые рабо-ты как практические (написание бизнес-плана, проведение маркетингового исследования), так и кабинетные. На пятом курсе почти все уже работают.

       - Многие вузы сегодня предлагают получить диплом бакалавра. Станет ли такая образовательная система повсеместной?

       - В сентябре 2003 года Россия подписала Болонские соглашения, тем самым дан старт переходу на двухуровневую, я бы ее назвал англосаксонской, систему высшего образования: бакалавр как первая ступень и магистр как вторая. Сегодня она активнейшим образом внедряется. Новая система требует времени, усилий, вызревания. На Западе она базируется на 12-летнем школьном образовании. Решение вопросов общего уровня культуры, эрудиции, грамотности, познание иностранного языка там происходят в школе, и, значит, они могут себе по-зволить трех- или четырехлетнее высшее образование. Мы же в вузе вынуждены "латать дыры", доделывать то, что не успела школа, и пытаемся еще вложить хорошие профессиональные знания. 
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