ОМСК ПОВЕРГ АФРО-АМЕРИКАНЦЕВ В ШОК!

       С ними просят разрешения сфотографироваться, у них берут автографы, а самые невоспитанные тычут им вслед пальцем и улюлюкают. И все только потому, что у этих ребят темный цвет кожи.

       Четыре студента-афро-американца прилетели из США в самый, по их словам, русский город России за знаниями. Им предстоит несколько месяцев штудировать наши язык и историю при факультете международного бизнеса ОмГУ.

       К слову, суровые сибирские впечатления не замедлили себя обнаружить практически сразу, когда счастливые подданные Штатов погожим августовским деньком спускались по трапу с самолета. Резкий порыв ветра заставил дрогнуть сплоченные ряды любителей русской истории. Кто-то тут же предложил под воздействием погодного шока рвануть обратно в самолет. Но взяли себя в руки.

       - А как же вы с зимой нашей совладаете?

       - Мы привезли с собой теплые вещи. У нас ведь тоже случались морозы, - не без гордости заявила Шенен.

       Когда мы попросили уточнений в цифрах, то выяснилось, что ниже нуля столбик термометра в Каролине никогда не опускался. Даром, что она Северная.

       Вторым сюрпризом для иностранцев стало жилье. Из соображений безопасности они предпочли общежитским стенам квартиру: кто его знает, насколько далеко может завести нашего отечественного зеваку любопытство в отношении чернокожих людей. И вот когда увидели внешний вид "своей" многоэтажки, то аж прослезились. Блекло, неказисто, обшарпанно. Зато интерьер четырехкомнатной квартиры доставил удовлетворение. Правда, ее хозяин прямо при новых жильцах деловито вынес из квартиры газплиту и холодильник. Потом, немного поразмыслив, вернулся и... вывинтил лампочки. Вот оно, редкой силы гостеприимство!

       И хотя до декабря еще много времени, молодые люди точно знают, что увезут с собой домой в качестве презентов.

       - Шоколад, чай и, если было бы только можно довезти, то мороженое!

       - А водку?

       Упоминание о национальном напитке вызвало у собеседников бурный приступ восторга.

       - Yes, yes, russian vodka! - оживились девушки, а студент Нейт даже по животу стал себя поглаживать. То ли в знак чисто теоретической симпатии к огненной воде, то ли от переизбытка приятных воспоминаний. И тост к напитку на примете у них тоже есть: "Пей до дна!"

       - А также мы пожелали бы омичам пережить надвигающуюся зиму и не вымерзнуть, - сказала на прошание улыбчивая девушка Шенен.

       Не переживай, добрая афро-американская душа. Уж к чему, к чему, а к этому мы уж точно привычные... 
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