ЛУЧШИЙ МАРКЕТОЛОГ НАЙДЕН!

       19 декабря мясоперерабатывающим концерном «Компур» при участии Факультета международного бизнеса ОмГУ и кадрового агентства «Персонал-Новация» проведен конкурс «Лучший маркетолог». Следует отметить, что «Компур» вслед за такими компаниями, как «Омсквинпром», «Росар» и «Омский бекон» подхватывает эстафетную палочку в поиске уже признанных, а также еще не раскрытых талантов маркетинга именно на ФМБ. Это не случайно - ведь такой солидной преуспевающей компании, как ЗАО МПК «Компур», нужны серьезные специалисты. Как отметила директор по персоналу МПК «Компур» Елена Сергеевна Северюхина, компания уверена в качестве образования, которое дает Омский государственный университет в лице Факультета международного бизнеса.

       В ходе конкурса студенты Факультета международного бизнеса выполняли интересные задания разной степени сложности. Все участники конкурса были поощрены. Студенты получили уникальную возможность пройти практику, а также принять участие в проектах, реализуемых компанией «Компур». Другие призы были предоставлены сетью магазинов «МегаСпорт» и ночным клубом «XL».

       Победителями же конкурса стали Елена Соломенникова (третье место), Иван Подоляк (второе место) и Александра Дорош (первое место).

       Все – и организаторы, и его участники - остались довольны проведенным мероприятием. Помимо того, что этот конкурс должен стать ежегодным, заместитель генерального директора по развития бизнеса ЗАО МПК «Компур» Дмитрий Владимирович Зайцев заявил о планах по созданию на базе компании лаборатории маркетинга, куда бы имели доступ студенты-отличники и преподаватели. При этом хорошими студентами считаются люди амбициозные и активные, ответственные и имеющие серьезную теоретическую подготовку. 
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