ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО БИЗНЕСА - ПУТЬ К УСПЕХУ!

       Факультет международного бизнеса Омского государственного университета сравнительно молодой, но это не мешает готовить настоящих профессионалов в области международных отношений. Именно здесь готовят специалистов нового поколения, совмещая достижения западных бизнес-школ и традиционное российское образование. В ОмГУ налажена тесная связь с лучшими вузами США, Канады, Австралии, Великобритании и других стран. На факультете есть дополнительные международные образовательные программы, которые позволяют студентам пройти часть обучения за рубежом. Практические навыки, полученные в период обучения, можно будет с успехом применить в любой стране мира.

       В конце марта на факультете открывается новая образовательная программа «Управление бизнесом», разработанная совместно с Английской ассоциацией менеджмента. В состав ассоциации входят ведущие университеты и компании 80-ти стран мира. В начале этого года подписан договор об открытии Регионального образовательного центра ассоциации в России на базе Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского.

       Основная цель ассоциации - это продвижение бизнес-образования, подготовка менеджеров высшего уровня управления в соответствии с международными стандартами.

       Руководитель проекта, доктор экономических наук, профессор Александр Иванович Ковалев считает:

       - Прежде всего название должно соответствовать содержанию. У нас факультет международного бизнеса, следовательно, развитие международных контактов является основной целью. Программа «Управление бизнесом» позволит студентам, не покидая нашего города, проходить часть обучения в зарубежном вузе по вполне доступной цене.

       На открытие программы прибыл и первый зарубежный гость. Доктор Тава - член ассоциации менеджмента, исполнительный директор школы управления бизнесом (Лондонская академия администрирования). Доктор Тава в Омске пробудет десять дней.

       - Я в Омске уже второй раз, - говорит доктор Тава. - В первый визит студенты у меня спросили: «Есть ли у нас будущее?» Я тогда ответил, что если даже и нет, то мы его сами можем построить. Сейчас я вижу, что студенты сами создают свое будущее путем качественного образования. Мы видим, что в Сибири есть большой потенциал для развития, поэтому сюда и решили принести новые технологии, новые знания.

       Целью визита доктора Тавы стала не только презентация новой образовательной программы «Управление бизнесом», но и переговоры о дальнейшем сотрудничестве с Омском. В ближайшем будущем на факультете международного бизнеса планируется открытие еще одного совместного проекта - «Организация туристической деятельности».

       Доктор Тава в свободное от деловых переговоров время планирует пообщаться с омскими студентами. Он прочитает ряд лекций на английском языке по стратегическому маркетингу и по маркетингу, ориентированному на потребителя. Кстати, большинство студентов факультета международного бизнеса вполне обходятся без переводчика.

       Визиты зарубежных коллег для ОмГУ стали доброй традицией. Это не только обмен опытом, но и совместная работа в подготовке специалистов нового поколения.

       Презентация новой программы «Управление бизнесом» состоится 31 марта в 10.30 по адресу: ул. Нефтезаводская, д. 11, 4-й корпус ОмГУ, ауд. 308.

       Приглашаем всех желающих!

       Дополнительную информацию можно получить по тел.: 22-45-35 и 67-36-20. 
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