БИЗНЕС И ЭКОНОМИКА: ЗА НАМИ БУДУЩЕЕ!

       Со 2 по 12 марта редакция газеты «Аргументы и факты в Омске» проводила «горячую» линию для абитуриентов, остановивших свой выбор на экномических специальностях, и их родителей. На вопросы наших читателей отвечают декан факультета международного бизнеса ОмГУ, к.и.н., доцент Юрий Петрович Дусь; заведующий ка федрой « Теория рынка и маркетинга» ФМБ ОмГУ, д.э.н., профессор Александр Иванович Ковалев и декан экономического факультета ОмГУ, к.э.н., доцент Людмила Николаевна Иванова.

       - Моя дочь в школе изучала французский язык. Сейчас она хочет поступать на факультет международного бизнеса, но говорят, что при поступлении требуется знание английского языка. Так ли это?

       (Татьяна Алексеевна)

       - Уважаемая Татьяна Алексеевна! Знание английского языка не является обязательным требованием для поступления на наш факультет. Однако основным средством общения в сфере международного бизнеса является английский язык, поэтому все студенты изучают английский как основной иностранный язык на факультете. К примеру, на специальности «Мировая экономика» английский язык изучается в течение 3 лет, причем со второго курса на английском языке проводятся занятия по таким предметам, как история цивилизации, коммуникации в бизнесе, современные экономические проблемы, методология экономических исследований и др. Кроме планового изучения английского языка, на факультете действуют дополнительные группы и факультативы: деловой английский, подготовка к TOEFL и другие.

       - Хочу получить престижную профессию в сфере бизнеса, но где я смогу в Омске устроиться после окончания обучения?

       (Роман Миллер)

       - Правда, что после получения диплома ФМБ можно найти работу за границей? Помогает ли факультет в трудоустройстве выпускников?

       (Николай Краськов)

       - Уважаемые Роман и Николай! Начиная с 1997 года, на факультете прошло уже 7 выпусков специалистов. Наши выпускники работают на ведущих предприятиях и организациях города («Росар», «Омский бекон», «Оша», «Винпром», «GSM», «Омскпромстройбанк», «Инмарко», экономический и другие комитеты обладминистрации), а также в компаниях Новосибирска, Санкт-Петербурга, Москвы, Израиля, США, Германии, Австралии. Кроме того, к руководству факультета зачастую обращаются кадровые службы известных фирм с просьбой порекомендовать старшекурсников или выпускников, обладающих теми или иными профессиональными или личностными качествами.

       - В этом году я заканчиваю школу. Особых достижений в виде медалей у меня нет. Каковы мои шансы поступить бесплатно на факультет международного бизнеса?

       (Алексей Борисов)

       - Уважаемый Алексей! Отсутствие медали не является ограничением для поступления на наш факультет. Главное - хорошо подготовиться к вступительным экзаменам. А дальше - все в руках судьбы.

       - Существуют ли на факультете международного бизнеса подготовительные курсы? Если да, то по каким дисциплинам идет подготовка?

       (Олег Шматко)

       - Уважаемый Олег! На нашем факультете уже не первый год ведется подготовка к вступительным экзаменам по математике и английскому языку. Если Вас интересует экспресс-курс, то уже с 10 апреля начинается набор на месячный подготовительный курс «Тренинг вступительных тестирований» по английскому языку и математике (ЕГЭ). Подробную информацию можно получить по телефону 22-45-35.

       - Если, поступив на факультет международного бизнеса на коммерческой основе, я достигну блестящих результатов на первом курсе обучения, будет ли у меня возможность перевестись на плановое место?

       (Елена Казанникова)

       - В университете и на факультете существуют положения, регламентирующие вопросы перевода на бюджетное место. Для перевода требуется соблюдение следующих условий: наличие заявления от студента успеваемость на «4» и «5» по результатам двух последних сессий, наличие вакантного бюджетного места на соответствующем курсе (специальности). Если претендентов больше, чем бюджетных мест, то между студентами проводится конкурс.

       - Возможно ли заочное ускоренное обучение на базе высшего экономического образования на кафедре «маркетинга»? Если возможно, то какие вступительные экзамены и стоимость обучения?

       (Ирина Владимировна)

       - В прошлом году я окончил негосударственный вуз по специальности «Менеджмент и экономика». Но устроиться на работу не смог: вуз, который я окончил, не котируется на омских предприятиях. Слышал, что факультет международного бизнеса дает широкие возможности для карьеры, кроме того, ОмГУ - престижный вуз. Можно ли мне с целью экономии времени поступить на заочное или очно-заочное отделение?

       (Артем Конев)

       - Уважаемая Ирина Владимировна и Артем! На последнем заседании Ученого Совета ОмГУ 28.01.05 принято решение об открытии на нашем факультете очно-заочной формы обучения по специальности «Маркетинг» с 1 сентября 2005 г. на базе уже имеющегося высшего образования. В качестве вступительного испытания предполагается собеседование по основам экономики. Стоимость обучения – 16.200 рублей за семестр. Срок обучения 3-4 года, в зависимости от профиля первого образования.

       - На каком языке ведутся занятия на факультете международного бизнеса?

       (Николай)

       - Уважаемый Николай! Занятия на нашем факультете ведутся в основном на русском языке Однако, ряд дисциплин по специальности «Мировая экономика» преподается на английском языке профессорами зарубежных университетов. Кроме того, каждый семестр наш факультет посещают иностранные специалисты, которые проводят короткие тренинги для студентов старших курсов с целью развития навыков решения управленческих проблем в сфере бизнеса.

       - Я считаю, что для получения престижной работы после окончания вуза, моему сыну будет недостаточно только российского образования. Есть ли возможность получения международных дипломов параллельно с обучением на факультете международного бизнеса?

       (Петр Алексеевич)

       - Уважаемый Петр Алексеевич! Полностью согласны с Вами, что в настоящее время для успешного трудоустройства российского диплома зачастую оказывается недостаточно. В связи с этим наш факультет с 1998 г. активно развивает международные связи, предоставляя студентам возможность получения международных степеней от бакалавра до МВА. На сегодняшний день работают международные образовательные программы с ведущими вузами Великобритании, США и Австралии Участие в них осуществляется наряду с основной программой обучения на нашем факультете. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону 22-45-35.

       - Будут ли действительны результаты апрельского тестирования в этом году при поступлении на экономический факультет?

       (Евгений Максименко)

       - Да, результаты апрельского тестирования по обществознанию, иностранному языку и русскому языку учитываться будут. При подаче документов в приемную комиссию летом Вы сможете как предъявить результаты апрельского тестирования и не сдавать экзамены, так и предъявить результаты и сдавать экзамены. Во втором случае при зачислении будет выбран лучший из полученных Вами результатов. Помните, что результаты компьютерного тестирования засчитываются на внеплановые места, а бланкового - на плановые места.

       - Я по профессии историк, но по специальности не работаю. Сейчас для моей карьеры требуется экономическое образование. Могу ли я поступить с историческим образованием в ОмГУ на экономический факультет и учиться без отрыва от работы?

       (Александр Петрович)

       - У меня высшее филологическое образование, а работаю я менеджером. Компания, в которой я работаю, требует получения второго высшего образования, связанного с менеджментом и бизнесом. Могу ли я получить такое образование в ОмГУ, желательно в заочной или очно-заочной форме обучения.

       (Наталья Гончарова)

       - В этой ситуации я советую Вам получить второе высшее образование, которое в соответствии с «Законом об образовании» является платным Вы можете поступить на экономический факультет на очную ускоренную или вечернюю формы обучения В этом случае за 3 года Вы получите экономическое образование. В качестве вступительных испытаний Вам необходимо будет пройти собеседование. Подробную информацию можно получить по телефону 22-61-07.

       - Мой сын собирается поступать в этом году на экономический факультет. Но сейчас так много выпускников экономических специальностей, так что я опасаюсь, что сын не устроится по специальности после получения диплома. Сотрудничает ли экономический факультет с какими-либо омскими предприятиями?

       (Наталья Федоркина)

       Уважаемая Наталья! Экономический факультет уже много лет сотрудничает с омскими предприятиями. Начиная с третьего курса все студенты факультета проходят производственную практику в таких организациях, как «ОмскВинпром», «Сибнефть-ОНПЗ», «ОАО АК Омскэнерго», Омские филиалы МДМ-банка и Росбанка, «Омское отделение Сбербанка России», «ГП Омский Бекон», «САН Интербрк», «Инмарко», «Сибнефть-Омскнефтепродукт», «Миэль-недвижимость» и в др., с которыми заключены соответствующие договора. Полученные при прохождении практики студентами навыки и высокий уровень теоретических знаний способствуют тому, что уже на старших курсах многие студенты трудоустраиваются по специальности. Кроме того, на факультете работает Центр по организации практики и содействию трудоустройству выпускников, который информирует студентов о имеющихся предложениях от работодателей, проводит встречи с работодателями, приглашает работодателей на студенческие конференции. Практически все выпускники после окончания трудоустраиваются.

       - Я окончила техникум по экономической специальности. Сейчас планирую получить высшее экономическое образование. Могу ли я поступить в ОмГУ сразу на третий курс?

       (Анастасия Филиппова)

       - Нет, на третий курс очной формы обучения Вы поступить не сможете, но у Вас есть возможность поступить на заочную ускоренную заочную форму обучения и за 4 года получить интересующий Вас диплом.

       - Можно ли на экономическом факультете ОмГУ получить диплом по специальности, связанной с работой в банках? Сотрудничаете ли вы с омскими банками?

       (Андрей Пономарев)

       - Да, конечно. На экономическом факультете ведется подготовка студентов по специальности «Финансы и кредит» со специализацией «Банковское дело». Мы сотрудничаем с такими банками, как «Омскпромстройбанк», «ОмскБанк», «Сибирский купеческий банк», «Омские филиалы Сбербанка России и МДМ-банка», «Альфа Банк», «Менатеп Санкт-Петербург», «ИТ-банк» и др.

       - Моя дочь в этом году заканчивает школу и собирается получать специальность экономиста. Но, вероятно, через два года мы уедем в Германию. Сможет ли моя дочь продолжить образование, начатое в ОмГУ, за границей, или наше образование действительно нигде не котируется?

       (Елена Михайловна)

       - К сожалению, мы не обладаем исчерпывающей информацией по данному вопросу. Дело в том, что немецкие вузы индивидуально рассматривают каждый такой случай. Экономический факультет предоставляет академическую справку, в которой будут указаны все дисциплины, которые были прослушаны во время обучения в ОмГУ, количество часов по каждой дисциплине и оценка, которая была получена. За более подробной информацией я советую обратиться Вам в консульство Германии. 
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