ФМБ: ИТОГИ ОСЕНИ

       16 ОКТЯБРЯ 2005 года в ОмГУ на факультете международного бизнеса проходил День открытых дверей, абитуриенты и их родители познакомились с деятельностью факультета и возможностями обучения на нем.

       На ФМБ за 12 лет активной вузовской жизни сложилось множество традиций. Так, по окончании каждой летней сессии проходит Годичное собрание студентов, где подводятся итоги учебного процесса, а также награждаются учащиеся за успехи в учебе и науке. При получении дипломов выпускники факультета надевают академические мантии. Кроме того, на факультете постоянно проводятся научные конференции, конкурсы, олимпиады и другие научные мероприятия, итоги которых подводятся на "Дне науки".

       Пожалуй, самым значительным событием уходящей осени для факультета стало проведение Дня открытых дверей для абитуриентов. Своей масштабностью и необычностью это мероприятие удивило всех присутствующих.

       "Мы постарались сделать День открытых дверей максимально интересным для абитуриентов и как можно более информативным для родителей", - говорит декан факультета международного бизнеса Ю.П. Дусь.

       Похоже, организаторам праздника это удалось, несмотря на большой наплыв гостей.

       В первой части мероприятия абитуриентам предложили принять участие в конкурсах, целью которых было показать в игровой форме, чему можно научиться на ФМБ. "Мы опасались, что абитуриенты будут несколько пассивны, но они оказались очень сообразительными и так активно участвовали в конкурсах, что работать с ними было сплошным удовольствием!", - отмечает студентка третьего курса ФМБ Татьяна Меретякова (одна из организаторов праздника).

       После того как были проведены конкурсы, руководство факультета рассказало об условиях поступления и обучения на ФМБ, о дополнительных образовательных возможностях, а также о международных программах факультета. Каждый из присутствовавших смог получить необходимую для него информацию и ответы на все интересующие вопросы.

       Кульминацией праздника стала презентация студенческой жизни на ФМБ, которую проводили учащиеся третьего курса факультета. Эта презентация помогла гостям увидеть жизнь ФМБ глазами студентов. Самой приятной для абитуриентов частью мероприятия было награждение наиболее активных участников конкурсов.

       Праздник произвел на гостей хорошее впечатление. "Обычно на мероприятиях такого рода всех присутствующих приглашают в аудиторию, где долго рассказывают о достоинствах факультета и том, как сложно учиться в университете, поэтому я была приятно удивлена такой формой проведения. Конечно, интереснее всего нам было общаться со студентами, которые рассказали очень много полезного. Даже не верится, что когда-нибудь и мы станем такими!", - говорит Ксения Смолина, одна из гостей праздника.

       Но самым главным достоинством проведенного мероприятия является то, что все - и организаторы, и гости - получили колоссальный заряд положительных эмоций.

       Активное общение со школьниками на ФМБ стало доброй традицией. На 21-22 января запланировано проведение конкурса "Гамбургский счет". Конкурс будет проводиться среди учащихся 10-11 классов. Здесь будут и командные задания, и индивидуальные конкурсы. Причем главный приз предстоящего праздника - сертификат Профориентационной школы ФМБ, который окажет существенную помощь при поступлении на факультет. Кроме того, участников и победителей ждут неожиданные призы и подарки. 
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