ВСЕ О "МАРТОВСКИХ КОТАХ"...

       Весной чувства обостряются, природа пробуждается от зимней спячки, и жизнь бьет ключом. Долой, зимняя хандра!!!

       "Это будет бомба", - говорят создатели первого фестиваля рекламы в городе Омске "Мартовские коты" - Виталий Мацько, Егор Арсентьев, Надежда Быкова, Оксана Темерева - команда представителей кафедры маркетинга и рекламы факультета международного бизнеса ОмГУ им. Ф.М.Достоевского. Реклама в наши дни буквально захлестнула мир, да и нам уже сложно представить город без всевозможных плакатов, вывесок, объявлений. Если бы мы не слушали радио и не смотрели телевизор, мир показался бы нам глухим, пустым, серым и неинтересным.

       Наверняка каждый из нас хотя бы раз задумывался: кому нужно столько рекламы? Как ее создают? Кто придумывает все эти ролики и плакаты? К сожалению, рекламный рынок в Омске пока еще не столь развит, оттого мы иногда наблюдаем на экранах телевизоров шокирующие нас сюжеты, о креативе тут можно и не говорить. Тем не менее не все так плохо.

       - Мы уверены, что наш фестиваль поднимет омскую рекламу на совершенно новый уровень, убедит людей по-другому посмотреть на возможности в этой сфере, - утверждает заведующий кафедрой МиР профессор Александр Иванович Ковалев. - Важнейшая цель фестиваля "Мартовские коты" - повышение качества рекламы в Омске, а также привлечение новых идей, нестандартных решений, развитие творческих способностей специалистов по рекламе. Кроме того, создаются потрясающие условия для реализации творческого потенциала подростков и молодежи.

       Лучшие работы будут опубликованы и растиражированы в СМИ и на носителях наружной рекламы. Это отличный старт для будущих молодых специалистов и подтверждение статуса для признанных мастеров рекламной деятельности. Фестиваль подобного уровня будет проводиться в Омске впервые благодаря кафедре маркетинга и рекламы факультета международного бизнеса.

       21 декабря на базе университета пройдет студенческий конкурс рекламных работ "Засветись!", который является первым этапом фестиваля "Мартовские коты" (все интересующие вопросы, а также просьбу о предоставление заявки на участие присылать на электронный адрес 110788m@mail.ru. Организаторы конкурса - Мария Заливина и Эллина Глушко (БР-504).

       В программе фестиваля: 1 марта - праздничная церемония открытия, 2 марта - конкурсная выставка работ и проведение мастер-классов ведущими специалистами рекламной деятельности Омска и Новосибирска. Также приглашены гости из Москвы. 3 марта - торжественная церемония закрытия Первого городского фестиваля рекламы "Мартовские коты". Для участия в конкурсной программе фестиваля приглашаются общественные организации, рекламные агентства, индивидуальные разработчики, СМИ, студенты, непрофессиональные рекламисты, способные предложить интересную идею для рекламного проекта или нестандартный подход к освещению актуальных проблем, а также коммерческие структуры.

       Победители конкурсной программы "Мартовские коты - 2008" будут награждены дипломами, грамотами, ценными и денежными призами. Все участники фестиваля получат сертификаты об участии в конкурсе.

       Организационный комитет фестиваля, в который входят преподаватели кафедры МиР А.И.Ковалев, Н.И.Зеленская, В.Ю.Мамаева, Е.В.Исаева, и студенты специальности "реклама", находится по адресу: г. Омск, ул.Нефтезаводская 11, ОмГУ им. Ф.М.Достоевского, IV учебный корпус, факультет международного бизнеса, кафедра маркетинга и рекламы, каб. №304. Вопросы можно присылать на электронный адрес mart_kot08@mail.ru. Позднее появится сайт фестиваля, на котором можно будет подробнее узнать все о проведении "Мартовских котов" и найти образец заявки на участие. Также на сайте будет размещен список номинаций и тем для конкурсных работ.

       Так что весна в Омске будет по-кошачьи мартовская. Ведь где-то в воздухе уже витают новые идеи, креативные решения, которые изменят нас к лучшему и заставят посмотреть на привычный мир другими глазами. 
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