ЗАСВЕТИЛИСЬ!!!

       Каннским львам такое и не снилось! Двадцать первого декабря состоялось награждение победителей выставки-конкурса рекламных работ "Засветись!"

       Первая выставка была организована в декабре 2006 года и первоначально конкуре был ориентирован преимущественно на студентов только факультета международного бизнеса, однако в этом году он привлек внимание не только студентов других факультетов ОмГУ, но и абитуриентов. Все рекламные проекты были предварительно представлены зрителям, на протяжении двух недель их можно было видеть в четвёртом корпусе нашего университета. Так что каждый мог проголосовать за поправившуюся работу. Высококвалифицированное жюри, в состав которого входили специалисты в области рекламы, директоры рекламных агентств и дизайнеры печатных изданий, выбирало лучших из лучших по трём номинациям: "Наружная реклама", "Печатная реклама" и "Видеореклама".

       Церемонию награждения открыла обворожительная студентка ФМБ Оксана Темерева (БР-504) исполнением песни "Метелица". После чего ведущие Маша Заливина (БР-504) и Виталий Мацько (БР-504) объявили победителей в первой номинации "Наружная реклама". Ими стали Эллина Глушко (БР-504) и Алексей Узинский (БР-604) с социальной рекламой "Make love not war". Для объявления итогов на сцену была приглашена Валентина Игоревна Боброва, специалист по маркетингу и рекламе омского филиала компании Билайн. После организаторы церемонии порадовали зрителей показом рекламных роликов с Каннского фестиваля.

       Далее прозвучали имена победителей номинации "Реклама товаров и услуг". Первое место заняли Алексей Узинский (БР-604) и Мария Клинцова (БР-604) с работой "Твой выбор NIKE". Победители номинации но теме "Рекламная пародия": Егор Арсентьев (БР-504) и Виталий Мацько с работами "Тариф "Полноценный"" и "Хороший клиент". Они же стали первыми в теме "Реклама товаров и услуг'" с работой "Классика жанра". Следующая номинация - "Печатная реклама", и первая тема -"Социальная реклама". Победи гелем стала Ирина Зилева с работами "Учитесь у пингвинов" и "Учитесь у дельфинов". Лучшей же рекламой в 'тематике " Рекламная пародия" была признана работа Александры Веретено (БР-404) и Татьяны Меретяковой (БР-404) под названием "Мезим - для желудка незаменим".

       Особой изюминкой конкурса стало то, что в этом году среди номинаций была впервые заявлена "Видеореклама". И здесь оказалось сразу два победителя. Автором лучшей социальной рекламы был единогласно признан видеоролик Олеси Шевченко (БР-704) "Соблюдайте правила дорожного движения", а первое место за рекламу товаров и услуг было присуждено проекту "Курочка рядом" Насти Вечерской (БР-704) и Юли Макаренко (БР-704).

       Также была представлена особая номинация "Приз зрительских симпатий". И народное признание завоевали Юля Кытманова (БР-704) и Наташа Трофимова (ББ-701) со своей фэшн-съёмкой "История любви" и Эллина Глушко и Владимир Соболев (БР-504) с работой под названием "Стань донором красного креста".

       А в марте состоится грандиозное событие, а именно: I открытый фестиваль рекламы в Омске "Мартовские коты". В фестивале смогут принять участие не только студенты, по и абитуриенты, а также представители коммерческих структур. 
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