МАРКЕТОЛОГИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА

       В конце уходящего года принято подводить определенные итоги своей деятельности. Это и было нами сделано в области самых важных достижений студенческой науки.

       Данное направление показывает не только активность студентов, но и позволяет узнать и сравнить уровень подготовки наших специалистов по маркетингу и рекламе в ряду других российских вузов. Наиболее значимыми всероссийскими конкурсами по маркетингу являются те, что представлены Российской ассоциацией маркетологов - "Лучшая дипломная работа в области маркетинга" и "Лучшая молодежная работа в сфере маркетинга". И 2007-й стал значимым в плане побед и появившихся новых традиций, так как два года подряд студенты входят в состав призеров.

       Последний месяцуходящего года порадовал нас очередной победой Работа авторского коллектива третьекурсников специальности "Маркетинг" Светланы Терещенко, Екатерины Бабаркиной, Александры Нейман, Александры Кузнецовой на тему "Определение этапов жизненного цикла торговых марок на рынке кетчупа"(научный руководитель Н.В.Катунина) заняла второе место и была признана членами жюри актуальной и одной из наиболее инновационных в области решения практических задач современного маркетинга. Студенты были приглашены на международную конференцию "Маркетинг в России" для награждения 5 декабря 2007 г.

       В прошлом году в рамках данного конкурса сразу двое наших студентов вошли в тройку призеров.

       Победителем стала Ксения Тимофеева, пятикурсница, представившая работу "Исследование ценовых предпочтений пользователей сети Интернет (на примере коммутируемого доступа к Интернет)" (научный руководитель А.А.Петрунина). Третье место заняла Наталья Зеркалий, выпускница, за работу "Управление покупательской лояльностью к бренду" (научный руководитель Н.В.Катунина).

       Успешным оказалось и участие в III открытом всероссийском конкурсе "Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга". Инициаторами конкурса выступили: УМО вузов России по образованию в области коммерции, маркетинга и рекламы, факультетмаркетинга РЭА им. Г. В. Плеханова и компания Астро Эвент. Как отмечают организаторы, именно выпускная работа является индикатором накопленных знаний и способностей их применения для решения практических задач молодыми специалистами. Конкурс дипломных работ призван выявить и поддержать самых талантливых из них.

       На конкурс было отобрано 164 работы из 70 вузов сорока различных городов, причем не только России, но и других стран, в том числе Украины, Беларуси и Казахстана. И приятно отметить, что из такого количества вузов президентом Всероссийского конкурса, профессора кафедры маркетинга РЭА им. Г.В.Плеханова В.В.Никишкиным был отмечено, что уже два года подряд почетные призовые места занимают именно выпускники Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского. Выпускница ведущий специалист по маркетингу Sky Link - Омск Татьяна Кирдяшкина стала призёром номинации "Результативное применение маркетингового исследования", которая была представлена журналом "Маркетинг. Менеджмент". Татьяна поделилась с нами своими впечатлениями об участии в конкурсе.

       О конкурсе "Лучшая дипломная работа в области маркетинга" первый раз я узнала на 4 курсе - когда наша дипломница заняла во II конкурсе третье место. Тогда я решила, что обязательно отправлю свою работу на следующий год.

       Конечно, хочется сказать много теплых слов в адрес научного руководителя. Для студентов зачастую главное - защитить диплом, сдать госэкзамены, и ни о чём другом нет времени подумать. В этом отношении научный руководитель более дальновиден, и хочу сказать спасибо именно за эту дальновидность, за подсказку в направлении.

       Награждение проходило в конгресс-парке "Волынское", в рамках конгресса "Маркетинг и исследования - 2008: использование исследований для бизнес-решений". В моем представлении победа в конкурсе -это не просто диплом и призы, это, в первую очередь, расширение профессионального кругозора. Часть конгресса, на котором мне довелось побывать, позволила понять уровень маркетинга в столице, сравнить с собственными достижениями, оценить свою подготовку и опыт, уровень выпускаемых на ФМБ специалистов. Очень порадовало, что это достойный уровень, сопоставимый с уровнем маркетинговой подготовки по стране.

       Поддержка выпускников вузов и молодых специалистов, с моей точки зрения, очень нужное, очень своевременно дело. Это хорошая возможность для самоутверждения и обмена опытом. В моей жизни это первое большое мероприятие, в котором я лично приняла участие, посетила церемонию награждения, пообщалась с маркетологами других регионов - поэтому и впечатления об этом событии особенные, яркие.

       Хочу пожелать всем организатором Конкурса дальнейших профессиональных успехов, поддержки молодых маркетологов, которая очень приятна. Хочу выразить благодарность и нашим замечательным преподавателям.

       Кроме участия в профессиональных конкурсах по маркетингу, наши студенты пробуют свои силы и в более специализированных направлениях. Софья Соколинская, сегодняшняя выпускница, заняла второе место на всероссийском студенческом конкурсе "PRonline" в номинации "Бизнес PR - Luxury" и была награждена годовой стипендией от ЗАО "Эфес" в размере 12000 рублей. Один из членов жюри, Владимир Виноградов, президент группы компаний Pro-Vision дал следующий отзыв о работе: "Софья продемонстрировала настоящий PR-прагматизм и хватку. Она стала единственной, кто пытался выстроить взаимоотношения с журналистами на некоммерческой основе, разработав мероприятие таким образом, чтобы буквально не дать и шанса репортерам уйти от упоминания бренда. Стоит также отметить нацеленность именно на практическое воплощение всей работы Софьи: опираясь на различные данные, автор предлагает конкретные решения, постоянно давая обоснование их эффективности".

       Уже объявлено о начале новых конкурсов, итоги которых будут подведены на следующий год. Хочется пожелать всем участникам и их научным руководителям удачи и новых творческих подходов, которые будут высоко оценены конкурсными комиссиями. 

О.КОЗЛОВА, доцент кафедры маркетинга и рекламы
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