СТУДЕНТЫ ВЫВОДЯТ ФОРМУЛЫ СВОЕГО БУДУЩЕГО

       27 апреля в конференц-зале библиотеки им. А.С. Пушкина состоялось главное научное событие года Факультета международного бизнеса ОмГУ им. Ф.М. Достоевского - Конференция, посвященная Дню науки. В течение всего учебного года студенты факультета боролись за право выступить на этой конференции, чтобы показать коллегам, преподавателям и будущим работодателям свои научные и практические достижения.

       Те, кому удалось в этот день немного постоять за дверью конференц-зала библиотеки им А.С. Пушкина и прислушаться к тому, что происходит внутри, говорят, что будто бы случайно попали на заседание "Большой восьмерки" или международный экономический фopум. To речь шла о месте Индии в системе международных экономических отношений, то подробно анализировалось постановление правительства об ограничениях на беспошлинный ввоз товаров (знаменитый закон "против челноков"). Кто-то доказывал эффективность баннерной рекламы в сети Internet и необходимость использования ароматов для усиления коммуникативного эффекта на потребителя. А вот доклад, посвященный проблемам глобализации, прозвучал на чистейшем английском языке! Словом, за дверью казалось, что идет большое заседание выдающихся экономистов.

       Но когда попадаешь в зал, то сильно удивляешься - этими экономистами оказываются молодые юноши и девушки. Да, возможно, они станут выдающимися экономистами, но сейчас они еще учатся на факультете международного бизнеса, аббревиатуру которого недаром расшифровывают как ФМБ - "формула моего будущего". И ты понимаешь, что за ними на самом деле будущее нашей страны.

       "Научно-исследовательская работа среди студентов факультета очень популярна, - отмечает декан факультета Юрий Дусь. - Они систематически участвуют в различных научных и практических конференциях, олимпиадах и, конечно, постоянно побеждают. Сегодня, на Дне науки, выступают лучшие из лучших, они уже победители в своих секциях. Конечно, конкуренция среди студентов нашего факультета закладывается уже в первые дни обучения, однако есть и то, что всех объединяет, - это дух команды, это имя факультета".

       Действительно, даже постороннему наблюдателю, побывавшему всего лишь на одном из многочисленных факультетских мероприятий, видно гораздо больше. Это и уже упомянутый деканом дух команды (за каждого из выступающих активно "болеют" и непременно поддерживают аплодисментами), и единство преподавательского и студенческого коллектива (в зале царит не строгая экзаменационная атмосфера, а дружелюбие единомышленников), и качество образования, которое получают выпускники ФМБ. На конференции выступают студенты 2-3 курса, которые уже блестяще оперируют экономическими терминами, владеют английским языком и ораторским мастерством. Соответственно, уровень выпускников очень высокий, недаром их с удовольствием берут на работу и омские банки, и крупные предприятия.

       "Мы, как представители омского бизнеса, крайне заинтересованы в развитии, - говорит менеджер по персоналу ТК Консум-центр" Марина Россинская, - то, что мы сегодня получили возможность наблюдать, создает очень позитивный настрой. Перспективные, высокоинтеллектуальные, интересные молодые люди с новыми незаурядными идеями, за которыми будущее и омского, и российского бизнеса".

       Сами студенты, в свою очередь, занимаются наукой с большим интересом и удовольствием. "На нашем факультете занятие научно-исследовательской деятельностью так же естественно, как и просто учеба, - говорит студентка 3-го курса ФМБ Каленых Евгения. - Во-первых, это действительно интересно и здорово помогает поднять свой интеллектуальный уровень и набраться опыта, во-вторых, участие в различных конференциях позволяет общаться с новыми людьми, в-третьих, руководство факультета очень поощряет научную работу среди студентов как морально, так и материально".

       Наблюдая за церемонией награждения, понимаешь что руководство факультета ценит своих студентов и поддерживает в них дух команды. Все докладчики, выступившие на конференции, посвященной Дню науки, получили заслуженные подарки от генерального спонсора ТК "Консум-центр" и призы от омского филиала ОАО "Сибирьтелеком". Отмечая практическую ценность прозвучавших на конференции докладов, представители обеих организаций пообещали, что некоторые предложения от студентов ФМБ постараются внедрить на своих предприятиях. Так что, возможно, кое-кого из докладчиков вскоре пригласят на работу. А пока студенты получили от спонсоров за свой на самом деле нелегкий труд отличные и нужные вещи: DVD-плеер, сканер, принтер, карты бесплатного подключения к новой услуге web-stream. Все это, несомненно, пригодится ребятам при создании новых научных трудов. 
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