БЕЗ ПЯТИ МИНУТ БИЗНЕСМЕНЫ

       В первую пятницу июля президент компании «Оша» Владимир Веретено был замечен в Органном зале камерной музыки Омской филармонии. Привело его туда не непреодолимое желание услышать божественные звуки, а собственная племянница Александра Веретено, которая в этот день там получала диплом об окончании факультета международного бизнеса ОмГУ. 

       Поздравить сестру пришел и ее брат Константин. Из общей массы Александру, как и остальных 16 отличников выделяло особое облачение – мантии и магистерские шапочки, которые по старой доброй западной традиции в конце официальной части полетели вверх.

       Как и положено на подобных мероприятиях, все пока-еще-студенты блистали нарядами, сверкали улыбками, обменивались приветствиями и комплиментами.

       Выпускной или, как его называют эфэмбэшники, торжественное годичное собрание прошло в теплой дружественной обстановке, и хоть само помещение и звучание органа предполагали некую помпезность, ее не было. Красные дипломы вручал замминистра экономики Омской области Владимир Федоров. Декан факультета Юрий Дусь по-отечески поздравлял своих учеников. Его сын Андрей, кстати, тоже был среди выпускавшихся.

       После официальной церемонии уже дипломированные специалисты и преподаватели отправились на банкет в ресторан «Альбион».

       На протяжении всего вечера ведущий не раз обозначал ФМБ как «лучший факультет лучшего вуза города», и, судя по успехам его выпускников, это не лишено оснований. Например, Игорь Бочкарев, окончивший ФМБ в 2000 году, сейчас директор крупнейшего в мире флагманского магазина Nokia Flagship Store в Великобритании, Ольга Гергенкоп – второе лицо в крупной тайской фирме-туроператоре, Алексей Шестаков – руководитель отдела по работе с основными клиентами в московском представительстве компании-перевозчика DHL… По словам г-на Дусь, только на их факультете за шесть лет можно получить сразу три высших образования: ОмГУ, State University of New York и SUNY in Prague, которые открывают перед выпускниками возможности работы в любой стране мира. В этом году дипломы SUNY в Праге получили 10 студентов факультета.
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