ПРЕВРАТИМ КРЫЛАТУЮ МЕЧТУ ПРЕДПРИИМЧИВЫХ ЛЮДЕЙ В РЕАЛЬНОСТЬ!

       Какое-то время я не заглядывал на факультет международного бизнеса Омского государственного университета, поэтому решил полюбопытствовать, как там сейчас дела. Моим собеседником стал Юрий ДУСЬ, декан факультета, директор российско-американского отделения.

       - Удалось вам сохранить свои форпосты в Америке и Австралии? - спросил я Юрия Петровича, намекая на давнее сотрудничество с Государственным университетом Нью-Йорка и работу филиала ОмГУ в Сиднее.

       - Не только сохранили, но и перешли на более высокий качественный уровень работы. То, что мы раньше имели в Америке, - отдельные студенты, некоторые достижения и единичные дипломы сразу двух вузов - ОмГУ и BCC-SUNY. Сегодня мы ставим этот процесс "на поток", делаем программу народной и популярной. До минимума сводим оплату за обучение, комбинируем, насколько возможно, свою и американскую программу, включаем изменения в образовательные планы, Все это привело к тому, что с сентября 2005 года по нью-йоркской программе обучаются 12 человек, среди них не только наши, но и студенты с экономического факультета. В текущем году на нее записались уже 30 человек.

       - Народная программа предусматривает более масштабный охват?

       - Да, поскольку резко снизили цены, по-другому выстроили "траекторию движения" студентов. Пригласив иностранных преподавателей, мы вызвали большую степень доверия, поскольку обучение ведут "живые" носители языка. Мы разбили свои программы на несколько ступеней, что делает их доступными в том или ином формате. Предупреждаем студентов, что им нужны знания не просто делового, а совершенного английского языка, поскольку придется работать в сфере мировой экономики. На эту ступень популярной программы поднимаются практически все студенты. А если кто-то заинтересовался профессиональной подготовкой для сдачи сертификата TOEFL, чтобы продолжить дальнейшее обучение, мы можем не только обеспечить это, но достоверно определить уровень знаний языка. И потом готовы помочь в углублении освоения языковых знаний...

       - Получается отдельная программа для каждого студента?

       - В принципе программы достаточно массовые, но можно выбирать из них. Никто не загоняет студентов в одни образовательные рамки. Но многие чувствуют, что им надо серьезно приналечь на специальные дисциплины, изучив курсы, предлагаемые американским университетом. Освоив их за два года, студент обеспечивает себе половину диплома бакалавра. Стоимость обучения - в 4 раза ниже регулярной программы. Причем не надо тратиться на заокеанскую поездку. Например, в мае два американских профессора - экономист и юрист - целую неделю с обеда до вечера вели интенсивное обучение с презентациями и по современным учебникам. Желающие послушать лекции осаждали кабинет деканата.

       - Учение по-американски, не покидая стен родного вуза?

       - Особенность в том, что второй диплом нью-йоркского университета (кроме нашего) они получат в Омске, не теряя времени и родительских средств. Но работать при этом приходится много, захватывая порой субботние и воскресные дни. И после двухлетнего обучения незачем ехать в Нью-Йорк, можно продолжить освоение программы в пражском филиале американского вуза. Можно выбрать Грецию, Албанию, Македонию, Кипр, но нам ближе и привычнее все-таки Чехия. Несколько омичей там уже отучились, в сентябре собираются четверо, а в следующем году - 9 студентов. Мы заметили притяжение своих программ по обращениям студентов-психологов...

       - Побудительные мотивы возникают только у студентов родного вуза?

       - Мы собираемся помогать не только факультетам ОмГУ и других омских вузов. В мае наш факультет заключил договор о сотрудничестве с Новосибирским университетом экономики и управления, нашими делами вдохновились гости из Алтайского государственного университета. Стремлением сотрудничать поделился ректор Тюменского государственного университета, пожелавший, чтобы его студенты получали прочные параллельные знания, но не уезжали за рубеж. Как и мы, все они хотят выравняться с Западом качеством образования, доказывая, что мы можем успешно конкурировать в мировом образовательном пространстве. Организуем "утечку умов" наоборот, приглашая к себе зарубежных преподавателей. Факультет международного бизнеса ОмГУ превращается в сибирский центр международного образования. С этим принципиально согласились наши американские коллеги.

       - Юрий Петрович, а действуют ли какие-то программы повышения квалификации с участием факультета?

       - В этом году мы создали свой центр дополнительной профессиональной подготовки, его возглавила наша выпускница, кандидат наук Елена Исаева. Мы сами будем готовить местных бизнесменов по российским программам, поскольку есть специалисты с уникальными знаниями международных стандартов финансовой отчетности. Мало кто в городе знает так зарубежные системы бухотчетности, как уважаемые мною коллеги. И по мировой экономике, и по маркетингу тоже будут предлагаться такие программы. А сейчас запускаем еще одну совершенно новую программу, которая ориентирована на тех деловых людей, которые смотрят в будущее.

       - Эта заявка предполагает участие в программе широкого круга молодых предпринимателей?

       - Этой программой мы хотим приблизить крылатую мечту российских бизнесменов, способных работать на международном рынке для своего благополучия и ради процветания Отечества. Может быть, это звучит несколько высокопарно, но опять-таки мы предлагаем достичь этого не сегодня и сразу, а поднимаясь по образовательным ступенькам, как это делают наши студенты. Прежде всего, рекомендуем продвинутым предпринимателям освоить деловой английский язык. Это придаст уверенность их действиям на мировом рынке: изучать его, знакомиться с продукцией конкурентов, искать Возможности сбыта, вырабатывать стратегию, наконец, просто вести деловую переписку или общаться с потенциальными партнерами. Трудно все это достается, если ваши языковые знания ограничены школьной программой. Овладеете по-настоящему двуязычием - разовьете широту мышления. Вы станете увереннее в своих здоровых амбициях. Вы сомневаетесь в своих способностях производства продукции с выходом на мировой рынок? Но мы-то доказали, что образовательные программы мы Омского государственного университета, в частности факультета международного бизнеса, выдержали конкуренцию. А разве возбраняется это омским производственникам, чем они хуже? Кстати, мы можем подтянуть к этим курсам иногородних бизнесменов, стоит лишь обратиться к менеджеру международных программ Брандту Уэстбергу, по договору работающему на нашем факультете.

       - Деловой английский язык - первая ступенька?

       - Да, такой курс в течение семестра обойдется всего в 5-6 тысяч рублей. Уверен, что втянувшийся в процесс обучения высоко мотивированный молодой человек поймет, что этого ему мало. Тогда предлагаем подняться еще на одну ступеньку - изучить международные деловые культуры. Обучаемый узнает, чем отличается поведение деловых людей в различных странах. Ну а дальше предпочтительнее углубиться в международный бизнес посредством других курсов - эконометрика, бизнес-коммуникации и прочие. Все это не просто расширит кругозор, но и пригодится деловому человеку на практике.

       - Подтвердим слова Гете: "Суха теория, мой друг, а древо жизни пышно зеленеет)"?

       - Понадобится человеку проверить и закрепить полученные знания - командируем в США. Пусть там "притрется" в деловом мире, практически поработает в офисах компаний, на производстве. Уверены: все эти затраты с лихвой окупятся успешной "раскруткой" собственного бизнеса.

       - Когда начнет работать программа приобщения омского бизнеса к мировому, рынку? Что подсказывает ваша интуиция в отношении ее перспективы?

       - Я не прилагал бы каких-либо усилий, если бы сомневался в перспективности программы. Уже поступили заявки от первых желающих повысить свой уровень владения деловым английским языком. Мы даём еще один шанс утвердиться омскому бизнесу и его лучшим представителям.

       - В добрый путь!

       Подробности обучения по программе делового английского языка для предприимчивых людей можно узнать на факультете международного бизнеса Омского государственного университета. Контактный телефон 28-55-81. e-mail: westberg@univer.omsk.su 
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