ЭЛИТНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЫ!

       Факультет международного бизнеса был создан в Омском государственном университете им. Ф. М. Достоевского в 1998 году. ФМБ ежегодно выпускает около ста специалистов, успешно работающих в различных сферах бизнеса как в Омске, так и в других регионах России, а также за рубежом.

       На вопросы читателей "Комсомольской правды" отвечают декан ФМБ, зав. Кафедрой международных экономических отношений, к. и. н, доцент Юрий Петрович ДУСЬ и зав.кафедрой маркетинга и рекламы, д. э. н., профессор Александр Иванович КОВАЛЕВ.

       Как стать студентом?

       - Здравствуйте, мое имя Анастасия. Скажите, насколько эффективны подготовительные курсы? Сколько необходимо на них учиться, чтобы поступить на бюджет? Какова стоимость обучения?

       - Здравствуйте, Анастасия. Подготовительные курсы, безусловно, очень эффективны. Опыт работы профшколы нашего факультета показывает, что 100% ее выпускников поступают в вузы, в том числе в престижные университеты Москвы и Санкт-Петербурга.

       Ежегодно не менее 20 - 25% абитуриентов, окончивших нашу школу, поступают на ФМБ. Конечно, идеальный срок обучения - 2 года, однако и 6-месячная подготовка позволяет существенно повысить уровень знаний. Информацию о стоимости обучения и объеме часов можно узнать на нашем сайте www.fmb.ru или по телефону (3812) 22-45-35.

       - Здравствуйте, меня зовут Евгения Смирнова. Насколько высоки требования к абитуриентам, желающим поступить на ваш факультет? Какие предусмотрены льготы при поступлении на факультет международного бизнеса? Какие экзамены мне нужно будет сдавать и какой конкурс среди абитуриентов?

       - Здравствуйте, Евгения. Требования действительно очень высоки. Необходимо очень хорошее знание иностранного языка и математики. По итогам вступительных экзаменов лета 2006 года проходной балл составил 33 из 40 возможных. Категории лиц, имеющих льготы при поступлении, можно посмотреть на официальном сайте ОМГУ www.omsu.ru в разделе "Приемная комиссия". Для поступления на ФМБ вам необходимо сдать три экзамена: математика, английский язык, русский язык. Конкурс с приоритетом 1 в заявлении составил 5-5,3 человека на место, а общий конкурс - 13,6-37,7 человека на место (в зависимости от специальности).

       Будущая карьера

       - Добрый день, меня зовут Татьяна! Очень хочу поступить на факультет международного бизнеса. Скажите, какие перспективы открываются для человека по окончании? Как вы решаете вопрос трудоустройства выпускников? Скажите, пожалуйста, в каких наиболее известных компаниях работают ваши выпускники?

       - Здравствуйте, Татьяна. Наши выпускники не испытывают проблем с трудоустройством. 100% выпускников факультета работают по специальности как в крупных компаниях Омска, Новосибирска, Екатеринбурга, Москвы и других российских городов, так и за рубежом. У факультета очень тесные связи и договоры на прохождение практики с предприятиями, администрацией Омска и Омской области, Торгово-промышленной палатой. Выпускники прошлых лет очень хорошо зарекомендовали себя, и предприятия зачастую сами обращаются к нам с просьбой направить им наших студентов на практику. Среди наиболее известных компаний можно выделить Nokia, Microsoft, "Мерседес-Бенц" в Турции, Омсквинпром, "ОША", Сибирьтелеком, МТС, "Компур", "Росар", Сибнефть и т.д.

       Международные программы и дополнительное образование

       - Добрый день, меня зовут Иван! Слышал, что на ФМБ много международных программ. Какие новости в сфере международного образования?

       - На факультете продолжает успешно работать Австралийский образовательный центр. Однако главная новость последнего года - открытие Центра Английской ассоциации менеджмента (ABE, London) в Омске. Кроме сертификата в области "Управления бизнесом" (Business Administration), Центр может выдавать диплом по этой специальности. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону (3812) 67-36-20.

       На факультете в этом году к Российско-американской программе, позволяющей параллельно получить диплом ФМБ ОмГУ и Государственного университета Нью-Йорка (SUNY) практически без дополнительных затрат времени и при минимально возможных финансовых расходах, присоединились около 35 человек, включая студентов экономического факультета и факультета психологии ОмГУ, а в перспективе мы планируем привлечь студентов других факультетов и даже других вузов нашего города. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: (3812) 67-01-06, 67-37-99.

       - Здравствуйте, меня зовут Николай! Существует ли на факультете возможность в короткий срок пройти курсы переподготовки и получить диплом по специальности "Маркетинг"?

       - Здравствуйте, Николай. С этого года на нашем факультете открыт Центр дополнительных программ, который осуществляет переподготовку не только по специальности "Маркетинг", но и по другим популярным направлениям подготовки - "Менеджмент организации" и "Деловой английский язык в маркетинге". Главное преимущество этих программ - это возможность получения профессиональных знаний и навыков в соответствующей области за один год, подкрепленных дипломом государственного образца. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону (3812) 38-54-40. Кроме того, на факультете открыта очно-заочная форма обучения по специальности "Маркетинг". Срок обучения в данном случае составляет 3,5 - 4 года, а по итогам обучения выдается диплом о высшем образовании государственного образца. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону (3812) 67-36-20.

       Обучение на ФМБ

       - Меня зовут Максим. Скажите, пожалуйста, возможен ли на вашем факультете перевод с коммерческого обучения на бюджет и что для этого нужно?

       - Здравствуйте, Максим. По правилам факультета любой коммерческий студент имеет право перевода на бюджетное место при отличной учебе и наличии свободных бюджетных мест. Это очень распространенная практика на факультете.

       - Здравствуйте, меня зовут Александра. Хочу узнать, как осуществляется процесс прохождения практики у студентов? Вы предоставляете места или студенты должны искать их сами?

       - Здравствуйте, Александра. Процесс прохождения практики на факультете давно отлажен. В случае если студент не может сам обеспечить себе место практики, у факультета есть договоры со многими предприятиями, которые принимают наших студентов.

       - Здравствуйте, меня зовут Ирина Петровна. Одним из основных требований работодателя к современному специалисту является отличное знание иностранного языка. Скажите, пожалуйста, сколько времени на факультете этому уделяется?

       - На ФМБ уже не первый год особое внимание уделяется изучению английского языка. На всех специальностях язык изучается 3 - 4 года, со студентами работают иностранные преподаватели, применяются специальные методики освоения деловой профессиональной лексики. На специальности "Мировая экономика" с четвертого курса также вводится изучение немецкого языка.

       Новостью последнего года стало проведение защиты дипломов по специальностям "Маркетинг" и "Мировая экономика" на английском языке.

       - Добрый день, мое имя Наталья! Расскажите, пожалуйста, об олимпиадах, конференциях, в которых участвуют ваши студенты.

       - Здравствуйте, Наталья. Наши студенты постоянно участвуют во всевозможных конференциях, конкурсах, олимпиадах и фестивалях, в т.ч. международных. Так, зимой 2006 года студенты ФМБ заняли 1-е и 2-е места на Международной конференции "Современные международные отношения: экономика, бизнес, политика", а весной 2006 года ребята блестяще выступили в Томске на Международном конкурсе "Студенты в свободном предпринимательстве (SIFE)", а также на Международном студенческом фестивале рекламы в Москве, заняв 3-е место. Кроме того, наши студенты в течение последних трех лет становятся победителями и призерами конкурса В. Потанина. Об общем уровне подготовки на факультете свидетельствуют призовые места наших студентов в общероссийских конкурсах дипломных работ.

       Адрес факультета международного бизнеса Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского: г. Омск, ул. Нефтезаводская, 11 (4-й корпус), ауд. 300, 304, 306, 307.

       Деканат - тел. (3812) 67-37-99.

       Очно-заочное отделение по специальности "Маркетинг" и Центр Английской ассоциации менеджмента в Омске - тел. (3812) 67-36-20.

       Подготовительные курсы - тел. (3812) 22-45-35.

       Российско-американское отделение - тел. (3812) 67-37-99, 67-01-06.

       Центр дополнительных программ - тел. (3812) 38-54-40.

       Австралийский образовательный центр - тел. (3812) 22-45-35.

       Электронный адрес: www.fmb.ru 
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