ОМСКАЯ СТУДЕНТКА ВЫИНРАЛА ПУТЕВКУ В АМЕРИКУ

       Можно тешить пустые надежды на солидный выигрыш, вырезая кружочки из упаковок молочных продуктов или заглядывая под пробки пивных бутылок. А студентка Омского государственного университета Юлия Ионова выиграла путевку в Америку, целиком полагаясь на свой интеллектуальный труд. Она учится на втором курсе престижного факультета международного бизнеса по специальности "Мировая экономика". Одновременно Юля обучается по двухлетней программе получения дополнительного диплома в Государственном университете Нью-Йорка на степень ассоциата (Associate Degree).

       - Эта степень подразумевает сочетание ряда наших и американских дисциплин,- поясняет Юрий Дусь, декан факультета международного бизнеса ОмГУ, директор российско-американского отделения. - Из США студенты получают 5 дисциплин дистанционно, живые носители языка - наши штатные сотрудники - англичанин, американка и американец - преподают до 10 дисциплин американского стандарта в Омске, чтобы сэкономить время и деньги наших студентов. Поскольку по этой программе обучаются более полусотни человек не только с нашего, но и экономического факультета, американцы поняли, насколько велик к ней интерес у омичей. А чтобы подкрепить стимул обучающихся по программе, предложили лучшим студентам стипендию в размере 10 тысяч долларов, чтобы они смогли во время второго семестра изучать 5-7 дисциплин не дистанционно, а в Нью-Йорке. Среди достойных претендентов победительницей признали Юлию Ионову.

       К параллельному обучению по программе дополнительного (американского) диплома студенты ФМБ привлекаются со второго курса, но оно доступно даже первокурснику, идеально владеющему английским языком. Программу можно пройти ускоренно, можно-в обычном двухлетнем режиме. Как правило, на факультет приходят те, кого не пугают временные трудности, а влечет постоянный интерес.

       У Юли Ионовой была возможность начать обучение в другом вузе. Омичка успешно участвовала в юбилейном конкурсе Московского государственного университета "Покорим Воробьевы горы". И все же сложилось так, что после школы она предпочла учебу в ОмГУ. Можно было ограничиться стандартной вузовской программой, но девушку влекла более заманчивая перспектива.

       - В мае мы в течение трех дней слушали лекции приехавших в наш город профессоров Нью-Йоркского университета, которые много рассказывали и о программе двойного диплома, - рассказывает Юля.

       - Поначалу было тяжеловато, но наш преподаватель мистер Брандт Уэстберг уже читает лекции на английском с первого курса, поэтому быстро втянулись и в новое общение. На параллельную программу по десятку человек приходят с первого и второго курса, основная масса формируется за счет третьекурсников, когда студенты приобретают более глубокую практику английского языка. Я для этого "созрела", будучи на втором курсе. Понимаю, что знания иностранного языка обеспечат мне большие преимущества при устройстве на работу, причем в любой фирме, в том числе и сотрудничающей с зарубежными компаниями.

       Юлия Ионова откровенно призналась, что после окончания вуза даже не думала искать удачи в поиске рабочего места за рубежом, надеясь, что сможет реализовать свои способности и упрочит карьеру в родной стране. Хотя считает, что будет интересно поучиться в США, за один семестр не успев соскучиться по Омску. На примерах общения с американцами в своем вузе убедилась в их доброжелательности, поэтому не сомневается, что легко найдет общий язык с преподавателями и студентами в Нью-Йорке. Уезжая из заснеженной Сибири в начале января 2007 года, Юля вернется в расцветающий по-весеннему Омск уже в мае. 
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