ОМСКИЕ СТУДЕНТЫ РАСКОВАННЕЕ БРИТАНЦЕВ

   Такое наблюдение сделали профессора из университета Хаддерсфилда, побывавшие на факультете международного бизнеса ОмГУ

       Факультет международного бизнеса ОмГУ связывают с университетом британского городка Хаддерсфилд творческие и научные контакты. Сотрудничество завязалось благодаря инициативе заведующего кафедрой "Маркетинг и реклама", доктора наук Александра Ковалёва. Профессор Пол Рейнольдс уже бывал в Омске, но столь представительная делегация прибыла в наш город из Хаддерсфилда впервые.

       - На международную конференцию, проходившую в Омске, приехали проректор университета Хаддерсфилда Тим Боатсвейн, руководитель бизнес-школы Моника Гибсон-Свит и профессор Пол Рейнольдс, - рассказывает доцент ОмГУ Валерия Мамаева. - В качестве переводчиков гостей сопровождали студентки факультета международного бизнеса.

       Проблем в плане общения у гостей не было - 80 процентов студентов факультета международного бизнеса владеют английским. Хотя отпускать англичан одних гулять по городу хозяева не рискнули. И оказались правы: в троллейбусе к ним едва не привязался пьяный омич. А гости долго спрашивали: чего он хотел?

       Конференция с участием омских учёных, гостей из других городов, работодателей произвела на британцев самое хорошее впечатление, как и бизнес-инкубатор, где они побывали.

       - Англичан поразило, что в сибирском городе столько театров, музеев, особенно понравилась новая экспозиция музея имени Достоевского, - рассказывает Валерия Мамаева. - Нашим преподавателям особенно приятно было услышать от гостей из Хаддерсфилда их мнение о студентах факультета международного бизнеса. Английские профессора, побывав на студенческом празднике, заявили, что омские студенты талантливы, более раскованны, чем британские. Моника Гибсон-Свит отметила, что наши девушки умеют одеваться, у каждой свой стиль.

       Конкретный результат визита - соглашение о сотрудничестве, подписанное между ОмГУ и университетом Хаддерсфилда. В сентябре в Хаддерсфилде пройдет второй этап конференции с участием делегации ОмГУ. Кроме того, группа молодых преподавателей готовится к поездке в Хаддерсфилд на учёбу.

       - Времена обменов студенческими группами прошли, - говорит Валерия Мамаева. - Университет Хаддерсфилда принадлежит к так называемым новым вузам Великобритании, где в отличие от традиционных, таких, как Кембридж, Оксфорд, к образованию подходят как к бизнесу, разрабатывают и внедряют технологии так называемой экономики знаний. Для наших вузов, лишь с недавних пор работающих в рыночных условиях, это очень актуально. Достаточна сказать, что университет Хаддерсфилда - спонсор британской сборной по регби. А налоговые поступления от этого университета в казну Хаддерсфилда занимают третье место по объёмам. То есть образовательные услуги в Англии - это развивающийся бизнес. Речь идёт не о деньгах, которые берут со студентов за обучение, а о разнообразных проектах в сфере образования, обучения и переобучения специалистов. Знания сейчас наиболее востребованный товар, нам в России ещё предстоит освоить такие подходы к образованию.

       А пока в Омске на базе факультета международного бизнеса уже действует филиал английской ассоциации менеджмента ABE. Это значит, что омичи - преподаватели и студенты - имеют возможность знакомиться с новейшими разработками по менеджменту, маркетингу и рекламе. Побывавший в Омске Пол Рейнольдс - один из авторов популярных и в России учебников по маркетингу и рекламе.

       О том, что студенты на факультете международного бизнеса ОмГУ, что называется, продвинутые, свидетельствует высокая активность, с какой прошёл недавно традиционный факультетский День науки. Семь студенческих работ были отмечены призами. Об уровне можно судить даже по названиям: два первых места получили Евгения Калёных и Ольга Пищухина за исследование "Место России на зарубежных рынках зерна" и Татьяна Саблина - за работу "Сексуальные мотивы в рекламе". 
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