«И наш факультет молодой, и много вершин впереди!»
Десять лет... Много это или мало? А ведь именно столько исполнилось в этом году факультету международного бизнеса. И именно это событие факультет отмечал 18 октября в Концертном зале.
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И все-таки - много десять лет или мало? С одной стороны, для факуль​тета это небольшой срок, но ведь сколько работы проделано за это вре​мя, сколько смелых проектов осуще​ствлено здесь, сколько высококласс​ных специалистов подготовлено фа​культетом за это время.

Ощущение праздника «накрыло» меня, как только я вошла в фойе. На​верное, это от большого количества улыбок. Улыбались все вокруг- пре​подаватели, выпускники, студенты, приглашенные гости. А как заряжают позитивом фотографии из жизни фа​культета, которые можно было здесь увидеть! Ну а в праздник принято принимать поздравления.

И первым в череде чествующих факультет был, конечно, ректор ОмГУ Г.И.Геринг. Он пожелал опти​мизма и веры в будущее. И отметил, что ФМБ - один из самых блестящих проектов, осуществленных в нашем университете. Пришел поздравить факультет и замминистра экономики Омской области В.П.Федоров. А так​же деканы нашего вуза, от имени ко​торых теплые слова в адрес ФМБ го​ворили Н.Н.Мисюров, декан филфа​ка, и Н.М.Генова, декан ФКиИ. Они посвятили юбиляру известный сту​денческий гимн «Гаудеамус» в ис​полнении академического хора ОмГУ. Поздравления пришли даже из-за рубежа (что, впрочем, неудиви​тельно, ведь факультет - междуна​родного бизнеса). Среди них было и послание от В.Д.Чухломина, кото​рый так же как и нынешний декан факультета Ю.П.Дусь, стоял у исто-<ов ФМБ. Сейчас он живет и работает в Нью-Йорке.

И во всех поздравлениях так или иначе звучали слова о замечательных

выпускниках факультета. Ведь они успешно реализуют себя в самых раз​личных сферах деятельности. Как по​шутили сами выпускники: «Во всех мировых сводках мы видим фамилии нашего клана». Ну а те, кто только собирается стать такими, попытались прямо на наших глазах написать дип​ломную работу на тему «10 лет ФМБ». Что же, весьма юмористический дип​лом получился. Вот, к примеру, изве​стно ли вам, что 99 % студентов гото​вится к защите диплома в ночь перед этой самой защитой? Что 60 % сту​дентов - берут книги из библиотеки, и только 25 % - сдают их обратно? А почти все преподаватели факультета ставят свои машины очень далеко от корпуса, потому что все места на пар​ковке заняты транспортом студентов? Впрочем, преподаватели тоже не


оставались без внимания. Ведь если задуматься, это именно они готовят такие ценные кадры. И, как выясни​лось, не лишены творческих способ​ностей. Они могут составить портрет студента в стихах, на «отлично» зна​ют профессиональный сленг, пред​ставляют собственные коллекции модной одежды. А еще у них есть свой гимн - добрый и оптимистич​ный. Слова из его припева и стали заголовком моей статьи.

Но не менее оптимистичным ока​зался и гимн всего факультета, кото​рый прозвучал в завершение вечера. И чувствовалось, что зрители, под​хватившие его слова, действительно единая и дружная семья ФМБ.

Наталья Лазарева.
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