В «клане» ФМБ - 500 человек!
18 октября в Концертном зале себя презентовали... члены «ма​фиозного клана». А потом все присутствующие неожиданно оказались на популярном шоу «Минута славы»! Так праздно​вали десятилетие Факультета международного бизнеса ОмГУ выпускники, студенты, преподаватели и их друзья.
П

осле торжественных речей и гимна все сту​дентов Gaudeamus, исполненного академиче​ским хором Омского университета, началось самое интересное. Сначала на сцену вышли выпускники ФМБ и презентовали себя как членов «мафиозного клана», чье влияние распространяется по всему миру в различных структурах (от банков до торговли косметической продукцией). Затем студенты поделились своим досье с шаржами на преподавателей. Последние, в свою очередь, тоже нашли, чем удивить. Они устроили шоу «Минута славы» для всего профессор​ско-преподавательского состава. А по окончании действа весь зал стоя пел гимн факультета.
За вечер было сказано много теплых слов, вручено много подарков. И это неудивительно, ФМБ выпустил более 500 специалистов и бака​лавров, профессионализм и качественную подготовку которых оцени​ли не только российские, но и западные компании. Среди успешных выпускников - Виктор Иссерс - ген. директор ЗАО «Зодиак-СТС» (Омск), Наталья Каратуева- управляющий торговым центром «Метро Cash&Carry» (Омск), Максим Дрозд - директор исследовательской компании «О+К» (Москва), Игорь Бочкарев- директор флагманского магазина Nokia (Лондон). И это далеко не полный список.
ВНАЧАЛЕ БЫЛО НЕЧТО...
Накануне праздника декан факультета Юрий Дусь рассказал корреспонденту «ХР!», как все начиналось:
· Создание факультета было инициировано группой молодых преподавателей ОмГУ в 1991 году во главе с проректором Валери​ем Чухломиным. Сначала было отделение на базе экономического факультета, которое в 1998 году преобразовалось в ФМБ. Мы начали создавать нечто, искренне надеясь, что из этого получится что-то хорошее. Было решено соединить наше классическое фундаменталь​ное университетское образование с достижениями бизнес-школ на Западе. Продумали компетенции, то есть комплекс знаний, умений, навыков специалиста. Изучили объявления зарубежных компаний, совместных предприятий, чтобы усвоить, что в первую очередь нужны специалисты с современными экономическими знаниями. С учетом этого и составлялась учебная программа: много математики, много языка, свободное владение компьютером.

· И что в итоге получилось?
· Получилась очень качественная бизнес-школа, с большой интен​сивностью обучения, с активным привлечением зарубежных ресур​сов. Мы создали сложную систему международных образовательных программ и связей, которые комбинируются с нашим обучением. Во-первых, работающие с нами на постоянной основе американские и британские преподаватели ведут большое количество учебных курсов неанглийском языке. Во-вторых, благодаря работе Российско-Американского отделения (РАО) студенты могут не только усилить свой деловой английский, но и к основному диплому ФМБ прибавить диплом бакалавра или ассоциата Государственного университета Нью-Йорка. Мы старались минимизировать время и деньги наших студентов до физически возможной степени, делая эти программы доступными, открывая широчайший спектр возможностей. Поэтому и отбираем при поступлении лучших, как нам кажется, высоко моти​вированных, смелых, трудолюбивых молодых людей...
ШКОЛА ЖИЗНИ
Лицо факультета, бесспорно, это его студенты, которые и пополня​ют ежегодно «клан» выпускников. Вот что думают о своей учебе здесь те, кому посчастливилось поступить на о>акультет международного бизнеса, минуя жесткий отбор и большой конкурс.
Виктория Долгих: «ФМБ - не просто один из самых престижных факультетов Омска, это еще и второй дом, так как студенты, добро​совестно посещающие занятия, проводят здесь очень много времени! Учиться иногда сложно. Но это мелочи, потому что есть цели, которые непосредственно ФМБ помогает достичь».
Оля Терентъева: «Это школа жизни! Сначала трудно, но постепенно начинаешь входить в этот ритм. Справляться с такими нагрузками уже входит в привычку, повышается работоспособность. Кроме того, на нашем факультете царит очень дружественная атмосфера. Здесь учатся замечательные люди, работает отличный преподавательский состав!».
Дмитрий Гринев: «Для меня ФМБ - один из важнейших шагов на пути к успешному будущему! Факультет дал мне очень много новых
знакомств, друзей, знаний, навыков, веселых и радостных минут…!»

