Десять лет как один день
ДЕСЯТИЛЕТИЕ факуль​тета международного биз​неса Омского государ​ственного университетаа - событие не простое! Этоособая дата, рубеж между тем, чего уже достиг фа​культет за время своего су​ществования, и теми успе​хами, которые ждут его в будущем.
ЗА столь относительно ко​роткий срок жизни факультета классического университета ФМБ добился колоссальных ус​пехов и год от года не перестаёт демонстрировать это. Поэтому 18 октября 2008 г. в 18:00 в Кон​цертном зале г. Омска собрались все, кто хотел поздравить его со столь важным юбилеем.
Услышать тёплые слова
НАЧАЛОСЬ мероприятие с поздравлений руководства фа​культета почётными гостями ве​чера. И в первую очередь прият​ными были слова ректора Ом​ского государственного универ​ситета им. Ф.М. Достоевского Геннадия Геринга, который от​метил несомненный вклад фа​культета и его значимость как в университете, так и за его пределами. ФМБ был образован в 1998 году, и некоторые специальнос​ти ещё совсем молодые, но его специалисты являются лидиру​ющими в своей отрасли бизнеса.
Гимн знают все
«ВАШИ студенты очень нужны нашей экономике»,-произнёс в своей речи Влади​мир Федоров, заместитель ми​нистра экономики Омской об​ласти. Также поздравить фа​культет с юбилеем пришли и многие его коллеги из ОмГУ, которые пожелали своему «со​брату» дальнейшего развития и процветания. Не остались в стороне и организации, с которыми на протяжении уже мно​гих лет сотрудничает ФМБ.
«Нам очень лриятно иметь дело с факультетом междуна​родного бизнеса и его студента​ми, которые занимают призо​вые места на олимпиаде «Кон​сультант +», проводимой нами», - отметил представитель компа​нии «Промэкс».

Официальная часть закончи​лась выступлением Академичес​кого хора фа.культета культуры и искусств Омского государствен​ного университета. Вечный гимн студентов «Гаудеамус» исполня​ли не только присутствующие на сцене, но и собравшиеся в зале студенты ФМБ, а также выпуск​ники, которые пели стоя.
Собрались из разных стран
ПОСЛЕ всех прозвучавших слов инициативу перехватили именно выпускники факультета международного бизнеса, кото​рые приехали из разных концов страны и мира, чтобы поздравить свой факультет с юбилеем. Его выпускники успешно работают в Омске, Москве, Томске, Ново​сибирске и других регионах Рос​сии, а также за её пределами: в Нью-Йорке, Лондоне и во мно​гих других городах мира. Все они занимают высокие посты гене​ральных директоров компаний, управляющих предприятий и от​делов крупных фирм. Но при не​сомненной занятости бывшие студенты ФМБ не могли пропу​стить такое важное мероприятие, как десятилетие факультета.
Вернуть студенческие времена
«БЫТЬ здесь сегодня для меня очень приятно и волнительно. Даже не верится, что уже прошло много лет со дня окон​чания факультета. Очень радос​тно видеть своих преподавате​лей, однокурсников. Мы, ко​нечно же, видимся теперь, но не так часто, как хотелось бы, и не полным составом. А сегодня я вновь почувствовал себя студен​том и даже, честно сказать, не​много позавидовал тем, кто учится на факультете сейчас. С удовольствием бы вернулся в то время»,- поделился с нами сво​ими впечатлениями один из вы​пускников, приехавший на праздник из Москвы.

Диплом ФМБ-шника
НЫНЕШНИЕ же студенты тоже не остались в стороне и приготовили выступление-по​здравление любимому факуль​тету. Они обыграли, один обыч​ный день из жизни студента-старшекурсника, который пи​шет дипломную работу, каждая, глава которой представляла со​бой отдельный номер в испол​нении студентов.

Свой талант проявили студенты третьего и четвёртого кур-сов, сняв отличный фильм о жизни факультета, где показали; его декана — Юрия Дусь, неко​торых преподавателей и, конечно же, студентов. ФМБ они представили как «молодой», «броский», «активный», «с от​крытой душой и чистым серд​цем» факультет.
«Минута славы» преподавателей
ПРЕПОДАВАТЕЛИ тоже не остались в стороне. В такой день все хотели продемонстрировать свой талант, что преподаватели и сделали, устроив шоу под на​званием «Минута Славы». Уча​ствовали здесь все, даже замес​титель декана Юрий Углирж и завкафедрой маркетинга и рекламы Александр Ковалёв. Все продемонстрировали свои. умения, а в особенности зрителям запомнился показ мод от Гали​ны Боуш. Победителя в конкур​се не оказалось, но ни у кого не осталось и сомнения в том, что преподаватели факультетга меж​дународного бизнеса неорди​нарные и творческие личности, как и их студенты.

После неофициальной части последовали видеопоздравления от иностранных коллег. Главным обращением стало поздравление первого декана ФМБ и одного из его основателей Валерия Чухломина, ныне преподавателя Нью-Йоркского государственного университета.

Поэтому можно с уверенностыо сказать, что празднование юбилея прошло на ура, в очень приятной и весёлой атмосфере. Также хочется пожелать факультету международного бизнеса отметить еще не одну круглую дату в окружении студентов, преподавателей и друзей факультета!
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