ТВОРИТЬ ДОБРО ПРОСТО!

Полина Малого

Доброта, отзывчивость, щедрость – вот те качества, которые объединили неравнодушных людей, собравшихся в стенах ОмГУ в конце декабря 2014 года на IV Благотворительном Рождественском концерте. 
Ежегодное мероприятие, кото​рое проводят студенты факультета международного бизнеса, в этот раз расширилось до общеуниверситет​ских масштабов: в концерте приняли участие неравнодушные и активные ребята экономического, историческо​го, филологического факультетов, а также факультета иностранных язы​ков и факультета компьютерных наук. Удивительно, какие талантливые люди получают образование в стенах нашего университета! Прекрасные песни, чудесные стихи, поразитель​ные танцы – и все ради благой цели – помощи детям. Юные подопечные благотворительного центра «Радуга» пришли в восторг от выступлений студентов. Кроме того, для развлече​ния ребятишек была предусмотрена специальная игровая зона, в которой каждый желающий мог сделать себе волшебный и удивительный аква​грим. Стоит заметить, что этой воз​можностью поспешили воспользо​ваться не только дети, но и взрослые. 

Уютную атмосферу поддержала и домашняя выпечка. Традиционное рождественское печенье пришлись по вкусу всем гостям, а выручка от продажи сладостей была также направлена в центр «Радуга». 

Еще одним развлечением для го​стей праздника стала беспроигрыш​ная лотерея, в которой с удовольстви​ем приняли участие как студенты, так и преподаватели. 

В завершении концерта каждому ребенку, пришедшему в этот день в наш университет были вручены памятные подарки от спонсоров: группы компаний «Титан», салона сотовой связи iZЮМ и Профсоюзной организации студентов ОмГУ. 

Хочется поблагодарить каждого, кто выступил на празднике и помог сделать этот зимний вечер чуть более радостным и светлым. Все номе​ра неизменно вызывались улыбки на лицах наших маленьких гостей. Наверное, это и есть самая большая и ценная награда за работу. 

Также организаторы выражают свою благодарность всем спонсорам, которые помогли этому концерту со​стояться. 

Отдельно хочется отметить вклад нашего прекрасного ведущего (по давно сложившейся традиции в этой роли выступил декан ФМБ Ю. П. Дусь): Юрий Петрович, это чудесное мероприятие состоялось и стало прекрасным рождественским подарком для всех только благодаря Вашей поддержке! 

И, конечно, нашим зрителям: каждому человеку, который принял участие в лотерее, который подарил свою радость и тепло детям, мы без​гранично благодарны за доброту и неравнодушие! Маленькое чудо случилось 26 декабря, и именно вы помогли ему произойти! Будем рады видеть всех на том же месте уже в следующем году. И помните: творить добро просто и приятно!
