В ИНДИИ СЛОЖНО СКУЧАТЬ
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Меньше месяца назад студент 5 курса специальности «Мировая экономика» факультета международного бизнеса Семен Литвинов вернулся из Индии. Полгода он провел в Мумбаи, где проходил стажировку по специаль​ности. Об этом «самом лучшем опыте в жизни» мы и поговорили с ним в один холодный январский день. 
Как ты оказался в Индии? Это была какая-то образовательная программа? 
Это целая история. Вообще я ни​куда не планировал ехать, но мне просто счастливым случаем доста​лась профессиональная стажировка от AIESECа. Та самая, за которую люди платят 15 тысяч рублей. Но мне она досталась бесплатно на форуме AIESEC «Гранат». Я подсчитал, ког​да могу воспользоваться подарком судьбы, и решил сначала завершить все насущные учебные дела. Хотел поехать в США, пока отношения со​всем не испортились, хотел поехать в Германию, потому что до этого был там три раза и не растерялся бы. Но из США не пришло вообще никаких ответов, а в Германии были проблемы с документами, даже в AIESEC мне не совсем все правильно объяснил… В общем, мест не нашлось… Случай​но открыл другой, неосновной ящик почты, и там оказалось приглашение из Индии, наряду с другими при​глашениями из Малайзии, Турции, Пакистана, Индонезии. Так я и решил поехать постажироваться. 

Сколько длилась стажировка? 
Стажировка могла длиться и год, и больше, но пока я пытался уехать в другие страны – время шло, часы тикали… И в итоге я поехал на полго​да. Рассчитывал вернуться до Нового года, чтобы здесь в очередной раз поработать в агентстве праздников. Получилось, что я пробыл Индии чуть меньше полугода (уехал в середине июня – вернулся в середине декабря). 

Эта была твоя первая поездка за рубеж на такой длительный срок? 
Да, первый раз в жизни я полгода не был дома. 

Что было самым сложным для тебя в этой поездке? 
Индия – это вообще другой мир, совершенно. Она совершенно ни на что не похожа: ни на евро​пейские страны, ни на нашу страну, ни на Восточную Европу. Конечно, сначала у меня был шок. Первое, что я помню – это совершенно сумас​шедшая поездка в рикше в этом трафике. Первый месяц я привыкал к индийской кухне. Все было остро, ничего не хотело усваиваться. Но по​том привык, и с удовольствием ел то, что даже индийцы не могли есть. Там очень много контрастов. 

Расскажи, где ты жил в Индии 
Жить я должен был в трех минутах от своей работы, но пока я добирал​ся до Индии, эту квартиру закрыли. Меня поселили в другое место, не​много подальше, но оно оказалось в очень комфортабельном society, как они называют. Был отличный дом, огороженный от остальной террито​рии. Там было чисто, бассейн во дво​ре, тренажерный зал с ауной… То есть я довольно-таки неплохо устроился. Мы снимали большую квартиру, в ней жили 8 человек из разных стран. 

В чем заключалась твоя работа там? 
Работа – это, наверное, самый главный минус стажировки. Работа как-то не пришлась мне по душе. Я думал, что будет отношение, как к иностранному студенту (можно у него перенять какой-то опыт, мож​но чему-то его научить). Но я был как обычная рабочая единица, выполнял простые базовые задания. Никаких важных открытий сделать не успел. Были какие-то "челленджи". 

Опиши свой типичный рабочий день в Индии? 
Мне давали заполнять отчетности компании, акционерных обществ из определенного региона, которые выложили свои данные за преды​дущий квартал. Я их форматировал, заполнял таблицы, смотрел приросты, считал проценты. То есть это была такая рутина, и ее было много. Но бы​вало, что возникали срочные проекты. Нужно было, например, спрогнозиро​вать рост рынка органической косме​тики в Саудовской Аравии или какой- нибудь такой интересной стране. Проблема была в том, что нужно было искать данные из открытых источни​ков, а не из платных статистических материалов, и на поиск одной цифры могло уходить два часа. 

Чем занималась твоя компания? 
Это небольшая аутсорсинговая компания, которая предоставляет фи​нансовые сервисы. Там есть несколь​ко отделов. Например, есть большие банки, которые хотят, чтобы часть работы за них выполняла небольшая дешевая компания из Индии. И нуж​но было проверить пулы должников. Один пул состоит из 10 тысяч долж​ников, а ты должен проверить его на ликвидность: у всех ли должников зарплата больше, чем их платежи по процентам. 

Другой отдел занимался проекта​ми исследований рынков. Например, если какая-то компания хочет выйти на рынок другой страны. Нужно было понять, какие там есть конкуренты, какие продукты, какие препятствия, выработать стратегию. 

Еще один отдел занимался оцен​кой компаний. Если, например, одна компания хочет поглотить другую, нужно было оценить активы. 

Ты был единственный иностран​ный специалист в своей компании? 
Сначала была еще одна девушка из Франции, но ей что-то там не по​нравилось, и она «убежала» из ком​пании. Так что да, потом я был один. 

Все общение происходило на ан​глийском? 
Все общение, конечно же, проис​ходило на английском. Но все-таки приходилось учить какие-то фразы из хинди, чтобы какие-то базовые нужды выполнять. Доехать до рабо​ты, объяснить рикше, куда ехать, по​торговаться на рынке, заказать себе еду по телефону. Местные рестораны работают на хинди, там английский ребята не знают. 

А как обстояли дела с оплатой труда? 
Оплата стандартная по всей Ин​дии. Я получал около 25 тысяч рупий. Чтобы понять, сколько это в рублях… В начале моего пребывания в этой стране это было 15 тысяч рублей, а когда я уезжал – наши курсы сравнялись (смеется). В рублях моя зарплата росла. 

Что тебя больше всего удивило в Индии? 
Там вообще было много всяких интересных ситуаций, потому что страна контрастов. Контрасты между бедными и богатыми: стоят огром​ные небоскребы, под ними же спят бедняки, и рядом стоят трущобы. Кто- то ходит пешком, а кто-то на дорогих автомобилях ездит. И люди сами по себе разные. Ты встречаешь добрых людей, которые готовы отдать свой завтрак и ужин, а есть такие, ко​торые хотят на тебе нажиться и обма​нуть, потому что видят, что ты «белый человек», значит у тебя, вероятно, есть деньги. Даже когда торгуешься на каком-нибудь рынке, для всех ты самый лучший друг, и цена для тебя в 8 раз дороже, чем она есть на са​мом деле. И ты эту страну любишь и ненавидишь одновременно. И го​род он тоже своеобразный. Мумбаи – самый крупный город, очень много людей, он выматывает. Трафик, шум, загазованность, очень много бедных и необразованных людей, трущоб. 

Но, тем не менее, впечатления положительные. Потому что через все сложности ты проходишь не один, есть еще очень много других стажеров со всего мира, с которыми ты живешь, встречаешься, общаешься, вы вместе гуляете, ездите на вечеринки, устраи​ваете их дома, потом вместе разгова​риваете с полицией, когда вечеринка сильно громкая… Вы вместе путеше​ствуете, через все трудности проходи​те вместе. То есть ты их как-то особо не замечаешься. Если Индию сравнить с какой-нибудь компьютерной игрой, то, когда игра очень легкая, ты в нее перестаешь играть, тебе становится скучно. В Индии ты не соскучишься. 

Почему ты не остался там доль​ше? Хочешь ли вернуться? 
Можно сказать, что мне там очень понравилось, и я скучаю, но, тем не менее, время уезжать настало. Я его уже чувствовал, потому что я чув​ствовал, что провожу 8 часов в день не в своей компании, и что это не мо​жет долго продолжаться. Нужно было менять обстановку. И я бы вернулся туда, да. Вернулся бы к друзьям, вернулся бы путешествовать. Индия – это, как мне кажется, одно из лучших мест для путешествий, для бюджет​ных путешествий. 

Сложно было адаптироваться по возвращении обратно из солнеч​ной Индии в снежный Омск? 
Контраст резкий. Но как-то вер​нулся, мне стало немножко спокой​нее, потому что у нас есть, где гулять, например. Я понял, что люблю троту​ары, по которым можно гулять. Это был самый лучший опыт в моей жизни. 

Какие у тебя дальнейшие планы? 
Ой, ну я сейчас нахожусь в таком периоде транса и неопределенности. Меня все спрашивают, когда я пере​еду, куда, что будет дальше. Но пока я думаю. У меня никогда не было цели взять и уехать куда-то. Хочется заниматься чем-то своим, что тебе по душе и потом только понимать, где ты это будешь делать. Пока я до​учиваюсь. Хочется свое дело открыть, есть предложение работать в том же event-бизнесе. Сейчас все только на​чинается…
