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19 ноября в стенах университета уже в третий раз прошла студенческая интеллектуальная ролевая игра «Модель ООН». В этом году на Модель со​брались свыше 150 человек из разных регионов страны и мира. 
Дружная команда секретариата Модели ООН предложила ребятам принять участие в Совете Безопас​ности, МАГАТЭ, Совете по правам человека и в ЭКОСОС. Тщательному анализу были подвергнуты наиболее актуальные политические проблемы современности: укрепление мира на Ближнем Востоке, дискриминация по национально-религиозному при​знаку, методы достижения ядерного нуля по всем мире и влияние санкций на экономическое развитие стран. 

Холодным сибирским утром участники Модели собрались в хол​ле 4 корпуса на регистрацию, где каждый получил программу меро​приятия и табличку с названием той страны, чьи интересы предстояло защищать на игре. Взволнованные и веселые, парламентарии стран с не​терпением ждали открытия: 

«Я решил принять участие в игре, потому что считаю ее полезной для всех, кто хотел бы повлиять на решение глобальных мировых проблем в будущем, – говорит Сер​гей Купман, второкурсник истфака ОмГУ. – На Модели я буду представ​лять Россию. Мне интересно узнать, каково это – отстаивать интересы своей страны; интересно понять, что противостоит нашему государству. Думаю, я сделал правильный для себя выбор». 

О преимуществах участия в игре рассказывает и помощник генсе​ка Модели ООН Далида Таракчи: «Модель ООН – это возможность встретиться с интересными людьми, завести новые знакомства. А также выработка жизненно необходимых качеств: работа в команде, умение развивать дискуссии на разные темы, способность четко и ясно выражать свои мысли. Кроме того, для мно​гих ребят это шанс распрощаться со страхом публичных выступлений, окунуться в официальную атмосферу и почувствовать себя частью ООН». 

Дал старт игре, поприветствовал участников и настроил их на ак​тивную деятельность Генеральный секретарь Вреж Фаградян: «Игра поможет вам усовершенствовать ораторские способности и научит отстаивать свое мнение. Как будет выглядеть мир в будущем? Зависит от вас!» Вреж также выразил отдель​ную благодарность председателям Модели из Москвы и Тюмени. 

Ректор ОмГУ Алексей Валерьевич Якуб поздравил новоиспеченных делегатов стран и организаторов Модели, пожелав удачи и отличных результатов тем и другим. С привет​ственным словом от Представитель​ства Министерства иностранных дел России выступила Елена Васильевна Горкун и подчеркнула значимость существования ООН для всего мира. 

Завершил церемонию открытия декан факультета международного бизнеса Ю. П. Дусь. Юрий Петрович призвал участников относиться к нау​ке также, как М. В. Ломоносов – быть патриотом своей страны и при этом оставаться «человеком мира на все времена». 

Затем были три дня напряжен​ной работы Модели ООН: доклады, дискуссии, обсуждения. И, конечно же, принятие резолюций. Это была хорошая возможность попробовать свои силы и хоть на шаг приблизить​ся к решению проблем мирового масштаба.
