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Современная российская экономика на данном этапе развития характеризуется углублением глобализации бизнеса, ужесточением конкуренции на рынках товаров и услуг. Одним из проявлений этой тенденции является увеличение роли сетевых структур в развитии оптовой и особенно розничной торговли. Объем розничных продаж и занятость в розничной торговле - важные экономические показатели, поэтому тенденции в розничной торговле обычно отражают тенденции экономики в целом. В той степени, в какой совокупный спрос служит источником экономического роста, роль розничной торговли во многом является ключевой.
Именно сетевая организация розничной торговли делает торговлю тем, чем она сегодня является с одной стороны - ведущей сферой предпринимательства, а с другой — важнейшим экономическим и социальным инструментом, непосредственно влияющим на качество жизни сотен миллионов людей. Как показывает зарубежный и отечественный опыт, развитие сетевой торговли способствует увеличению удельного веса прогрессивных форм розничной торговли, формированию новых организационно-правовых форм и структур субъектов хозяйствования в розничной торговле, предопределяет модернизацию связи розничной торговли с поставщиками. 
На современном этапе развития сетевой розничной торговли превращение розничных предприятий в крупные международные корпорации привело к тому, что они стали играть огромную роль в торговле.
На сегодняшний день возникло множество хозяйствующих субъектов, основным видом деятельности которых является торговля, что привело к формированию развитой конкурентной среды на потребительском рынке товаров и услуг. Между торговыми сетями отмечается усиление конкурентной борьбы как между собой, так и с проникающими на российский рынок иностранными розничными торговыми сетями, обладающими значительным опытом организации торговли на мировых рынках. Все это породило проблему оценки занимаемых рыночных позиций торговыми сетями для поиска направлений повышения своей конкурентоспособности. 
Будучи важной практически, проблема развития розничных торговых сетей пока не стала в нашей литературе объектом серьезного научно-практического анализа. Практически отсутствуют единые подходы к оценке   конкурентоспособности предприятий розничной торговли, учитывающих специфику содержания их деятельности. Остаются неисследованными некоторые аспекты - выбора форматов сетевой розничной торговли в формировании и развитии торговых сетей и  конкуренции между российскими и зарубежными предприятиями розничной торговли. Вместе с тем попыток рассмотреть проблемы оценки и обеспечения конкурентоспособности торговых организаций пока немного. Эта тема остается малоизученной в отечественной литературе, что также свидетельствует о её актуальности.

Эти обстоятельства требуют проведения комплексного исследования методических аспектов конкурентоспособности розничных торговых сетей и поиска новых подходов к ее оценке. 
Целью данного исследования является разработка методики оценки уровня конкурентоспособности розничных торговых сетей FMCG и её апробация на примере зарубежной и российских торговых сетях, функционирующих в г. Омске.
В соответствии с поставленной целью в работе поставлены и последовательно решены следующие задачи: 
- изучить сущность и современные форматы розничных сетей FMCG;
-  проанализировать влияние розничных торговых сетей на развитие потребительского рынка России;
- выявить роль торговых сетей в формировании конкуренции на потребительском рынке России;
- изучить понятие конкурентоспособность и ее виды;
- проанализировать факторы формирования конкурентоспособности торговых организаций;
- изучить содержание методических подходов к оценке конкурентоспособности;
- разработать методику проведения оценки конкурентоспособности  розничной торговой сети;
- провести оценку конкурентоспособности розничных торговых сетей на основе предложенной методики;
- выявить направления повышения конкурентоспособности розничной торговой сети Метро Кэш энд Керии (г. Омск).

Объектом исследования являются процессы, тенденции и явления, возникающие при оценке конкурентоспособности  розничных торговых предприятий. 
Предметом исследования являются российские и зарубежные  розничные торговые сети FMCG.
Структурное построение, логика и последовательность изложения материала в работе определены ее целью и задачами исследования. Дипломная работа состоит из введения, трех глав и заключения.
В работе  проведен анализ влияния розничных торговых сетей на развитии потребительского рынка и выявлена роль торговых сетей в формирование конкуренции на потребительском рынке России. Во второй главе «Теоретические основы конкурентоспособности предприятий торговли» выявлена специфика формирования конкурентоспособности розничной торговой сети, сформулировано определение понятия «конкурентоспособность розничного торгового предприятия». Также систематизированы факторы формирования конкурентоспособности торгового предприятия, исходя из их разделения на факторы внешней и внутренней среды, уточнена сущность конкурентного преимуществ и изучены методические подходы к оценке конкурентоспособности организации.
В третьей главе разработана методика проведения оценки конкурентоспособности  розничной торговой сети, на основе предложенной методики проведена оценка конкурентоспособности гипермаркетов, работающих на омском рынке продуктового ритейла. Выявлены направления повышения конкурентоспособности «Метро Кэш энд Керри» (г. Омск).
