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Мировые цены на нефть в наши дни являются одним из наиболее значимых внешних факторов, определяющих состояние экономик, государственного бюджета и платежного баланса многих стран. Динамика цен на нефть определяет показатели функционирования множества отдельных предприятий, занятых в таких отраслях, как нефтедобыча, нефтепереработка, транспорт и промышленное производство.
Целью дипломной работы являлось построение модели нефтяных цен, основанной на анализе факторов их формирования и учитывающей межстрановые различия. Для достижения цели был собран и проанализирован с помощью пакета SPSS статистический материал за последние тридцать лет о значениях факторов, определяющих спрос и предложение нефти (удельный уровень ВВП, спроса на сырую нефть и природный газ, энергоёмкость и нефтеёмкость экономики, зависимость от импорта нефти, общемировые запасы и доказанные резервы нефти, загрузка нефтедобывающих мощностей и удельный объём производства нефтепродуктов) и цен на нефть по 68 странам мира. В число используемых методов вошли корреляционный, регрессионный, кластерный и STEEP (STEP с учетом экологических факторов) анализ.
Научная новизна данного исследования состоит в построении авторской внебиржевой регрессионной модели цен на нефть. Необходимость разработки подобной модели базируется на ограниченном наборе факторов, учитываемом в существующих на сегодняшний день моделях данного типа. Построение модели на основе полного анализа конъюнктуры нефтяного рынка и выделения максимально широкого набора ценоопределяющих факторов может повысить точность прогноза нефтяных цен. 

Таким образом, объектом исследования послужил процесс формирования мировых цен на нефть, а его предметом – характер и степень влияния на данный процесс совокупности внебиржевых факторов.
Основным результатом работы явилось уравнение линейной зависимости логарифма мировой цены на нефть от семи внебиржевых конъюнктурных факторов (а в нескольких случаях – их модификаций в виде логарифмов или обратных величин), которое описывает закономерность изменения реальной рыночной ситуации с точностью в 80,5  % (см. формулу 1). В модели учтен лаг между изменением факторов и последующим изменением цены в один год.
LNPWt1 = –7067,27*OBRNGDPPCt0 – 3,05*OBRDGPCt0 + 1324,26*EIEt0 –112954,04*OIEt0 + 12,03*DOIt0 + 0,0017*OBRCOPRt0 – 3,51*URCt0 – 2,97,   (1)
где LNPW – логарифм среднемировой цены на нефть;

OBRNGDPPC – величина, обратная номинальному ВВП на душу населения;

OBRDGPC – величина, обратная удельному значению спроса на природный газ;

EIE – энергоёмкость экономики;

OIE –  нефтеёмкость экономики;

DOI – зависимость от импорта сырой нефти (доля импорта в общем потреблении);

OBRCOPR – величина, обратная значению объёма доказанных резервов сырой нефти;

URC – доля загрузки нефтедобывающих мощностей;

t0 и t1 – рассматриваемые периоды времени.

Также мы разделили страны мира на пять кластеров на основе важнейших показателей деятельности нефтяной отрасли этих стран, из которых с поправкой были выбраны семь стран-представителей. Результаты семи дополнительных уравнений цен, точность которых составила от 76,0 до 89,5  %, заметно отличались друг от друга, причём межстрановые различия удалось объяснить с экономической точки зрения. 
Мы доказали, что данная модель теоретически пригодна для прогнозирования цен на нефть. Во-первых, коэффициент детерминации R2 показал достаточно близкое к единице значение (0,805), что говорит о достаточно высокой точности регрессии. Учёт биржевых факторов, согласно нашему предположению, только повысит точность будущей модели. Во-вторых, тест Чоу подтвердил отсутствие значительных структурных сдвигов параметров внебиржевой модели, или же постоянство коэффициентов модели во времени. Теоретически внебиржевая модель имеет прогностический потенциал. Это даёт нам основания полагать, что биржевая модель будет обладать подобным свойством в ещё бóльших масштабах. 

При использовании выбранных нами методов могут возникать распространенные проблемы: недостаточно точное описание уравнением регрессии реальной ситуации (слишком большие остатки модели), слишком тесная связь независимых переменных между собой (мультиколлинеарность) и неуместная интерпретация корреляции как причинно-следственной связи. Первую нам удалось минимизировать корректировкой набора независимых переменных по результатам корреляционного анализа, вторая, согласно разделяемой нами точке зрения, является приемлемой в анализе многих экономических процессов, а в третьем случае некорректности удалось избежать путем продуманного задания ограничений модели.

Практическая значимость проделанной работы состоит из двух аспектов. Во-первых, модель в том виде, как она есть (включая уравнение цены, результаты корреляционного анализа и разработанную поэтапную схему применения выводов по модели) может использоваться для оценки влияния изменений рыночной конъюнктуры на динамику нефтяных цен при экономическом планировании на государственном уровне и уровне отдельных предприятий нефтяной и связанных с ней отраслей. Вторая практическая функция настоящей внебиржевой модели – использование её в качестве отправной точки для более глубокого исследования потенциала эконометрического прогнозирования цен на нефть.

Целью дальнейшей работы является построение биржевой регрессионной прогностической модели мировых цен на нефть. 
