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Фондовый рынок, являясь одной из составляющих современной рыночной экономики, имеет возможности мобилизовать инвестиционные ресурсы в целях экономического роста, развития научно-технического прогресса, активизации инновационной деятельности. 

Фондовый рынок в России по многим критериям ещё находится в процессе становления. Формирующийся рынок должен пройти определенный путь глубоких структурных преобразований в процессе создания эффективной регулятивной системы. И в этой связи регулирование государством механизма работы фондового рынка представляется неизбежным и объективно востребованным состоянием развития как самого рынка, так и всей экономики России. 

Изменение экономической среды, в которой функционирует государство, требует постоянной модернизации организационных структур управления, способов и инструментов воздействия на фондовый рынок. 

Всё большую актуальность приобретает вопрос о поиске такой модели регулирования фондового рынка России, заключающейся в симбиозе государственного и негосударственного управления, которая отвечала бы как национальным особенностям, так и требованиям, определяемым современными тенденциями развития мирового фондового рынка, ведь фондовый рынок России постепенно становится неотъемлемой частью международного финансового рынка. 

Вопросы, связанные с исследованием теоретических основ государственного регулирования фондового рынка в научной литературе исследованы недостаточно. 

К настоящему времени существует ряд исследований государственного регулирования фондового рынка России. Среди этих исследований можно выделить работы Берзона Н.И., Буяновой Е.А., Сухоруковова, А., Алексеева М. Ю.
Целью исследования является разработка рекомендаций по совершенствованию регулирования российского фондового рынка.

Из поставленной цели вытекают следующие задачи:

· рассмотреть понятие, структуру, участников и функции фондового рынка;

· рассмотреть теоретические аспекты регулирования фондового рынка;

· проанализировать особенности государственного и негосударственного регулирования фондового рынка в России и за рубежом;

· проанализировать проблемы и  перспективы развития торговли на российском фондовом рынке;

· выявить особенности деятельности ЗАО «Октан-Брокер» как участника российского фондового рынка;

· разработать рекомендации по совершенствованию регулирования российского фондового рынка на примере ЗАО «Октан-Брокер».

Объектом исследования в данной работе является российский фондовый рынок, а предметом – особенности государственного и негосударственного регулирования российского фондового рынка.

Работа состоит из трех глав. В первой главе работы рассмотрены теоретические основы регулирования фондового рынка в России и за рубежом. Во второй главе работы представлен анализ и сравнение методов государственного и негосударственного регулирования фондового рынка в России и за рубежом. В третьей главе выявлены существующие проблемы и возможные перспективы развития фондового рынка на примере компании ЗАО «Октан-Брокер».

Проведенные исследования показали, что у российского фондового рынка существует множество проблем, например:  на региональном фондовом рынке представлено не так много объектов для инвестирования, что свидетельствует о его молодости и потенциале роста, кроме того, достаточно низка осведомленность потенциальных инвесторов (юридических и физических лиц) о реалиях и возможностях фондового рынка, для многих данный институт ассоциируется со значительными рисками, спекуляциями и чем-то вроде игорного заведения.

Российский фондовый рынок – это неотъемлемый инструмент современной рыночной экономики, он позволяет мобилизовать значительные суммы денежных средств и распределить рыночные риски. Именно на фондовом рынке сегодня можно найти «длинные» и «дешевые» деньги, которые так необходимы большинству региональных предприятий, в том числе и ЗАО «Октан-Брокер» для технического переоснащения производства, внедрения новых технологий.

Перспективы развития фондового рынка России подразумевают собой создание благоприятных условий для привлечения на него сбережений физических лиц. Со стороны властей должны быть созданы все необходимые организационные условия и приняты меры экономического стимулирования для существенного увеличения объемов выпуска предприятиями акций и облигаций. 

Только эффективная организация фондового рынка России будет способствовать признанию его на мировой арене, как одного из лидеров инвестиционной политики и экономики в целом.

Автором работы на примере ЗАО «Октан-Брокер» были разработаны рекомендации по совершенствованию регулирования российского фондового рынка, к которым можно отнести следующее: необходимо осуществлять, прежде всего, развитие первичного рынка, создать институт инвестиционных советников, стимулировать увеличение количества профессиональных участников в регионах России, тем самым устраняя административные барьеры для развития индустрии компании, обеспечивать доступ населения на фондовый рынок, а самое главное, совершенствовать законодательную и нормативную базу по данному вопросу.

