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В настоящее время переход на инновационный путь развития является одной из приоритетных экономических целей России. Построение сильной национальной инновационной системы требует значительных комплексных усилий. Одним из инструментов стимулирования и поддержки инноваций являются технико-внедренческие особые экономические зоны, успешно функционирующие во многих странах. 
Целью дипломной работы являлось теоретическое обоснование и разработка практических рекомендаций по стимулированию развития российских высокотехнологичных предприятий в рамках особых экономических зон. Достижение поставленной цели потребовало решения ряда задач. Во-первых, были изучены теоретические аспекты функционирования особых экономических зон, включая понятие, цели и принципы их создания и функционирования, классификацию и эволюцию. Затем был изучен зарубежный опыт на примере технопарка Силиконовая долина и технологического кластера в индийском городе Бангалор, выявлены факторы, способствующие их формированию и динамичному развитию. В рамках изучения российских технико-внедренческих зон была дана их общая характеристика. Далее был проведен анализ состава предприятий-резидентов российских технико-внедренческих зон и дана оценка влияния работы в зонах на экономические результаты деятельности резидентов. Важным этапом стало изучение уровня развития предпринимательских сетей резидентов, их взаимодействия с университетами, мер региональной государственной поддержки. Также были выявлены проблемы функционирования технико-внедренческих зон в России. В заключение были  разработаны практические рекомендации для совершенствования данного инструмента инновационной политики.
Особые экономические зоны могут быть механизмом достижения социальных, экономических и научно-технических целей. Успешное развитие зон требует наличия ряда предпосылок. Отличительной чертой данного инструмента является применение различных преференций и стимулов, причем все более важными становятся административные преференции, развитая инфраструктура и инвестиционные гарантии. Экономически развитые страны прошли эволюцию от создания свободных торговых зон до технико-внедренческих зон, объединяющих усилия науки и бизнеса с целью стимулирования инноваций.
Изучение опыта Силиконовой долины показало, что важными предпосылками зарождения технопарка являлось наличие ведущих университетов, готовых взаимодействовать с бизнесом, талантливых ученых и предпринимателей, а также заинтересованность правительства. Правительство обеспечило спрос на высокотехнологичную продукцию, осуществляло в регионе инвестиции в НИОКР для оборонной промышленности, а также содействовало формированию мощной индустрии венчурного капитала. Развитию Силиконовой долины способствовало наличие в технопарке наибольших в мире объемов венчурного капитала и сложившаяся там уникальная деловая культура, характеризующаяся открытостью и многообразием взаимодействия. Именно сложные предпринимательские сети  поддерживают высокий уровень инновационной активности технопарка.
Предпосылками возникновения кластера в Бангалоре стали государственные инвестиции, наличие в городе множества вузов, избыток дешевой квалифицированной рабочей силы, что привлекло множество многонациональных компаний. Уровень инновационной активности в Бангалоре несопоставим с уровнем Силиконовой долины, что можно объяснить недостаточным взаимодействием местных компаний с вузами, а также слабыми предпринимательскими сетями.
Изучение российских технико-внедренческих зон показало, что они расположены в городах с развитой научной и транспортной инфраструктурой: Дубне, Зеленограде, Томске и Санкт-Петербурге. Государство предоставляет резидентам ряд преференций, которые позволяют значительно снизить издержки. Было выявлено, что большинство предприятий-резидентов занимается научными исследованиями и разработками в области естественных и технических наук, а уставный капитал большинства предприятий не превышает 12 тыс. руб. Доля резидентов с иностранным участием в уставном капитале составляет лишь 7,62% (17 предприятий из 223 изученных). Анализ выручки и рентабельности продаж резидентов, а также сравнительный анализ с компаниями-аналогами показали, что резиденты демонстрируют достаточно хорошие результаты, причем значительное влияние оказывает наличие влиятельного собственника, работа в крупном холдинге, а также наличие связей с другими компаниями. Тем не менее, деятельность технико-внедренческих зон требует мониторинга в связи с систематическим нарушением сроков реализации проектов. 
Изучение связей между компаниями доказало, что большую роль в развитии технико-внедренческих зон играют крупные компании, открывающие в особых экономических зонах свои дочерние предприятия, причем данное влияние наиболее сильно в Зеленограде, наименее – в Томске. Многие директора предприятий-резидентов руководят другими фирмами (38%), что также является одной из форм связей, причем особенно высокие показатели в Зеленограде и Томске (47 и 45% соответственно). Лишь немногие резиденты являются членами ассоциаций, что свидетельствует о слабом развитии предпринимательских сетей. Наиболее развиты связи между предприятиями ОЭЗ «Томск».

Исследование взаимодействия резидентов с вузами показало, что на данном этапе такое сотрудничество развито недостаточно. Лишь 7% предприятий имеют в качестве учредителя вуз или НИИ. Кроме того, резиденты не проявили активности в подготовке совместных проектов с вузами для участия в федеральном конкурсе в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 218. Из изученных университетов наиболее активен в установлении взаимоотношений с бизнесом Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники, но с резидентами ОЭЗ «Томск» данное взаимодействие ограничено. Всесторонняя региональная государственная поддержка была оказана только томским резидентам.
Для повышения инновационной активности резидентов российских технико-внедренческих зон следует уделить особое внимание развитию предпринимательских сетей, в частности, формированию сильных ассоциаций бизнеса, созданию технологических советов, а также стимулированию совместных проектов высокотехнологичных предприятий. Также необходимо развивать сотрудничество предприятий с вузами. Представляется важным организовать взаимодействие ОЭЗ с другими инновационными проектами, в том числе бизнес-инкубаторами и «Сколково». 
