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Глобализация представляет собой комплексную тенденцию, характеризующую развитие современного мирового хозяйства. Наиболее быстрыми темпами идет финансовая глобализация, которая определяется эффективностью работы внутреннего финансового сектора, прежде всего банковской системы. Стабильное развитие российской финансовой системы в условиях глобализации мировых финансовых рынков возможно при усилении внутреннего финансового сектора. Кроме того, вступление России во Всемирную Торговую Организацию непременно приведет к большей открытости банковской системы и необходимости укрепления конкурентных позиций. Для этого необходимо постоянно отслеживать финансовое состояние российских коммерческих банков и прогнозировать его изменения.

В дипломной работе была поставлена цель – раскрыть российский, а также зарубежный опыт оценки финансового состояния кредитной организации, определить возможности применения зарубежных подходов в российской практике, а также сформировать предложения по совершенствованию системы оценки финансового состояния коммерческого банка. 

Проанализировав зарубежную и российскую практику оценки финансового состояния коммерческих банков, нами представляется целесообразным применение в России отдельных элементов зарубежных методик для оценки финансового состояния российских коммерческих банков, поскольку использование зарубежных подходов к оценке без учета специфики российской финансовой системы является неприемлемым. Адаптация зарубежных методик чаще всего базируется на американской системе оценки финансового состояния банков «CAMELS». Следует отметить, что в настоящее время в системе российского банковского регулирования в целях оценки финансового состояния коммерческих банков применяется Указание ЦБ №2005-У, которое во многом корреспондирует с подходами, используемыми в международной практике, в том числе и американской рейтинговой системой CAMELS
 Используемыми элементами являются, прежде всего, критерии и некоторые показатели оценки надежности коммерческих банков. В качестве критериев оценки надежности банков обычно используют показатели достаточности капитала, качества активов, ликвидности, доходности и менеджмента. 
Для повышения своей конкурентоспособности в условиях глобализации банки все чаще должны использовать превентивные методы защиты от кризисных явлений. В современных условиях, когда в мире очень быстро меняются экономические условия, возникает необходимость быстрого реагирования на те или иные возникающие проблемы. 
Анализ российских и зарубежных методик оценки финансового состояния коммерческого банка показал, что данные методики позволяют оценить финансовое состояние только на текущую дату, то есть показывают состояние банка «на сегодня» и не могут определить его состояние в будущем. Для того чтобы минимизировать риск несостоятельности, ухудшения финансовой устойчивости автором был предложен подход к оценке финансового состояния коммерческого банка, основанный на дополнении методики Банка России №2005-У методикой формирования оптимально-сбалансированной структуры активов и пассивов. Он заключается в том, что путем расчета оптимально-сбалансированной структуры активов и пассивов, банк получит возможность не только улучшить свои финансовые результаты, но и определить свое финансовое состояние в будущем при данной структуре активов и пассивов. 
