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Сегодня ненаблюдаемая экономика, её проявления и глобализация являются одними из самых актуальных и интересных вопросов для исследования. Ненаблюдаемый сектор является неотъемлемым элементом хозяйственной жизни. Поэтому правомерным является утверждение, что теневой сектор подвержен процессам интернационализации и глобализации подобно официальному сектору. Другими словами глобализация распространяется на все процессы хозяйственной жизни как на наблюдаемые, так и на ненаблюдаемые.

Несмотря на то, что словосочетание «ненаблюдаемая экономика» часто и уже давно встречается в многочисленных публикациях и выступлениях российских и зарубежных организаций, лишь с 1998 года статистической системой России разработаны и начали применяться методологические положения, касающиеся порядка внесения поправок на ненаблюдаемую экономику (ННЭ) к макроэкономическим показателям, в том числе на региональном уровне. Однако результаты альтернативных исследований показывают, что официальные размеры данного сектора явно занижены.

Кроме того, альтернативные исследования показывают, что ненаблюдаемая экономическая деятельность неравномерно распределена как по территории РФ, так и между отраслями. 
Однако если изучение этого явления в целом для России проводятся активно, то работ, учитывающих региональные особенности формирования ННЭ, её пространственное распределение - относительно мало.

Актуальность исследуемой проблемы усиливается тем, что и в субъекте Федерации имеется потребность в адекватном отражении в валовом региональном продукте ненаблюдаемой экономики, что соответствует требованиям системы национального счетоводства по версии ООН.

В работе была поставлена цель - подобрать и адаптировать адекватные методы для оценки уровня ННЭ на региональном уровне на примере Омской области.

Из поставленной цели вытекают следующие задачи:
- 
Проанализировать понятие ненаблюдаемой экономики и определить границы данного понятия в нашем исследовании;

- 
Выделить факторы формирования и роста масштабов ненаблюдаемой экономики;

- 
Проанализировать существующие методы оценки ненаблюдаемой экономики;

- 
Выделить и проанализировать наиболее подходящие методы оценки ненаблюдаемой экономики на региональном уровне;

- 
Изучить состояние Омской области как объект  развития ненаблюдаемой экономики;

- 
Дать рекомендации по оценке уровня ННЭ в регионе.

До настоящего времени единого общепринятого универсального понятия «ненаблюдаемой экономики» не было сформулировано, поэтому, в многочисленных публикациях используются как синонимы различные термины. 

Ситуация изменилась лишь с выходом в 2003 году методологического документа «Измерение ненаблюдаемой экономики: Руководство» (далее Руководство.
Что касается объекта изучения, то «ненаблюдаемая экономика» в Руководстве определяется, как виды деятельности, по которым отсутствуют основные данные в виду их принадлежности к одной или нескольким из проблемных областей, которые подразделяются на: теневое производство; незаконное производство; производство в неформальном секторе; производство домашних хозяйств для собственного конечного использования; виды деятельности, неучтенные вследствие недостатков в программе сбора основных статистических данных.

В данном исследовании в качестве методологической основы принято Руководство, поэтому в дальнейшем будет использоваться дефиниция «ненаблюдаемая экономика» (далее ненаблюдаемая экономика или ННЭ) в том смысле, как изложено в этом документе.

В нашем исследовании незаконное производство не будет рассмотрено. Кроме этого, производство домашних хозяйств для собственного конечного использования также будет исключено из исследования.

В настоящее время весьма актуальна проблема оценки масштабов теневой экономики, так как ее объемы достигли размеров, при которых их недооценки, неучет приводят к значительным ошибкам в определении макроэкономических показателей, экономических и финансовых пропорций, а также в экономической политике в целом 

На сегодняшний день существует большое разнообразие методов оценки теневой экономики в разных секторах и на разных уровнях. Выбор конкретного метода зависит от решаемой задачи, от необходимой точности и т. д. В условиях отсутствия статистического материала лучше комбинировать несколько методов. 

Методами, которые возможно использовать в региональном разрезе являются итальянский метод, метод физических индикаторов (электропотребления), метод расхождений доходов и расходов домашних хозяйств и метод «Палермо».  

Все эти методы могут применяться на уровне региона, но они не лишены недостатков. 

Результаты расчетов показали, что по Омской области ННЭ составляет 7% при средней ННЭ РФ около 16%, но в этих расчетах отсутствуют сведения о межрегиональных покупках, обмене валюты, которые фактически составляют значительную часть скрытых доходов и расходов населения.

Таким образом, в работе была сделана попытка оценить размеры ненаблюдаемой экономики в Омской области. 
На основе проведенных расчетов мы видим, что тема оценки ННЭ в регионе представляет огромное поле деятельности для исследований и основная трудность в решении этой проблемы заключается именно в том, что эта экономика ненаблюдаема и чтобы ее оценить нужно приложить немало усилий для сбора данных. 

