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Современная российская электроэнергетика является одной из крупнейших в мире. Россия входит в первую десятку стран – крупнейших производителей электроэнергии. В экономике России электроэнергетика является одной из базовых отраслей. Но, к сожалению, развитие электроэнергетики России на современном этапе характеризуется наличием ряда серьезных проблем, осложняющих и ограничивающих не только возможность экспорта, но и эффективное функционирование ЕЭС. 
Сегодня развитие российского экспорта электроэнергии "тормозит" нехватка мощностей и инвестиций. По расчетам российских руководителей, к 2015 году потребность в инвестициях в электроэнергетику составит 300 миллиардов долларов.

Проведенный автором данного исследования анализ проблем в современной энергетике показал, что проблем в электроэнергетике много, начиная от правового регулирования использования альтернативных источников, заканчивая проблемами утилизации отходов с АЭС. И это проблемы как регионального и государственного характера, так и международного. Генерирующий сектор электроэнергетики России сталкивается с таким проблемами, как: высокий уровень износа генерирующих мощностей, низкая производительность труда, обусловленная наличием избыточного персонала, а так же моральный и физический износ оборудования. 
Нами установлено, что для решения проблем современного рынка электроэнергетики, необходимо внедрение новых технологий и механизмов ценообразования, постоянное совершенствование, взаимодействие с научно-исследовательскими институтами, использование положительного опыта коллег из других стран. Необходимо привлекать к работе профессиональные кадры, начиная от топ-менеджеров и заканчивая сотрудниками, работающими в "поле".

Для того чтобы оценить экспортный потенциал электроэнергетики России, необходимо так же определить потребность зарубежных стран в импорте электроэнергии из России. При выявлении потенциальных рынков сбыта электроэнергии следует отметить, что удобное географическое положение нашей страны позволяет рассматривать возможность экспорта электроэнергии почти во всех направлениях. Исходя из статистики по основным импортерам электроэнергии, для России можно выделить следующие основные направления экспорта:

1. Северо-Западное (Финляндия, Норвегия, Швеция, Литва, Латвия);

2. Западное и Юго-Западное (Беларусь, Украина, Германия, Австрия, Польша, Молдова, Чехия, Румыния и др.);  

3. Южное (Грузия, Азербайджан, Армения, Турция, Иран); 

4. Юго-Восточное (Казахстан, Туркменистан, Таджикистан и др.);

5. Восточное (Китай, Монголия, Япония, Корея).

Для того чтобы оценить какие из перечисленных направлений являются наиболее перспективными и выгодными для России, нами проведено маркетинговое исследование с использованием метода экспертных оценок и метода простой ранжировки. Было опрошено 15 экспертов, в число которых вошли люди с высшим образованием, ученые, кандидаты и доценты экономических и технических наук, работающие в сфере электроэнергетики. Согласно данному исследованию для России приоритетным направлением экспорта являются Западное, Северо-Западное и Восточное направления. При этом превалирование экспорта в дальнее зарубежье сейчас вполне объяснимо: в странах СНГ цены на российское электричество значительно ниже, поставлять энергию в дальнее зарубежье, прежде всего в Финляндию и Прибалтику, более выгодно. 
Необходимо отметить, что в последнее время Россия так же расширяет экспорт в Восточном направлении. Рынок Юго-Восточной Азии является перспективным направлением для долгосрочных поставок электроэнергии. Социально-экономический эффект от реализации данного проекта трудно переоценить. Экономика Восточной Сибири и Дальнего Востока получит дополнительный стимул к развитию, будут обеспечены дополнительные налоговые поступления в бюджет, созданы новые рабочие места. Из стран Азии наиболее крупными импортерами российской электроэнергии уже сейчас становится Китай и в ближайшем будущем может стать и Япония. 

Автором данного исследования проведен сбор статистических данных  для расчета индикаторов экспортного потенциала страны с использованием системного подхода Ультан С.И. и Роговской Н.Ю. Проанализировав индикаторы экспортного потенциала страны, включающие анализ текущего состояния экспортной деятельности России, финансовую ситуацию, кадровый потенциал, инвестиционную ситуацию, производственную активность, ценовой фактор и деловой климат страны нами  выявлено, что экспортный потенциал электроэнергии России существует. 
 На территории России есть энергоизбыточные регионы. Однако таковыми являются относительно небольшое число регионов России (Тюменская область с входящими в ее состав Ямало-Ненецким и Ханты-Мансийским автономными округами, Кемеровская область, Красноярский край, республика Коми и Ненецкий автономный округ). Но необходимая инфраструктура сети энергопередач развита слабо, и "избыточные" регионы находятся далеко от зарубежных потребителей. Остальные регионы России - энергодефицитны и зависимы от поставок топлива и электроэнергии.

В ходе проведенного нами анализа выявлено, что Омская область является энергодефицитной в плане экспорта электроэнергии. Несмотря на это, правительство Омской области прогнозирует, что спрос на электроэнергию в регионе будет расти. ОАО «ТГК-11», в свою очередь, планирует развивать электроэнергетику в Омске. Строительство ПГУ-90 на Омской ТЭЦ-3 – это один из многих проектов компании. Вводимая электрическая мощность составит 90 МВт, тепловая мощность 50 Гкал/ч. 

Касательно экспортного потенциала России в целом, необходимо отметить, что монопольный экспортер энергии из России, «Интер РАО ЕЭС», рассчитывает и в дальнейшем наращивать объемы поставок за границу. Россия расширяет внешнюю торговлю электроэнергией, что не может не означать того, что потенциал российского рынка электроэнергии велик. Российский электроэнергетический экспорт является важным фактором экономического роста России, создает благоприятные условия для структурной перестройки экономики, перехода от сырьевой к технологической модели развития. 
