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Итак, целью данной работы является выработка рекомендаций по совершенствованию комплекса мер, которые помогут фирме, начинающей свою внешнеторговую деятельность, найти всю необходимую для этого информацию. 

Для выполнения поставленной цели были сформулированы следующие задачи:

· Изучение определений понятий «информация» и «информационное обеспечение»;

· Разработка списка организаций и печатных изданий, в которых компания может найти интересующую информацию о внешних рынках;

· Анализ существующих стратегий выхода компаний на зарубежный рынок;

· Анализ и обоснование алгоритма принятия решения фирмы о выходе на зарубежный рынок.

· Создание авторской модели информационного обеспечения внешнеторговой деятельности предприятия.

Объектом исследования в данной курсовой работе является внешнеэкономическая деятельность предприятия, а предметом – информационное обеспечение осуществления внешнеэкономической деятельности.

Работа состоит из трех глав. Первая глава под названием «Теоретические основы информационного обеспечения внешнеторговой деятельности предприятия». Здесь содержится вводная информация об основных понятиях исследования, а также содержится необходимая проблематика, связанная с информационным обеспечением выхода на мировой рынок. Вторая глава «Особенности информационного обеспечения внешнеторговой деятельности российских предприятий» характеризует прикладные аспекты информационного обеспечения внешнеэкономической деятельности. В ней присутствуют данные о действующих в России нормативно-правовых актах, регламентирующих указанную проблематику, а также нормативно-правовой базе, регулирующей соответствующую сферу. В этой главе автор подробнее остановился на вопросах, касающихся российской специфике начала импортной деятельности, постарался освятить основные этапы, которые проходит фирма, решившая начать ввоз товаров из-за рубежа. Также здесь конкретизируются некоторые аспекты ввоза конкретной группы товаров – автомобилей, что в ряде случае подразумевает иные методы ведения бизнеса и поиска нужной для его осуществления информации. Третья глава описывает практические аспекты авторской модели информационного обеспечения импортной деятельности в разрезе ее функционирования на примере компании ООО «Сибавтомаркет». В первой части главы дается характеристика предприятия, описываются виды его деятельности, рассматривается внутренняя структура управления. Во второй части автор представляет собственную модель организации информационного обеспечения, адаптированную под нужды компании ООО «Сибавтомаркет». 

Компания ООО «Сибавтомаркет», не являясь инновационной в плане ведения бизнеса или внутренней организации, сравнительно успешно функционирует на протяжении нескольких лет. Это связано с использованием неновых, но проверенных временем решений, что в итоге приносит фирме стабильный доход. Учитывая растущий, но все же ограниченный спрос на новые автомобили в Омском регионе, можно сформулировать следующие причины, побуждающие компанию начать импортную деятельность по ввозу подержанных автомобилей:

· Ограниченный спрос на новые автомобили, в том числе марки Renaut, на местном рынке;

· Возможность получения потенциально более высокой прибыли от перепродажи импортированных автомобилей в сравнении с фиксированной наценкой, оговоренной дилерским соглашением;

· Развитие международных связей как метод диверсификации рисков в случае неустойчивого спроса на новые автомобили;

· Расширение ассортимента предлагаемых автомобилей, а значит повышение удовлетворенности покупателей и завоевание престижа на омском рынке;

· Возможность использования эффекта масштаба (более полное использование выставочных площадей, опыта персонала в продажах);

· Освоение нового для компании вида деятельности, получения соответствующего опыта персоналом;

· Теоретическая возможность взаимодействия с любым клиентом при условии работы на заказ с частичной или полной предоплатой, что делает подход к клиенту максимально гибким.
Для организации информационного обеспечения импортной деятельности необходимо пройти несколько этапов:

· Описание авторской методики начала импортной деятельности компанией ООО «Сибавтомаркет»;

· Выбор формата хранения и передачи данных на каждом из этапов;

· Распределение прав и обязанностей сотрудников между перечисленными этапами.
Среди основных критериев выбора марки ввозимых автомобилей можно выделить следующие:

· Политическая стабильность;

· Степень развитости автобизнеса, размер вторичного рынка;

· Обменный курс валюты по отношению к рублю;

· Законодательство в сфере вывоза автомобилей;

· Специфика эксплуатации автомобилей в стране;

· Стоимость подержанных автомобилей в стране.
Автором были пройдены указанные этапы совершенствования информационного обеспечения внешнеторговой деятельности предприятия ООО «Сибавтомаркет» и даны соответствующие рекомендации, которые помогут фирме организовать процесс информационного обеспечения внешнеторговой деятельности по ввозу подержанных автомобилей из-за рубежа.
