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Осуществление компетентной инвестиционной деятельности является необходимым условием стабильного функционирования и развития ВИНК. При этом, увеличение масштабов инвестирования без достижения приемлемого уровня его эффективности не обеспечивает получение необходимого экономического результата. Определяющее влияние на эффективность инвестиционной деятельности оказывает формирование оптимального инвестиционного портфеля.
Инвестиции – выраженные в денежной форме затраты предприятий, результаты которых проявляются в течение длительного периода времени или через длительный период.

Инвестиционный портфель предприятия представляет собой совокупность инвестиционных проектов. Проекты могут быть связаны между собой, например, все они относятся к одной и той же технологической цепочке, либо в итоге реализации данных проектов будет иметь место синергетический эффект, чье влияние на стоимость компании будет в несколько раз больше, чем сумма чистых приведенных стоимостей (NPV) отдельных проектов и при водящие к увеличению стоимости предприятия.

Для принятия инвестиционных решений могут быть использованы различные формализованные и неформализованные методы и критерии. Они могут сочетаться в разной пропорции для того, чтобы менеджер мог наиболее четко описать для себя ситуацию на предприятии и суметь так реализовать проект, чтобы, как минимум, не ухудшить положение. Набор этих методов и критериев также зависит от степени осведомленности менеджера в области инвестиций. Так например, в западных и отечественных компаниях существует ряд формализованных методов, позволяющих рассчитать основные показатели инвестиционного проекта и принять решение. При этом стоит отметить, что не существует универсального метода, пригодного для всех случаев. Тем не менее, полученные формализованными методами оценки могут дать достаточно информации для принятия решения.

Риск деятельности нефтегазодобывающего предприятия или нефтегазовой компании – это опасность наступления неблагоприятного события в условиях неопределенности множества исходных данных во внутренней и внешней среде организации, количественно выражающаяся в относительной вероятности отклонений фактических результатов от плановых ожиданий и абсолютных экономических потерях, понесенных при этом.

В работе были рассмотрены основные методы оценки эффективности инвестиционных проектов (NPV, IRR, MIRR), выявлены их плюсы и минусы. Также был проведен сравнительный анализ методов формирования инвестиционного портфеля проектов, применяемых в зарубежных компаниях – портфельная теория Марковица, метод У. Шарпа, метод Монте-Карло и метод Блека-Шоулза. 

В рамках данной работы для формирования оп​тимального портфеля проекта была применена модель Марковица, которую можно выразить следующим образом:
где N – количество проектов в портфеле;
Wi - – процентная доля проекта в портфеле;
ri – доходность данного проекта;
Wa, Wb - процентные доли проектов в портфеле;
Ϭа. Ϭb - риск проектов (среднеквадратическое отклонение);
ρаЬ - коэффициент линейной корреляции.
В ходе консультаций со специалистами ОАО «Газпромнефть-ОНПЗ» было выделено 8 крупных инвестиционных проекта, которые включают в себя: 

1. строительство установки замедленного коксования;

2. строительство установки гидрокекинга; 

3. строительство установки изомеризации лёгкой бензиновой фракции; 

4. реконструкция гидроочистки сырья каталитического крекинга и увеличение мощности каталитического крекинга; 

5. строительство установки гидроочистки бензинов каталитического крекинга; 

6. строительство установки гидроочистки дизельных топлив; 

7. реконструкция С-001 установки КТ-1/1;

8. реконструкция С-200 установки КТ-1/1.
Произведенные расчеты позволили выявить проекты с самыми большими показателями инвестиционной эффективности, а именно: Строительство установки гидроочистки дизельных топлив с наибольшим чистым дисконтированным доходом за 15 лет эксплуатации 35,216 млрд. руб. и наибольшей нормой внутренней доходности Реконструкция С-001 установки КТ-1/1 – 74%.  Отобрав несколько проектов с наибольшей нормой отдачи инвестиций, проверяем соотношение доходности и риска сформированного портфеля по предложенной модели Марковица. 
