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Конкурентоспособность является одним из наиболее важных показателей, определяющих место страны на мировых рынках. Что касается места России, то в 2012 году по оценке Всемирного экономического форума
, она заняла 67 (из 144 возможных) место с оценкой 4,21 балла из 7 возможных. Если проследить этот показатель в динамике, мы увидим весьма печальные данные. В 2008 году РФ занимала 51 место, в 2009 и 2010 63 место, а в 2011 66-е. Эти цифры говорят сами за себя. Изменение сложившейся ситуации в российской экономике, по мнению автора, должно быть непосредственно связано с повышением качества систем управления, продукции и услуг, непосредственно влияющих на успешность деятельности компаний.
Таким образом, вопросы повышения качества являются на сегодняшний день актуальными для большинства российских предприятий. Необходимость изменений в политике качества обусловлена возрастанием и диверсификацией потребностей, повышением уровня конкуренции, роли и темпов научно-технического прогресса, а также интеграционными процессами в международной экономике. 

В дипломной работе была поставлена цель – оценить эффективность внедрения системы менеджмента качества на конкретном предприятии и предоставить рекомендации по ее улучшению. Для этого был решен ряд задач: изначально было определено понятие «качество» и рассмотрена эволюция подходов к управлению качеством. Далее была поведена количественная оценка внедрения системы менеджмента качества и ее элементов на российских предприятиях и предложена методика оценки эффективности внедрения СМК на предприятии. Затем был непосредственно проведен анализ СМК на предприятии. 

В России набирает обороты использование процессных и организационных инноваций, связанных с внедрением СМК, это, безусловно, положительно влияет и повлияет в будущем на конкурентоспособность российских предприятий на национальных и мировых рынках. Лидерами по внедрению СМК и ее элементов являются предприятия из экспортоориентированных отраслей. Немаловажным является и тот факт, что российские предприятия предпочитают использовать мировой опыт по внедрению СМК и ее элементов, нежели пытаться изобрести что-то новое.

Важным аспектом при внедрении СМК на предприятии является и оценка ее результативности. В данной работе нами было проведено кабинетное исследование на предмет результативности внедрения СМК металлообрабатывающими предприятиями России. Для получения наиболее полной картины нами также был проведен кластерный анализ.

В результате, мы сделали вывод о том, что Россия столкнулась с оппортунизмом, основанном на некачественных услугах сертифицирующих органов, а местами – и с явной фальсификацией и коррупцией в области аудита систем менеджмента качества. Тем не менее, как показало исследование, есть и такие российские компании, которые действительно стремятся к улучшению своих позиций и для этого весьма успешно используют стандарт ISO 9001. В числе таких предприятий можно назвать ООО «ПКФ «МираМет». Специализацией компании является производство и реализация соединительных деталей трубопроводов для предприятий и организаций, осуществляющих строительство и эксплуатацию трубопроводов химической, нефтехимической и нефтегазовой промышленности; топливно-энергетического комплекса; жилищно-коммунального хозяйства. 

Сегодня ООО ПКФ «МираМет» современное многопрофильное предприятие, обладающее большим производственным, техническим и интеллектуальным потенциалом, уделяющее особое внимание контролю качества продукции. ООО ПКФ «МираМет» является металлургическим комплексом завершенного цикла. На производственных площадях, находящихся в собственности, располагаются: литейный, токарный участки и участок термообработки. 

В 2007 году высшее руководство приняло решение о внедрении СМК на основе стандартов серии ISO 9001. В 2008 году предприятие прошло сертификационный аудит и получило сертификат ISO 9001. По мнению высшего руководства, основной и самый важный результат от внедренной СМК заключался в снижении количества произведенного брака. По словам Управляющего, до внедрения СМК примерный процент брака был на уровне 40, в последние же годы после внедрения (2009-2012) брак составляет примерно 5% от всей произведенной продукции.

Важным результатом явилось и сокращение просрочки поставок продукции. До внедрения СМК многие менеджеры коммерческого отдела жаловались на невозможность заключения новых сделок в виду сильных просрочек (средняя просрочка составляла от 15 до 30 дней). На данный момент просрочка по поставкам вообще отсутствует.

Также благодаря внедренной СМК было оптимизировано планирование финансов и производства. Была произведена оптимизация товарных запасов, были пересмотрены некоторые технические процессы, что позволило сократить затраты на этапах изготовления продукции.

В итоге, с помощью внедренной СМК предприятие смогло правильно оценить потребности своих клиентов и поставлять продукцию, соответствующую их требованиям. На сегодняшний момент, клиенты компании гарантировано удовлетворены качеством, сроками и ценой поставляемой продукции. 

Таким образом, на выходе предприятие получило:

· абсолютную прозрачность и управляемость деятельности;

· возможность мгновенной оценки по различным параметрам;

· возможность фиксации и накопление опыта предприятия.

Итак, как показал опыт, правильно внедренная СМК действительно дает ощутимые результаты. На конкретном предприятии были устранены проблемы с просрочкой поставки товаров, неудовлетворенностью клиентов качеством и ценами на продукцию. 

Однако, несмотря на положительную динамику развития данного предприятия, у компании есть слабые стороны. В частности была выявлена проблемы с текучестью кадров, что говорит о неудовлетворенности сотрудников. В связи с этим автор работы предлагает провести исследование на предмет причин неудовлетворенности сотрудников и возможных мер по устранению данной проблемы.

Также автор данной работы считает целесообразным для предприятия рассмотреть возможность получения сертификатов соответствия СМК зарубежным стандартам. По мнению автора, это облегчит предприятию выход на зарубежные рынки.

В работе была предложена релевантная методика оценки результативности СМК. Значит, в дальнейшем, на ее основе можно проводить исследование других отраслей промышленности России и других предприятий, помимо тех, которые рассматривал автор. В связи с тем, что в большинстве рассмотренных случаев по отрасли внедренная СМК не дала ощутимых результатов, было бы интересно разобраться и в причинах происходящего. В качестве рекомендации предприятиям, внедрение СМК на которых не дало ощутимых результатов, можно предложить более глубокое изучение зарубежного опыта. Вторым вариантом может быть проведение кейс-исследований наиболее успешных примеров внедрения СМК на российских предприятиях и распространение их результатов по компаниям, желающим эффективно внедрить систему менеджмента качества. 
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