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Малый бизнес является основой всей экономики. Он не только важен в социально-экономической роли, как источник рабочих мест, но и способствует развитию инновационных технологий. Так инновационно-направленный малый бизнес способствует созданию основы для развития больших технических предприятий и в дальнейшим может привести и к подъему и развитию всей национальной экономики. Не стоит забывать и о более гибкой системе бизнеса, которая позволяет сохранять относительную устойчивость в кризисных ситуациях, что приводит к укреплению и поддерживании всей экономики. Опыт ведущих стран современного мира со всей очевидностью доказывает необходимость наличия в любой национальной экономике высокоразвитого и эффективного малого предпринимательского сектора.

США является идеальной для изучения методов поддержки. США поддерживает свой сектор малого предпринимательства с разных сторон, что приводит к устойчивому развитию этих компаний. Они проводят целенаправленную государственную политику поддержки развития малого бизнеса, создают множество программ поддержки и стимулирования. Данные механизмы в стране сложились с середины 20 века, а сейчас укрепились и работают бесперебойно. Сектор малого бизнеса в США постепенно развивается, что говорит о заинтересованности не только со стороны государства, но и со стороны частного сектора.

Сама структура Администрации малого бизнеса США представляет собой тесное взаимодействие фактически независимых управлений, т.е. адвокатуры и генеральной инспекции, а также функциональных структурных подразделений, находящихся в иерархическом подчинении руководства SBA. Услуги предоставляемые Администрацией поступают к владельцам малого бизнеса через местные отделения и вспомогательные филиалы. А также они осуществляют взаимодействие с партнерами и общественными организациями, способствующими выполнению программ поддержки.

Администрация малого бизнеса имеет очень разветвленную структуру и несет в себе цель помощи малому бизнесу по средствам своих подразделений. А также для получения помощи со стороны Администрации необходимо предоставить в нее определенный пакет документов для участия в той или иной программе.

Администрация малого бизнеса предлагает широкий спектр программ поддержки. К ним относятся различные виды кредитования, инвестирования, консультирование, обучение и повышение квалификации, а также возможность участия в конкурсе на получение государственного субконтракта. Администрация малого бизнеса нашла подход ко всем слоям населения, начиная от аборигенов и заканчивая пенсионерами.
Стоит отметить поддержку малого бизнеса занимающегося экспортом продукции. Наиболее полно раскрывается программа Министерства сельского хозяйства, которая способствует расширению экспорта сельскохозяйственной продукции. Благодаря наиболее полной публикации данных по предоставлению денежных средств по странам, проведя анализ, видно что на политику выдачи средств влияет и политические предпочтения страны.
Ввиду того что США показывает хорошие результаты и ведет эффективную политику по отношению к поддержке малого бизнеса, стоит учитывать опыт этой страны и по возможности использовать методы поддержки малого предпринимательства.

Для оценки возможности применения опыта поддержки США было проведено кабинетное исследование нормативно-правовых актов, характеризующих систему поддержки малого бизнеса в России. Объектами исследования послужили Томская, Новосибирская и Омская области, входящие в Западно-Сибирский регион. Из них наиболее проработаны законодательные документы в Томской области. Постановления администрации Томской области затрагивают все основные разработанные на территории России методы поддержки. А также в Томске процедура получения помощи от государства наиболее проста. Инфраструктура же поддержки имеет одинаковые составляющие, так как она разработана для всего Западно-Сибирского экономического региона. Поддержка экспорто-ориентированных предприятий также наиболее полно раскрыта в Томской области. Именно этот регион имеет большее количество программ поддержки малых предприятий, занимающихся экспортом.

Отличие поддержки трех российских регионов от поддержки со стороны США значительно. В-первую очередь не знанием руководителей малых предприятий о возможности получения помощи со стороны государства или недоверием к ней. Во-вторых бюрократической сложностью подачи заявки, которая часто отпугивает предпринимателей. И в-третьих российская инфраструктура моложе и в виду этого мене проработана нежели SBA.
