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Информация – это совокупность обработанных данных, которая включают в себя сведения об изменениях на самом предприятии и в окружающей среде. Управление информацией подразумевает собой хранение, а также обработку полученной информации. Далее происходит передача информации руководителям и высшему управлению предприятия для принятия решений. Мы можем выделить простые и сложные компоненты, составляющие Информацию на предприятии. Отличие состоит в том, что сложные компоненты, в отличие от простых, представляют собой совокупности показателей или любых других систем и могут быть разложены на более простые элементы.

Важной характеристикой информации является ее ценность. В различных системах управления ценность сведений определяется их значением для принятия правильного решения. Считается, что информация, не влияющая на выбор решения, даже приносит определенный вред, т. к. создает информационный шум. Ценность тесно связана с полнотой, надежностью и достоверностью.

Роль Информационных технологий состоит в предоставлении информацию высшему руководству для принятия управленческих решений, что гарантируют контроль всего предприятия. Если предприятие  будет соответствовать потребностям окружающей среды, и руководство предприятия осознает ситуацию на рынке -  такое предприятие сможет функционировать и развиваться.

Цель и характер деятельности организаций, ведущих ВТД, определяют ее информационную систему и автоматизацию информационной технологии, а также вид обрабатываемого и производимого информационного продукта, на основе которого принимается оптимальное управленческое решение.

Для всех предприятий, которые осуществляют внешнеторговую деятельность,  характерен рост объема и усложнению задач, решаемых в области организации производства, процессов планирования и анализа, финансовой работы, связей с поставщиками и потребителями продукции. Оперативное управление невозможно без организации современной автоматизированной информационной системы

Интернационализация — процесс выхода компании на зарубежные рынки и осуществление международной деятельности на них.

Оценивая перспективы интернационализации, фирме целесообразно провести сопоставление возможностей интернационализации и диверсификации, так как каждая имеет свои достоинства и недостатки. Диверсификация в национальных рамках связана с преимуществами деятельности в знакомой социальной, политической культурной, экономической среде, но влечёт за собой риск и затраты на освоение новых областей деятельности. Интернационализация связана с преимуществами расширения деятельности в знакомой сфере и недостатками и риском деятельности в зарубежной обстановке.

Наиболее важным помощником руководителя становятся компьютерные информационные системы поддержки принятия управленческих решений, которые позволяют смоделировать ситуацию и выбрать наилучший план действий. Использование зование методов математического моделирования и принятие на их основе обоснованных решений по управлению деятельностью предприятия является конкурентным преимуществом по отношению к предприятиям, действующим в тех же сегментах рынка и не использующим современные экономико-математические методы в управлении.

Для всех предприятий, которые осуществляют внешнеторговую деятельность,  характерен рост объема и усложнению задач, решаемых в области организации производства, процессов планирования и анализа, финансовой работы, связей с поставщиками и потребителями продукции. Оперативное управление невозможно без организации современной автоматизированной информационной системы.

Одним из условий для стабильного развития бизнеса является создание и надежное функционирование информационно-технологической инфраструктуры предприятия, которая обеспечивает не только бесперебойную работу всех его подразделений, но и позволяет разрабатывать новые услуги для клиентов.

Важнейшим элементом современной информационной и коммуникационной инфраструктуры компаний является доступ к глобальным информационным сетям (Интернету, Интранету, Экстранету и др.). Он дает пользователям практически неограниченные возможности развития своего потенциала посредством включенности в электронную торговлю, электронные финансы, национальные и международные производственно-сбытовые цепочки, информационные ресурсы органов государственной власти и местного самоуправления и так далее.

Для автоматизации внешнеторговой деятельности, требующей комплексного подхода, используются прикладные программы, которые обеспечивают создание информационной структуры, поддерживающей все бизнес-процессы предприятия.

В настоящее время рынок программных продуктов предлагает большое количество разнообразных прикладных программ для автоматизации оперативного учета внешнеторговой деятельности предприятий, например: «BEST», «1C» и другие.

Руководство фирмы благодаря таким программным комплексам получает возможность разрабатывать вариантные сценарии стратегии развития, организовывать планирование и оперативное управление себестоимостью продукции, работ и услуг, вести непрерывный финансовый мониторинг, повышая вероятность получения стабильной прибыли и контролировать ход выполнения договорных отношений с внешними партнерами.

В настоящее время позиции государства в мире определяются, прежде всего, уровнем его технологического развития и информатизации экономики, в частности уровнем использования информационных технологий в предпринимательском секторе. При этом залогом успешного влияния ИТ на экономический рост, производительность и эффективность бизнеса является их проникновение во все сферы деятельности предприятия: экономическую, финансовую, производственную.

Внедрение системы планирование ресурсов предприятия (ERP) является важнейшим шагом для развития компании. Главная цель ERP состоит в том, чтобы  объединить все отделы компании в единую компьютерную систему, которая может быть полезна для каждого отдела. Например, используя такое единое программное обеспечение, выполняются потребности и запросы  людей в отделе финансов, отдела кадров и складирования.

Таким образом, такую систему можно назвать интегрированной, поскольку база данных применяется на всем предприятии, и разные отделы имеют возможность загрузить и выгрузить необходимую им информацию. Такой комплексный подход очень выгоден для компаний, так как он имеет огромную окупаемость. ERP заменяет старые автономные компьютерные системы всех отделов предприятия на единую систему программного обеспечения. Финансовый, производственный и сбытовой отделы имели собственное программное обеспечение, но теперь они все связаны вместе интегрированной базой данных всего предприятия. Следовательно, люди в отделе финансов могут узнать информацию о наличии товара на складе или о его отправке.

Информационные технологии в наши дни играют ключевую роль в экономическом росте предприятий. Современные информационные технологии с их стремительно растущим потенциалом и быстро снижающимися издержками открывают большие возможности для предприятий. Успешная деятельность современного предприятия невозможна без систематического и правильного использования информационных технологий.
