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Ценообразование на продукцию сельского хозяйства – экономическое явление ключевого значения, поскольку от него во многом зависит устойчивость воспроизводства в центральном звене агропромышленного комплекса, а значит, и удовлетворение потребностей населения в основных продуктах питания, уровень жизни населения. Проблема формирования эффективной системы ценообразования в рамках всего народного хозяйства и отдельных его отраслей всегда остро стояла в нашей стране. В течение длительного периода времени в противовес объективным экономическим законам оно осуществлялось централизованно в плановом порядке. Закупочные и розничные цены на сельскохозяйственные продукты устанавливались принудительно и противоречили интересам производителей. Наряду с этим не отвечало задаче эффективного расширенного аграрного воспроизводства и соотношение цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию. Такой механизм ценообразования негативно сказался на рентабельности всего сельского хозяйства и последствия его ощутимы до сих пор. Именно цены и отсутствие эффективного механизма их формирования являются одной из основных причин убыточности многих сельскохозяйственных предприятий. В этой связи особую актуальность приобретает решение задачи оптимизации системы ценообразования на продукцию сельского хозяйства в рамках страны и при организации экспорта продукции российского производства.
В сельском хозяйстве механизм ценообразования имеет свою специфику, обусловленную особенностями спроса и предложения продукции этой отрасли. Продукция сельского хозяйства и продукция ее переработки наряду с некоторыми другими потребностями относятся к первичным потребностям, то на формирование стоимости и цен оказывает большое влияние уровень насыщенности потребностей населения в продуктах питания. В отличие от большинства несельскохозяйственных товаров расширение спроса на сельхозпродукцию имеет более четко очерченные пределы насыщения, связанные с физиологическими границами их потребления человеком. Этим обусловлено то, что доля расходов на продукты питания в общей сумме потребительских расходов по мере прогрессивного развития общества и роста реальных доходов потребителей уменьшается.

В долгосрочном периоде на рынке сельхозпродукции динамика спроса и предложения неравномерна. Вследствие этого динамика рыночных цен отклоняется от динамики цен эффективного конкурентного равновесия (общественной стоимости).

Существует достаточно большое число методов, которые содержатся в рамках общих принципов ценообразования, что cпоco6ствует осуществлению многовариантного подхода к процессу, учитывая в каждом отдельно взятом случае специфику производственного процесса и условия развития рынка. Ценообразование в сельском хозяйстве, а, в частности, на рынке молока молочной продукции, обусловлено специфичностью таких экономических категорий, как спрос и предложение продукции этой отрасли. 

На мировом рынке молокопродуктов наблюдается глобализация и укрупнение производства. Эффективное встраивание внутреннего рынка в глобальный повышает требования к методам хозяйствования, соответствующим глобализированным процессам. Мировые рынки молочных продуктов остаются восприимчивыми к колебаниям цен. Ожидаемое восстановление мирового спроса на молочные продукты в основном будет сконцентрировано на рынках развивающихся стран, которые примут большую часть мирового импорта молочных продуктов.

Среди важнейших проблем функционирования рынка молока необходимо выделить основную – ограниченное действие рыночного механизма на данном рынке в силу его специфических особенностей. Отсюда вытекает ряд наиболее острых проблем в его развитии: затрудненность установления равновесных цен на рынке, нерациональность хозяйственных связей, усиление конкуренции со стороны иностранных поставщиков продукции, товарная интервенция зарубежных производителей; ослабление экономической роли главного производственного звена – сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Методологическое обоснование модели процесса ценообразования в аграрной сфере сводится к обоснованию непрерывной ценовой цепочки, опосредствующей движение потребительной стоимости и стоимости продукта в данной системе и обеспечивающей безубыточную работу всех звеньев.

Основными ценообразующими факторами при производстве сельскохозяйственной продукции выступают издержки производства, качество сельскохозяйственного сырья и готовой продукции, спрос и предложение, емкость рынка, конкуренция, взаимовлияние внутренней и внешней торговли, инфляция и др.

В капиталистической системе хозяйствования потребительский спрос па продукты питания диктуется доходами населения при ведущей роли цен в насыщении потребительского рынка продовольственных товаров и услуг. При этом во многих странах возрастает бюджетная поддержка фермерских цен. И, наконец, практически во всех странах с развитой рыночной экономикой создана правовая основа государственного регулирования цен в виде законов, указов, постановлений. Налажена и систематическая общедоступная публикация статистической информации о целях, их уровне и динамике. Эти же данные, как правило, используются при регулировании уровня доходов, их индексации. В развитых странах и дальше бюджетная поддержка будет играть существенную роль в формировании доходов сельских товаропроизводителей, стимулировании роста производства, укреплении экономики.

В условиях рыночной экономики ценообразование во внешней торговле, также как и на внутреннем рынке, осуществляется под воздействием конкретной ситуации. Анализ процессов, связанных с ценообразованием на международном рынке, подразумевает изучение всех факторов, как общего порядка, так и чисто прикладных. К числу таковых относятся: необходимость учета большего количества ценообразующих факторов; на международном рынке требуется больший объем оперативной информации; увеличение количества рисков в торговой деятельности предприятия; снижение мобильности факторов производства; искажение соотношения спроса и предложения; при работе с ценами рынка, в том числе внешнеторговыми, следует учитывать различия в них с учетом позиций отдельных сторон и рыночной ситуации; развитие науки и технологии, оказывая влияние на совершенствование качественных характеристик товара; необходимость учета особенности движения экономического цикла; наличие валютных ограничений; наличие посреднических фирм; большая амплитудность колебания цен; эскорт – эффект; использование «копирайт».

На практике  процесс формирования и адаптации ценовой политики предприятия представляет собой перечень следующих элементов:

а) Анализ ценообразующих факторов.

b) Определение целей ценовой политики и формулировка ценовой стратегии.

c) Выбор метода ценообразования.

d) Согласование задач отделов.

e) Тестирование цен.

f) Финансовое обоснование величины изменения цен.

g) Разработка системы ценовых дифференциаций.

