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В последние десятилетия в мировой экономике чётко прослеживается тенденция кластеризации. Первоначальной задачей в вопросе изучения кластеров становится их идентификация в экономической среде. Однако эта задача осложнена отсутствием единой разработанной методики идентификации. В связи с этим целью данной работы явился анализ существующих методологических подходов к идентификации кластеров и разработка методики, применимой в РФ.

Анализ зарубежной литературы, посвященной рассмотрению данного вопроса, показал, что количественные методы идентификации можно условно разделить на три группы, каждая из которых выявляет кластер в соответствии с одной из присущих ему характеристик: географической близостью, функциональной взаимосвязью, инновационной активностью.

Первая группа методов основана на данных о занятости населения и включает: коэффициент локализации, коэффициент Джини, индекс агломерации Эллисона-Глейзера, а также метод определения пространственной близости, предложенный Бергсманом. С помощью таких коэффициентов можно выявить кластеры с точки зрения географической близости предприятий. Однако данные методы не позволяют нам узнать о кластерных взаимоотношениях, связях организаций определенной отрасли с инфраструктурными и вспомогательными компаниями. Для выявления функциональных взаимосвязей в кластере используются методы, основанные на применении таблиц «затраты-выпуск». Третья группа основана на анализе данных о патентах и выпуске новой продукции. Такой взгляд на проблему идентификации предполагает, что кластеры должны обладать помимо прочих характеристик значительной инновационностью. 

Количественные методы исследования идентификации кластеров обладают рядом недостатков. Положительный результат применения методов, позволяющих выявить пространственную концентрацию, свидетельствует лишь о том, что рассматриваемая отрасль является специализацией региона. Методы, основанные на данных таблиц «затраты-выпуск», довольно хороши, однако не применимы в условия российской действительности – в нашей стране такие таблицы не выпускались, а эксперимент, начатый в 2011 году, не охватывает все предприятия. Проблема отсутствия статистической базы также является узким местом применения методов, идентифицирующих кластеры через инновационность.

Недостатки количественных методов идентификации помогает устранить применение качественных методов, в числе которых сбор информации о наличии потенциальных кластеров в статьях, академических исследованиях, изучение кейсов, последующие опросы и интервью с представителями отрасли. Основным недостатком качественных методов диагностики кластеров является низкая степень сравнимости результатов исследования, вызванная уникальностью и специфичностью каждого конкретного случая. В итоге достижения организации работы определенного кластера довольно трудно адаптировать под нужды остальных групп предприятий. Однако велика вероятность того, что исследование кластеров и должно носить уникальные черты, поскольку каждый кластер индивидуален, а его развитие – это результат воздействия специфических факторов.

Анализ методов идентификации кластеров показал, что применение количественных методов не позволит сделать однозначный вывод о наличии кластеров в регионе и в целом нецелесообразно. В связи с этим для объективной диагностики и комплексного анализа кластерной деятельности необходимо применять качественные методы исследования. В соответствии с этим нами была разработана методика идентификации кластеров, применимая в российской действительности. Методика включает в себя изучение кейсов с использованием возможностей информационно-аналитической системы «FIRA Pro» для исследования функциональной взаимосвязи предприятий, а также с использованием системы «Консультант Плюс» для изучения взаимоотношений предприятий кластера с государственными структурами.

Разработанная методика была апробирована на сельскохозяйственной отрасли России. Результаты показали, что деятельность сельхозпроизводителей чаще организована в рамках сетей, представляющих собой крупную компанию с рядом дочерних предприятий. Примерами таких сетей могут служить всем известные ОАО «Макфа» и ОАО «Сады Придонья». Также в ходе исследования наше внимание привлекла Ассоциация производителей сельскохозяйственной продукции Липецкой области. Анализ ее структуры, а также осуществляемой ею деятельности, позволил нам сделать вывод, что данное объединение сельхозпроизводителей представляет собой не что иное, как агрокластер. Таким образом, апробацию методики идентификации можно считать успешной.
