Уважаемые абитуриенты!

Факультет международного бизнеса поздравляет Вас с началом нового учебного года и желает успехов в учебе!

Профориентационная школа ФМБ «Юный бизнесмен» проводит набор для подготовки к ЕГЭ по дисциплинам: математика, английский и русский язык, обществознание. Есть специальные программы для интенсивной подготовки к части С ЕГЭ по математике «Математический фитнес» и программа экспресс-подготовки к сочинению по литературе «Сочинение на пять».
Занятия проводятся в удобное время с октября по май. Основными преимуществами нашей школы являются удачное сочетание профессионализма и опыта преподавателей, новейших методик обучения и небольшие размеры учебных групп. Это позволяет подобрать действительно индивидуальный подход к каждому ученику. За последние два года 100% наших выпускников успешно поступили в российские вузы, получив высокие баллы на тестировании ЕГЭ. При этом 60% абитуриентов, окончивших профориентационную школу факультета в 2015 году, заняли бюджетные места. Это один из самых высоких показателей эффективности обучения в нашем регионе.
Приглашаем и Вас присоединиться к нашему дружному и успешному коллективу!
Организационное собрание для родителей и школьников состоится 25 сентября (пятница) в 18-30 по адресу: ул. Нефтезаводская, д. 11, каб. 308.
На мероприятии Вам расскажут об основных программах факультета, особенностях обучения и трудоустройства, познакомят с особенностями довузовской подготовки. 


Вопросы по телефонам:

22-45-35,  8-913-159-39-12,  8-913-646-91-82  (Профориентационная школа «Юный бизнесмен»), 67-37-99 (деканат)


